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Az osztrák tribute igazsága.
Súlyos hibát követett el a magyar 

közvélemény, a mikor az államadós- 
ági járulék megváltásának a kérdé­

sét akként formulázta, hogy mily ka­
matláb alánján kell az évi járadék­
összege 1 tö kési tonünk.

Az 1867: XV. t.-cz. ti. g-a nem tud 
semmit ilyen tőkésítésről. Az csak

a jogot állapítja meg, hogy mó­
dunkban van a járulékot 
kötvények törlesztése vagy 
keli töke visszafizetése által 

a

2 adóssági 
észpénz-
csökken-

'eni.'- Csak a járulék-összeg részben 
való megváltása esetére mondja c 
zakasz azt, hogy ;l „törlesztett adós-

Ösz-
jv.ruieu ösz-

•ágösszec kamatainak megfelelő 
zegét~ le kell vonni a járulék 

szegéből De a mint látni, a törvény 
inég ez esetben se szól tőkésítésről, 
hanem a visszafizetett tőkének meg­
felelő kamat-összegről rendelkezik — 
a mi éppen megforditottja a tökési-

natkozóan a következő javaslatot ter­
jesztette a magyar kvóta-bizottság elé:

1868-ban az összes államadóssági 
szükséglet 145,389.017 frt lévén, — 
kamat és törlesztés együttvéve — ab­
ból Ausztria visel praeczipuum gyanánt 
25 milliót, a fenmaradó 120,339.017 
Irt pedig 30 : 70 arányban osztassák 
meg. úgy, hogy 1868-ban Magyaror­
szág 36.101.705 fifot, Ausztria pedig 
109,237.312 Irtot fizessen.

Még azon év folyamán intézkedni 
fognak a kormányok, hogy a sokféle 
adósság egyesittessék s azonfelül az 
országok financziáit súlyosan terhelő 
törlesztési részletek — az adósságuk­
nak járadék-adóssága való változta­
tása utján — megszűnjenek. Ily mó­
don az évi teher, az akkori 7 száza­
lékos szelvényadó levonása után évi 
122,000.000 írtra redukáltatván, ebből 
az összegből Ausztriára esik praeozipu- 
umképen 25 millió s az annak levo­
nása után fenmaradó 97 millió 30:70 
arány alapján felosztatván, Magyaror­
szág fizessen 29,100.000 irtot, Ausz­
tria pedig 92.900.000 htot.

Már ebben a javaslatban is benne 
van szószerint a mai 1867: XV. t.-cz. 
6 §-a, valamint benne van az 1867 : 
XV. t.-cz. 2. §-a első bekezdésének ez 
a kitétele: .-ellenben minden e tör­
lesztések foivtán eleső kamatoknak.

elintézéséből s ez állal a kiegyezési mii szeren­
csés betetőzéséből az országra bárul.»

valamint a statusadőssági kamat -2.4
A törvénytől eltekintve azért is 

súlyos hiba, tőkésítési kérdésként fel­
fogni a járulék megváltásának az 
ügyét, mert a kérdésnek ily formulá- 
zása mellett a magyar álláspontnak 
nincs igaza.

Ha a megváltási kérdés tőkésítési 
kérdés volna, akkor nekünk az évi 
29,188.000 forintot a mindenkori osz­
trák »allgemeine Staatsschuld«-kamat­
láb mellett kellene tőkésítenünk s

követelni, hogy
ala on tör­

ném lenne jogunk azt 
a tőkésítés 5 százalékos 
ténjék.

Az államadóssági járulék kérdését 
1867-ben a két kormány tárgyalta, 
aztán a két kvóta-bizottság vitatta 
meg. végül a két törvény hozás ren­
dezte el — mind a három tényező 
megegyezésével, ha kisebb részletek­
ben változott is a helyzet a probléma 
végleges elintézéséig. LbLen a maté­
riában kell hát keresni az alapot a 
mai kérdésnek igazságos megoldá­
súhoz.

1867 szeptember 23-án a magyar 
minisztérium a járulék összegére vo-

vények és sorsjáték-nyeremények uián 
fizetendő adóknak és ő felsége többi 
országai és királyságai javára kell 
esniük. : Hogy ez miért fontos, arról 
később lesz szó.

Itt csak azt emelem ki, hogy 
ehhez az előterjesztéshez a magyar 
kvóta-bizottság hozzájárult a követ­
kező kijelentéssel:

«A fölolvasotl módozatokat, melyek a két 
minisztérium közt folytatott ho^zas tárgyalá­
sok s az ő Felsége lobbi országai küldöttségé­
vel tartóit ért kezesek eredménye , olyanokn. k 
tataija a magyar országos küldöttség, hogy 
azok alapjan, az lbö7:Xll. t.-cz által kikötőit 
föltétel alatt és módon s azon reményben, hogy 
az idézett törvényben érinteti egvvb kérdés k 
is, melyek a két lél kölcsönös beleegyezésevei 
intezendök el, egész ö.-szegökben, azon törv-nx 
szellemében s a jogok es érdekek kölcsönös 
méltánylása alapjan egyidejűleg kedvező meg­
oldást nyerne, n magyar korona országai és 
0 Felsége többi országai közt, az allam- 
atlósSHgokra nézve végleges egyezmény 
jöhet létre. Midőn eszemponll óla magyar or­
szágos küldöttség mely e targő|arl javaslatottarg.ban
készíteni hivatva nincsen, az érintett minisz­
teri pontozótokat az országgyűlés ügyel 
mébe ajánlandúknuk véli: mm mnlasziintja 
el kiemelni azon rendkívüli an ági és erkölcsi 
ha-znot, mely az államadó-sag küldésinek uh 
alapon, a mely Magyarulsz-g pénzügyi rend­
szere önálló kifejtései lehetővé teszi, v-gl. ges

Ezzel aztán a küldöttség munkája 
be is volt fejezve. 1867. szeptember 
25-én a magyar és az osztrák kvóta- 
deputáczió együttes ülést tartott, a 
mikor is az osztrák küldöttség az ál­
lamadóssági járulék tekintetében kije­
lentette, hogy ta szelvény- és nyere- 
ményadő meghatározása kizáróan a 
birodalmi tanácsot illeti, úgy, hogy e 
czimen a 29.100,000 fiinak módosí­
tását kívánni nem lehet. A magyar 
bizottság ez ellen egy szóval sem 
remonstráit. Hogy Magyarország az 
1868-ban bekövetkezett szelvényadó­
emelésből hasznot nem húzhat, illetve 
e czimen a járulék csökkentését nem 
kívánhatja, azt 1878. június 19-iki 
beszédében Lónyny Menyhért is kon­
statálta,

Már pedig valósággal a járulék ösz- 
szegének megváltoztatását jelentené, 
ha mi nem a mai, hanem az 5u/u-os 
alapon kívánnánk tőkésíteni — plane
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kellene ezen az alapon megosztanunk 
az allgemeine Staatsschuld tőkéjét.

Ez alapon pedig, 5000 millió koro­
nának és már 40/„-osnak véve ezt az

a mikor ez az 5' az 1867: XV. L-cz.
megalkotásakor egyáltalán nem is léte­
zett, mert hiszen ekkor vagy kilencz- 
vennyolcz-féie adósságról volt szó, s 
mindegyik fajta, után más-más kamatot 
fizetett Ausztria.

Ezért volt súlyos hiba, tőkésí­
tési kérdést csinálni a megváltási 
kérdésből. Ezen az alapon Magyar- 
ország érdekeit megvédeni nem 
lehet.

S annál súlyosabb ez a hiba, mert 
hatvanhétben létrejött — ha nem is 
törvény formájában — olyan meg­
egyezés is, a mely fültétien biztosság­
gal megvédi ma is Magyarország’ iga­
zát.

A kvóta-bizottságoknak már emli- 
tQlt együttes ülésén az osztrák kül­
döttség a következő kijelentést tette:

• Fgvuttal a 3. és 4. ezikkelyben foglalt ha­
tár. zm.ínyok felvilágosításául kijelentik, bogy a 
birodalom két felének az 1. és 3. ezikkelyben 
kikötött járulékai oly módun számút..ttak ki, 
mi'Zerint az összszükségletből a birodalmi ta- 
nácsban képviselt országuk teihére 25 millió 
forint levonatott es a maradék a birodalmi ta­
nácsban képviselt országok és a magyar ko­
rona tartományai közölt oly arányban osztatott 
fel, a minő arányban áll a 7u a 30-hoz.»
Ezt a különben is köztudomású 

tényt, a melyet a magyar kormány is 
közölt már vele, a magyar küldöttség 
hallgatólagosan tudomásul vette.

Hát erre az alapra kell visszatér­
nünk, minden »tőkésítés« elhagyásá­
val. Olybá kell vennünk, mintha ma

adósságot, Így alakul a számadás :
50 millió koronának, az osztrák 

praecipuumnak 4% mellett 1250 
millió k. felel meg, tehát 3750 millió 
koronát kell 30 : 70 arányban megosz­
tani, úgy, hogy

Magyarországra 1.125 millió ko­
rona esik.

-os kamatozás alapján ez az
összeg 1142 millió 850 ezer korona.

Sőt 5l,/0*os alapon is — ha l. i. 
5°/0-kal számítjuk át az osztrák prae- 
cipuumot — akkor is csak 1200 
millió.

Ezen a becsületes alapon az osz­
tráknak kell rimánkodnia magas ka­
mat elfogadásáért, nem nekünk. Ezen 
a becsületes alapon bátran elfogad­
hatjuk az osztrák törvénynek azt a
hiteiét, hogy az effektiv kamat alap­
ján kell számítani a 
mert ezen az alapon 
javunkra szolgál.

tőke összegét: 
e kilétei a mi

Nincs senki, a ki kétségbevonhatná
azt a kétségtelen históriai igazságot, 
hogy 1867-ben ezt az alapot fogadták 
el a közös adósság megosztásának 
kulcsául — tessék most, amikor való­
sággal megosztásra kerül a sor, ezt a 
kulcsot alkalmazni.

Ez a kulcs: az
Dr. Pap Dávid.

Budapest, február 16.

kedden délelőttA képviselőház 
ómkor Cilóst tint.
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A katonai javaslatok ellen ország­
szerte folyó akczió mind szélesebb körre 
toijed és nem múlik el nap, hogy valahon­
nan hitt ne kapjunk a független polgárság 
újabb tiltakozó gyűléséről, vagy készülő de- 
monstrácziójáról. A jövő vasárnap többek 
közt Sátoraljaújhelyen lesz gyűlés, amelyen 
— mint jelentik — résztvesznek a varos és 
a megye értelmiségéből igen sokan, köztük 
Mtüolay Etele, a nemrégiben nyugalomba 
vonult alispán. De impozáns tiltakozás készül 
itt a fővárosban is. Alá este határozták el az 
erzsébetvárosi demokrata-körben, hogy milyen 
szövegű falragaszokon szólítják együvé a 
polgárságot vasárnapra. Ennek a gyűlésnek 
nyilván egyik nem eppen érdektelen kurió­
zuma lesz. mikor majd odainvitálják a kerü­
let képviselőjét, Morzsányi Károlyt és ha 
nem is jön el, nyilt felszólítást intéznek 
hozzá, vájjon emlékezik-e, mit ígért a pro- 
grammbeszédjében és akar-e ragaszkodni 
ahhoz a fogadásához, hogy mindig a 
polgárság jólétéért fog küzdeni ... A tisz­
telt kormánypárton tudjuk, hogy nem egy 
ember van, a kit ez a kérdés nagyobb za­

varba hozna, mint Morzsányit, a ki óvatos 
férfin és csak általánosságban Ígért. Mig 
mások egész világosan megmondták, hogy 
nem emelnek semmiféle katonai terhet s 
most mégis czinikus nyugalommal nézik, 
mint küzd az ellenzék a kormány erőszakos 
terve ellen.

Á tisztviselők érdekei.
Az állami tisztviselőknek az a csoportja, 

a mely a fizetésjavúási mozgalomban Vörös 
1,ászló vezetése alatt állott, megköszönj ma 
a kormánynak, a mit érdekében az uj jav? 
lattal tett, de kielégítőnek azt nem tartja. 
Lj memorandum készül, a melyben ez kifeje­
zésre fog jutni .azzal a kívánsággal együtt, 
a mely — a mint már megmondtuk — 
a parlamenti ellenzék óhajtása is: hogy 
a javaslatot soron kívül tárgyalják.

S az államiak nyomába lépnek most a 
vármegyei tisztviselők. Ők is megindítot­
ták mozgalmukat országszerte, látván, hogy 
az állam hivatalnokai sok mindent elérték.

Erről szólnak o_z alábbi hírek:

UJ memorandum.

Az Állami tisztviselők országos egyesülete láto­
gatott ülést tartott ma Vörös László nyugalma­
zott államtitkár elnöklete alatt. Az ülésen jelen 
vo lak: Benedek Sándor közigazgatási biró, társ­
elnök, Hidász pi-rencz miniszteri osztálytanácsos, 
aleinök, Halmos Gabi.r. Heil Fausztin közigaz­
gatási bírák, Szukovátliy István számvevőszéki 
miniszteri tanácsos, Seyfried József törvényszéki 
elnök, Kazinczy Gábor, Nyeviczkey Antal és 
Kossuthány Géza tablabirak.F"o/J0rt Géza posta- 
és távírda-főigazgató, László Pál pénzügyigaz­
gató, stb.

A választmány károm órán keresztül tárgyalta 
az állami tisztviselők Ezetésjaviíásávó! szóló tör- 
vénvjavaslatot s végül Benedek Sándor indítvá­
nyát fogadta el, hogy a választmány fejezze ki 
köszönetét a kormánynak, a miért a tisztviselők 
fizetését 17 és fél millió koronával emeli és hogy 
a fizetésjavitási aktust az egész vonalon egyszerre 
bajija végre.

Ragaszkodjék azonban a választmány ah­
hoz a memorandumhoz, melyet az 1600 koro. 
nás kezdő-fizetés tárgyában az 19Ú2. október 
havában a képviselőházboz már benyújtott 
és egy újabb memorandumban kérje az előme­
neteli viszonyok javítását és a törvényjavaslat 
soronkivüli letárgyalását és ahhoz, hogy a 
törvény visszahaíólag 1902. november hó 1-éíői 
lépjen életbe.

A vármegyei tisztviselők mozaaltaa
Néhány hét óta egészen csendben folyik ez a 

mozgalom. Az ország minden részéből összeválo­
gatott »százas bizottság« mely nagyobbára főszol­
gabírókból és vármegyei aljegyzőkből alakult 
meg. »A vármegye« czirn alatt hetenként megje­
lenő közigazgatási szaklapot két esitett, melynek 
szerkesztésével egy jó tollú felvidéki szolgabirót 
biziak meg. Alig hogy a lap első számait elküld­
ték, az országnak úgyszólván va amennyi törvény­
hatósági és községi tisztviselője csal lakozott a 
mozgalomhoz és az alispánoktól kezdve a községi

Az Egyetértés tározója.

E$el élt Deák Ferencz?
— Az igyeiértés c-redeti tárczája. 

Irta: EÖTVÖS KÁROLY.

A ruházkodás g ndjai s divatjai általában 
kevés ügyeimét kötötték le. A divatot nem 
követte soha a ruházkodásban.

Én ezt természetesnek találom.
„Pénz: emberség; — ruha: tisztesség6 

— igy szó! a példabeszéd.
A példabeszédet igaznak találom. A ru- 

5 úzkodási p j - u egyidős az emberrel. Az 

őskor csak úgy ismerte, mint a mai kor 
Meg sok emlős és madár állat is kényes a 
piperére. A zsidók ezelőtt háromezer eszten­
dővel hadat izentek azoknak, a kik egy-kél 
öreg zsidó kaftániát megkurtitották s ezzel 
.. zsidó faj divatturvényét lábbal tiporták s 
zt az egy két öreg zsidót csúffá tették. 

Háború lett belőle, sok vér ömlött ki miatta, 
mint akár a szép Heléna miatt fiion ostro­
mánál.

De hát a pénz maga kit lesz emberséges 
emberré? — A kinek nincs egyebe, mint
pénze.

S a ruha egyedül kinek szerez tisztessé­
get ? — A kit senkit se ismer, vagy a 
kinek egyébként nincs meg a kellő tisz­
tessége.

Ezért fontos a divatszerü öltözködés. S 
akár szokásból, akár ösztönből még az okos 
i- miveit emberek is jobb szemmel néznek 
a tisztesen öltözködött emberre, mint arra, 
a ki lazán ruházkodik.

Azonban megengedi a kivételt a társaság. 
Még az asszonyok is megengedik. A dús­
gazdagnak, a lángésznek, a nagy művésznek 
mindenki elnéz mindent. A nagy latin költő

szerint a bolondok, a festők és a poéták 
mindent megtehetnek. A mauyar nép esze- 
I árás a szerint, „urnák, bolondnak minden 
szabad.6 Ki róná azt fel nálunk például egy 
muzsikusnak, ha furcsán öltözködik ? Ki 
szólná meg azért, ha szemüveget és hosszú 
ógós hajút visel s ha mikor megy az utczán, 
orra hegyet az ég felé tartja, mintha valami 
felülről jövő illatot szimatolna?

De az öltözködés változó divatát nem kö­
vetni mégis egészen más dolog, mint feltűnő 
furcsasággal öltözködni.

Deák Ferencz mindig és mindenben kí ­
vülié a feltűnést és furcsaságot. A ruházko­
dásban is.

Az a nemzedék, melyhez én tartozom, n 
ruházkodásban két nagy nemzeti irányú for­
dulatot ért rneg. Az egyiket 1848-ban, a má­
sikat 1860-ban. Az utóbbi nagyobb, mélyebb, 
továbbtartú nemzeti divatot honosított meg.

Ilyen divat kapott lábra 1790-ben. Mária 
Terézia és József császár uralkodása a túl 
a dunai miveit magyarságot majdnem egé­
szen kivetköztette már a nemzeti viseletből 
s az elnémetesitő irányt szüntette meg az 
1790-iki nemzeti fellángolás.

A nemzeti divat, ekkor 1825-ig tartott s 
Deák ifjúkora ebbe még beleesett. Serdülő 
és ifjú korában ö is magyar ruhában járt.

Vájjon milyen volt a megyei miveit osz­
tály akkori nemzeti viseiete ?

Van több képünk s van néhány szobrunk 
is, a mely ezt megmutatja. Csokonai Vitéz 
Mihály szobra Debreczenben s gróf Festelich 
György szobra Keszthelyen ezt a viseletét 
ábrázolja. Ezt ábrázolja Berzsenyi Dániel és 
Kisfaludy Károly mellképe is, a mely össze­
gyűjtött irodalmi müveik elején áll.

Kucsma a fejen.
Böíid prémes dolmány a felső testen. Az

atillát akkor még nem viselték; mai alakjá­
ban még fül se fedezték. A dolmány zsinó- 
nos volt, gombja ezüstből. A gombokat 
többféle díszes alakban készítették.

Zsinóros szűk magyar nadrág. Fekete 
kordovány csizma, elől boklyóval s hátul 
kis sarkantyúval.

A ruha szine világoskék, sötétkék, fe­
kete vagy sötétes cserszinü volt. Kisebb bir- 
toku nemesek nagyban viselték a gácsi 
szürke posztót is.

Deák Ferencz, valamint Antal bátyja ren­
desen fekete posztó-ruhát viselt.

Ez a magyar divat 1825. után lassankint 
megszűnt. Csak üm. ,-elyes megyei és or­
szágos gyűlésekre mentek a rendek magyar 
ubában s akkor az ősi fringiát is oldalukra 

kötötték.
Az 1832-iki országgyűlés alatt Deák a zsi­

nóros, ezüst gombos, prémes vagy simadoi- 
ményt nem viselte. De az akkor divatos Lan- 
czia ruhát se viselte.

Kisfaludy Sándor, a költő még Sümegen 
is, még hétköznapon is szerette hordani a 
sárga gombos kék frakkot, szarvasbörnadrá- 
got és kürtő kalapot. Az efféle ruhát azon­
ban a múlt század harminczas és negyvenes 
éveiben kevesen viselték. Főleg csak azok, a 
kik egykor katonák s udvari kanczelláriai 
vagy helytartótanácsi főbb tisztviselők vol­
tak.

A pipercs férfit arszlánnak nevezték. Az 
arszlán párisi divat szerint öltözködött. Ki­
vágott mellény, fodros ingelö, felálló és va­
salt ingnyak, hosszú kabát, alól szükebb 
pantalló: ez volt az a divat. Az ifjabb fő­
rendek, s a nagy vagyonú fiatalabb követek 
ezt akarták meghonosítani. Ferencz császár 
is hordta ezt a ruhát. Parisban is, Bécsien

IS, F'ozsonyban is ez volt a magas divat. A
kürtő kalap ettől elválhatlan volt.

Deák Ferencz sohase viselt kürtő kalapot, 
úgynevezett vzilindert. S nem követte a pá­
risi divatot se.

1848 előtti ruházkodását Tóth Lőrincz 
írja le. Erre egyébiránt Madarász József bá­
tyánk is jól emlékezik, a ki már közel het­
ven év előtt, mint juratus ott volt nz or­
szággyűlésen. Bö fekete kabát, fehér mellény 
s fekete nadrág széles kari májú fekete ka­
lappal: ez volt Deák Ferencz viseiete az 
1832-iki, 1839-iki és 1847-iki rendi ország­
gyűléseken.

De volt magyar díszruhája is. Egyszerű 
fekete atilla, fekete mente s egyszerű zsinó­
ros magyar nadrág. Semmi disz, semmi ék­
szer, semmi forgó. Még kardkötoje is fekete 
zsinór s kucsmáján is csak egyszerű vitéz­
kötés. E ruhát öltötte föl mindig az orszá­
gos ülésekben s ha 1848 előtt a nádorispánt 
s ha 1865 után a királyt látogatta meg. 
Ezt a ruháját a nemzeti múzeumban őrzik. 
Még miniszter korában is ezt használta, a 
íz kor a királylyal vagy János föhcrczeggel 
Becsben tanácskozott.

Én egyébiránt ebben a ruhájában sohase 
láttam. Én már őt élete utolsó 27 esztende­
jén át mind g abban a ruhában ismertem, 
melyet legutóbbi éveiben állandóan viselt. 
Fekete kabát, végig gombolt fekete mellény, 
vastag fekete nyakkendő s bő, fekete nad­
rág s széles karimáju gyürt-mart fekete ka­
lap. Bizonyosan uj volt egykor minden ruha­
darab, do azt nem igen lehetett rajtuk ész­
revenni.

A kabát hajtókái, a mellény s ft nadrág 
térdei rendesen tele voltak több vagy keve 
sebb szivarhamuval.

Mindig szivarozott. Szivarjai jól hamva­

dók voltak. A hamu mindig hullott róluk. 
Szinte önkénytelenül időnként le-leverte ma­
gáról kezével a hamut, de azt sohase nézte 
meg, hogy annak nyoma nem maradt-e meg 
a ruhán. Természetesen mindig megmaaidt, 
de ezzel aztán ö nem sokat törődött. A 
fogadó szolgáló személyzete minden reg­
gel tisztára mosta, kefélte, porolta a ruhát, 
de a tisztaság csak egy-két szivar kiszívá­
sáig tartott.

Azt a szokást, hogy az ember nyáron is 
karján vigye magával felöltőjét, ha sétára 
rándul. Deák Ferencz honosította meg. 0 
előtte nem volt ez divat. Igaz, hogy az utaz­
gató angolok valami szőrkelme-féie nagy- 
kendőt mindig hurczolnak magukkal, de a 
magyar ember nem szokott efféléhez. Deák 
azonban gyakran tapasztalta, hogy estennen 
néha nagyon lehűl a levegő. Otthon is ta­
pasztalta ezt Kehidán a Zala-folyó vizenyős 
völgyén és itt Budapesten is a városligetben 
vagy a budai oldalon fönt a Zugl.igetben. 
Ilyenkor jó a felöltő. De napközben <a forró­
ság igen nagy, felöltve viselni a felső ruhát 
önkinzás volna. Az ember tehát balkarjára 
veszi azt s úgy viszi magával.

Most már ezt százan és ezeren igy csi­
nálják. Általános divattá vált.

Valamint az esemyő-hurczolás is. De ezt 
már nem Deák Ferencz honosította meg.

Nyugoti országokban ez régi saokás. Ott 
gyakori az esőzés. Minden héten esni szo­
kott kétszer, háromszor is. Soha se biztos: 
mely napon és mely órában szakad le egy 
futó zápor, \agy egy lanyha eső. Ott hát 
mindenki magával hordja esernyőjét.

De nálunk ?
Nálunk a nyárszakon és az őszön át he­

tekig, hónapokig nincs egy csöpp eső se.
Miért kellene nekünk az esemfőt űrökké
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jegyzőkig úgyszólván minden önkormányzati tiszt 
viselő bejelentette hozzájárulását.

Törvényhatósági és községi tisztviselők az ál­
lamiak példáját követve kongresszusra készül­
nek, a melynek előkészítése és rendezése érdeké­
ben múrczius Ző-én értekezletet fognak tar­
tani Budapesten, melyre eddig körülbelül ütvén 
vármegye jelentette be testületi részvételét. A 
törvényhatósági tisztviselők a következő követelé­
seket támasztják.

Fizetésüknek egyöntetű és az állami tisztviselők­
kel teljesen egyenrangú rendezését és felemelését.

2. Hivatali leűmeneleiük biztosítását.
3. Az adóügy elválasztását a politikai közigaz­

gatástól.
4. A munkaerő szaporítását, főleg a járásokban 

és a községi és körjegyzői irodákban.
Akarják továbbá a politikai közigazgaiusi tiszt­

viselők országos egyesületének megalakítását, a 
melytől a törvényhatósági tisztikar érdekeinek ki­
felé való megvédését remélik.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőim/ ma fordult be a. katonai 

javaslatok vitájának negyedik hetébe s a 
iüsgetlenségi párt olyan tüzes lelkesedéssel, 
íáiadhatlan kitartással mutat rá naprói-napra 
a kormány követeléseinek tarthatatlanságára, 
mintha ma indultak volna csak harezba a 
nemzet érdekei megvédelinezésére.

Ma Pupp Zoltán érdekes, tanulságos, sok 
helyütt lendületes beszéde foglalta le az 
nlést. Négy óra hosszat beszélt lankadatlan 
frisseséggel, alapos és megkapó történeti 
reminiszerieziákkal illusztrálva a katonai kér­
dést.

Itt az ideje, — mondta — hogy le­
döntsük az idegen bálványokat. Felülről nem 
várhatunk semmi jót, a magunk erejére va­
gyunk utalva; legyen tehát vége a ezélta- 
ian és a nemzeti önérzetre nézve lealázó 
hüper-lojáliskodásnakj követelnünk keli jo­
gainkat.

Majd rátér Amlrássy Gyula beszédére, a 
ki magatartásával eljátszotta a nemzet bi­
zalmát.

— 0 csak egy egyszerű babiloni gróf! 
— kiáltotta közbe nagy derültséget keltve 
G tihanyi Miklós.

Féltve tekint a jövő elé. Ferencz Ferdi­
nand trónörökös teljesen Fiijával van a ma­
gyar nevelésnek. Nem is törődik velünk, 
hisz az első nyilatkozata az volt:

Haddal jövök Magyarországra!
Pedig az idők jel", hogy Fuel Frigyes. 

a német császár iia. magyarul tanul, ti a 
hé -i lángban még mindig nem okulnak. 
Erre vezethető vissza, hogy a katonaság mai 
szelleme olyan, hogy jóérzésü magyar em­
ber nem adja bele fiát ebbe a gyülevesz 
fiadba. A fis-as császári parancsot sem haj­
tották végre, in- ly elrendelt=• a magyar tisz­
teknek magvar ezredekbe* való áthelyezését.

— Hazugság volt az i-! — kiáltja közbe 
hevesen Lengyel Zoltán.

Majd rátér a szónok arra az abnormis 
dologra, hogy a honvédelmi miniszter nem 
bukik együtt a kormányokkal, hanem min­
den kabinetben benne marad.

— Örükéletii vagyok! — nevet Fejér­
váry.

-- Miniszteri szolgálatra kivezényelt tábor­
szernagy - jegyzi meg h ultik Béia.

— A honvédelmi miniszter császári kine­
vezés folytán tagja minden kabinetnek — 
folytatja Pupp Zoltán.

— Un bizonyára örül ennek ! — élczelő- 
dik Fejérváry.

A szónok aztán bizonyltja, hogy a nem­
zetnek törvényben fenn van tartva a 
független magyar hadsereghez való joga. 
Bűne a nemzetnek a túlságos, a szolgai 
hu;e . .... talpnyalás. Eddig nem küz­
döttünk a végletekig, de ezután annál erős 
ebben kell követelnünk a nemzet jogait.

ifi pedig outiul eresebben állunk

szemben! 
miniszter. .

Nagy vihar tört ki a miniszter közbekiál­
tására. A rend helyreállításával elmondja a 
szónok, hogy a magyar legény mindig vi­
téz katona volt s csak most, a Habsburgok 
uralkodása alatt eshetett meg, hogy a király 
azt mondja a nemzet kívánalmaira :

— Und was noch ? !
— Rendre ! Rendre ! — kiáltotta közbe a 

miniszter.
— Ez igaz, mert eddig még nem czalol- 

ták meg — replikázott f'épp Zoltán. Köve­
telnünk kell, hogy a dinasztia hajoljon meg 
a nemzet kívánalmai előtt.

Az elnök itt szünetet adott. Ezután a régi 
törvényekkel bizonyította 1 app Zoltán a 
nemzet jogait, végül határozati javaslatot 
nyújtott be az iránt, hogy a honvédség ré­
szére kibocsátott szabni > zatbul a, ..nép 
himnuszt töröljék és a Kölcsey-nimnuszl 
tegyék helyébe. A fordulatos, érdekes, lel­
kes'. nagy vcrvvevel elmondott beszédet az 
ellenzék'lelkesen megéljenezte.

Háromnegyed három télé járt az idő, a 
mikor Szatmári Mór interpellált a magyar 
csékei kerületben előfordult visszaélések s a 
hivatalos közegek erőszakoskodása miatt. Az 
ellenzék megbotránkozása közben mondott el 
olvan adatokat a hivatalos presszió űzői­
méiről. hogy Széli Kálmán miniszterelnök 
is sietett kijelenteni, hogy szigorúan meg­
vizsgáltatja a dolgot s a tapasztalt \i-.-za- 
éléseket szigorúan megbünteti.

A választ Szatmári Mór is, a ki néhány 
megjegyzést tett reá s a Hoz tudomásul 
vette.

Részletes tudósításunk a következő:

A képviseioház ülése február lti-án
Elnöki Dániel Gábor.
A kormány részéről jelen vannak : Széli 

Kálmán, Lukács László, báró Fejérváry Géza.,

Az uralkodóház gyásza.

EGYETÉRTÉS
tisztviselői kar fizetésemelése. Évek óla huzza a 
kormány ezt az ügyet. És éppen a javaslattal re­
volvert szegez a kormány a függői lensegi párt 
ellen, odaállítván a pártot bűnbakul.

Azt mondja ugyanis a kormány a tiszlviseluk- 
aek, hogy törvény lesz a javaslatból, ha a füg­
getlenségi párt jóvoltából a véderőjavaslatok tár­
gyalása máreziusig befejeztetik. Ez az eljárás meg 
bolránkoztató. Ha őszinte a kormány, szakítsa 
meg 48 órára a véderőjavaslatuk tárgyalását és 
tü^ze ki a tisztviselők fizetésemelésének javasla­
tát. Ha ezt nem teszi, akkor előbtd eljárásává! 
büntetendő cselekményt követ el. Bízik a tiszt­
viselőkben, hogy átlátják a helyzetet. (Helyeslés).

Nem tudja szóló okát adni annak, hogy miért, 
nem baj tátik végre a magyar király IStiti-iki ren­
deleté, huny a magyar ezredekben magyar tisztek 
alkalmaztassanak. Nincs magyar nemzeti hadse­
reg és ezért uum mennek szí vésni a hadsereg 
tisztikarába a magyar ifjak. Az 1868-iki rendelet 
azonban úgy látszik csak üres ígéret . ..

Lengyel Zoltán: Az is hazugság volt!
Elnök: Ilyen kifejezést nem lehet használni. 

(Zaj a szélsőbídoldalon.)
Lengyel Zoltán: Kiadta a császár a rendele­

tet. azutan pedig adott ki egy titkosat, hogy a 
másikat ne hajtsák: végre.

Elnök: Lengyel‘‘Zoltánt rcndreutasilja.
Papp Zoltán: Csák 1741-ben lopták be a né­

met nyelvet hálául a «monamur pro rege nostro» 
ért. Ls csodálatos, hogy magyar miniszterelnök 
mondja, hogy a nemzetnek nincs joga az önálló 
hadseregre.

Gabanyi Miklós: Hogy hordaná el a szél
Báró Fejérváry Géza: Azt mondotta, hogy 

a törvényekben nem tartotta fönn a jogát 
nemzet. •

Papp Zoltán: Jól van miniszter ur. De majd 
én a törvényekből fogom bebizonyítani az ellen­
kezőjét. A miniszter ur meg csak szóljon közbe, 
legalább tápot, anyagot ad a vitatkozásra.

Báró Fejérváry Géza: Ha Kubik képviselő ur 
megengedi. 1 Derültség.)

Kedd, február 17.
zárnió az őrs vág ügy 8 a kormány részé rul. A 
nemzet jogait eddig gyöngén követelték, majd mi 
erősebben követeljük.

Báró Fejervary Géza: Én pedig majd még 
erősebben ellentáilok. (Nagy zaj. Eláll 1 a bal­
oldalon.) _ . ,

paup Zoltán: Továbbra is széles történeti a:a- 
pon, sok idézettel bizonyítja, hogy a magyar 
nemzet joga a nemzeti hadsereg irányában iónn­
ál!. Csal; a nemzeti érzés viheti a katonát

a
őség

győzelemre, ha a magyar baka meghallja 
Kossutb-nótát, akkor verhetetlen s az elléiisé 
megfut előle. _ .

Báró Fejérváry Géza: A maga beszédétől is 
megfutna az ellenség. (Derültség.)

Papp Zoltán: Párhuzamot von a régi és a 
jelenlegi viszonyok között. Mátyás király is ab­
szolút monarcba volt, az igaz, hogy mégis nem­
zeti, és ime mégis mily csodákat művelt a 
»fekete seregt-gel, de éppen azért, mert nemzeti 
király veit. (Zajos helyeslés a szélsőbalon.) Ezután 
tiz perez szünetet kórt.

Elnök etre tiz perezre fölfüggeszti az ü est.

Appocyl elnököl.
Szünet mán gróf Apponyi Albert foglalja el 

az elnöid széket.
Papp Zoltán: 1867 elölt hoztak törvényeket, 

hogy a király Magyarországon lakjék. Csak ti i 
óta görbült meg « kvpviselöház germeze 1 - azóta 
nem mer semmi mást tenni, csak amit felülről 
parancsolnak. (He yeslés a szélsőbal oldalon.; 
Hosszasan foglalkozik a hadseregre vonatkozó 
dekrétumokkal s törvényekkel. Nem a i.irály 
bocsátja ki rendeletéit, hanem a nemzet a király­
ival együtt intézkedik. A nemzet még arra nézve 
is intézkedett, hogy a király anyagi ügyeibe h 
beleszólott.

Báró Fejérváry Géza: A király diszponált.
Sboray Miklós: Látjuk mennyire ért hozzá.
Papp Zoltán: A király nem diszponált a nem­

zet meg abba is beleszólott, hogy kihez adja a 
Király leányát. (Igaz ! Úgy van !) Az őszinteség

“ Kubiayi Géza: Tessék konkrét tényeket fel­
hozni !

Szatmári Mór: Knhinyi Géza őt nem ugratja 
be abba, hogy vádat emeljen!

Kubiayi Géza: De hat akkor ne vádaskodjék!
Szatmári Mór nem volt jelen Magvar-Csékén 

(Felkiáltások: Ahá’ Ahá!) de úgy értesült az ese­
tekről, a mint most szóba hozta, bis ez köteles­
sége volt.

Száll Kálmán: Czélzatosnak tartja ezt a felfo­
gást. ha hibáztatják azt is, ha ,a tisztviselők meg­
jelennek a jelölögyüiíseken. Ü nem követett el 
semmiféle inkorrektséget. (Helyeslés a szélsőbal- 
oldalon.)

A ház tudomásai vette a miniszterelnök 
válaszát.

Elnök: Az ülést negyed 4 órakor bezárja.

Papp Zoltán: Micsoda alkotmányosság az. hogy rnjntjig hiányzott és mos: is hiányzik a liabsbur-
a honvédelmi miniszter minden kormányban benne 
marad ?

Báró Fejérváry Géza: Orökélelü vagyok. 
Kubik Béla: Miniszteri szolgálatra kirendelt 

táborszernagy. ,
Báró Fejérváry Gáza: 1A pedig feketelelkvi. 
Gahánji Mik us: Fvketcsárga lelkű.

Elnök: Szomorú hírről kell a Háznak jelentést 
tennem. Erzsébet föherczegnö e hónap 14-én 
szombaton reggel elhunyt.

A magyar nemzet és képviselete az ö felségét 
királyunkat és az uralkodoházat érintő minden, 
úgy örvendetes, mint gyászos eseményben szive 
mélyéből r észtvesz. r. gyászt set azonban minket,
matzvarokat közelebbről is érint, mert az elhuny 11 .
föherczegnö leánya volt boldog emlékű József Beszel u magyarok k.raly haverul, a
nádornak t-s nővére a kőzutUnii; elő Józsi í löher- 
ezegnek. Erzsébet föherczegnö itt születeti Budán, 
gyermekéveit itt töltötte és életében számtalan
tanujelét adta a magyar hazához való ragasz­
kodásának.

Javaslom tehát, hogy a képviselóház mély :áj- 
dalmanak és igaz részvétének jegyzőkönyvében 
adjon kifejezést. (Helyeslés. -

Kiejelentem, hogy a Ház javaslatomat elfo­
gadja.

A katonai javslatok.
Papp Zoltán összetartásra hívja fel a nemze­

tet. mert ennek hiánya romlásunkra vezet. Szokjék 
le a magyar nemzet arról, hogy Műiről várjon, 
hanem követeljen, követeljen minden erővel.

Gróf András >; Gyula beszédének ama részével 
foglalkozik, a melyben Andrássy Így nyilatkozik : 
i helytelen azoknak az eljárása, a kik a nemzet 
nevében beszélnek, holott arra joguk nincs.« Ez 
Andrássy részéről a parlament lenézése.

Szóló a trón várományosáról beszélt ezután. 
Félti az országot a trónváltozás következményei­
től, fél attól a trónörököstől, a ki azt üzente, 
hogy »haddal jövök az országba.« 11a ilyen ural­
kodó lép a trónra, készületlenül fog vele szemben 
állani a nemzet és valószínűleg zöldek maradnak 
örökre Szentiványiék vetései. Számolt-e a kor­
mány ezzel az eshetőséggel, vagy pedig görbült 
háttal és buzogány nélkül megyünk az uj király 
elé. Nagyobb rázkúdtatással fog járni a változás, 
ha a kormán nem viseli szivén a nemzet kívá­
nalmait. (Helyeslés aszéísőbaloldaiun. Foglalkozik 
az európai politikai helyzettel. Az idők jelének te­
kinti, hogy Eltel Frigyes, a német császár li.i. 
magyarul tanúi.

> A kormány revolverez «
A kormány általában • Ihar.yagoLa a nemzet 

legfontosabb érdekeit. Itt van példának okáért a

Iív UlUlhUUüStiUVl. nz-vrv, w <• ................................. I,
tk és a többség padja n ülnek, sem követik j j".j;. 
eggvöződé.-'iket é-; nem világos1*,jak lel az urai- y 
időt az igazságról, meri féltik hatalmukatj;

Jogunk az önálló hadsereghez
Papp Zoltán: Történeti alapon bizonyítja, hogy 

a magyar nemzetnek igenis joga van az önálló 
hadseregre. A Habsburgház tagjait a szóló elis­
meri. csak azt tartja, hogy sohasem voltak ma­
gyarok és sohasem lesznek magyarok. (Helyeslés 
a szélsőbalon.)

1; király hűségéről, a mely 
azonban külömbüzik a szolgai talpnyalástól.(Zajos 
helveslés a szélsőbalon.

Elnök -.songét; : Az ilyen kifejezés nem ide­
való.

Papp Zoltán : Hisz . ti csak általánosságban 
szóltam. Aztán nem úgy van-e ?

Gabanyi Miklós : Egy van * Úgy van !
Búr. Fejérváry Géza : 11ahány t mondja.
Gabanyi Miklós : Mondja, mert iga/, mert 

ii 'iv van .
Papp Zoltán : katonakuráLo! emléaszi! 

a tisztjei Kossuth kutyának nevezték.
Báró Fejérváry Géza: Nem hiszem.
Papp Zoltán : Ez a különbség . . .
Ilm-, Fejerváry G za : Nemcsak ez 

lönbség.
Papp Zoltán : Az <> pártja és a túloldal kö­

zött. A miniszter ur komolyságot kívánt az ellen­
zéktől : szerinte persze az volna a komolyság, 
ha a katonai javaslatokat megszavazná, pedig az 
valóban a komolyság, hogy minden evővel elle­
nünk küzdenek.

Báró Fejérváry Géza: Ez nem komolyság, 
amit önök müveinek. G. tiltakozás a szélső­
balon s főikiáltások: Ilye! ne mondjon! Ne szül­
jön közbe. Nagy zaj.

Einök: Ne tessék iít egyik oldalról a másikra 
diskurzusokat folytatni.

FólkiáUasok: A miniszter beszél 
közbe. Esi nem tűrjük* Utasítsa renerol

ok uralkodásából. Azok, a kék a hatalmon van 
nali 
meggv
kódút
Tgaz! Egy van! a baloldalon.-

Báró Fejérváry Géza: Én a magam meggyő­
ződését kövekül, nem a képviselő űrt..

Paup Zoltán: Az < r z goi ma R - ■ - 
miniszter kormányozza.

Báró Fejérváry Géza: Tévedés!
Papp Zoltán: Ezt nem lehet eltagai 
Báró Fejérváry Géza: Hárítsa te a 

rúl a miniszterről!
Papp Zoltán: Szégyene az ország::; 

szabadelvű párt ilyen nevetséges módot 
és mosolyogva f gad ja az. ellenzék vaUj

Budapest, február 16.
Gazdátlan mandátumok. Négy kerületben

folyik a választási harcz. Gahintán, ahol tudo­
más szerint Folónyi Gézát, a politikai eleinek 
ezt a régi kitűnőségét kívánja képviselőjének a 
független polgárság. A kormánypárti jelölt, gr..; 
Esterházy Mihály ma tartott pregramm- 
beszédet. Amint jelentik : a katonai javas­
latokat illetőleg hivatkozóit arra, hogy' va­
jamikor nemzeti-párti volt, ue egyébként 
ebben és más mindenben is a Széli hivénei; 
vallotta magát. Ügy volt, hogy G Hantán a nép­
párti jelöl* visszalép, de most orról értesülana, 
heg* mégis fenn akarja tartani jelöltségét F 
ebben az esetben Folónyi Géza nein vállalja.

<JaramSzentkeresztriil írják, hogy gr. U icfen- 
burg Márk dr. államtitkár, az újbányái választókerü­
let képviselőjelöltje több kép vise. II kis; reV.-.ien -»zom* 
balon Újbányára érkéz- : *<->! orient.»mrni.-eszcv 
mondott. Este az államlikár liszt-del-re láM 
rendet rendeztek. Vasárnap reggel gró, u i*-!., ■ 

ímos képviselőtől us választóitól ki-erve 
iára ment. Az államtitkár itt í mondott 

prograuiinb“:zéue'. Délután gróf V. :cken.»urg < --
leír,"..re ment, 
mondotta az ü 
Yv ickenburg G 
llimélv Káról

L*

Il­

ii o-jv

Felolvas néhány dekrétumot, hog 
megörökitve a képvisel-Iház naplójában.

' Báró Fajérvary Géza: 
örökítve a ho--?.u beszéde d 
oldalon.)

Papp Zoltán: l;,d. rozati 
a mely szerire a szolgálati 
dositandö, hogy abban a 
Kölcsey himnusza értendő, 
gadja el. (Elénk, zajos heh 
dalon.)

Elnök: Megállapítja a holnapi ülés n

rületnek még szl

— A nagyin
ni. D nes visszalépe
leplet ár­ dr. Jul.vs Gyula

it, hogyn
vselkv'íik A közös jár

EttÚí H urak! xza ma tá
ideírni mi­ latot. ; azt úgy ál*

legyenek másod k Ú3 harm
által ;> dositc tt

ven meg- beszédc folyama
a jobb- pontja íoz való <

oan« m

idt . •

javaslatot nyúlt h»..1 
-zaL-ályzat aki;ép nió- I n 
néphimnusz alatt a i i. 
X javaslatot nem 

a szélsők
ío" I Kálin; 
ll;"! lehet

•rtelr

I

arról kaj ott. éríesüloi. hogy* ott L 
tisztviselők a most folyó választási

doh/

mindig

A dinasztia magatartása.
Papp Zoltán: A dinasztia magatartásai bírálja, 

amely saját érdekei kedvéért mindig u nemzet 
ellen tör. nem engedi az önnálló magyar 

I hadsereget megalkotni. Nem járja, hogy a 
‘ király azt mondja nemzeti követelményeinkre: 

Und was" noch?
Báró Ft-jervárv Géza: Rendre! B ndr,
Papp Zoltán: Nem i ndre, hanem rendbe h.o-

r«agunkkal czipelnünk V Magyar ember nem 
fél az esőtől. Régebben világ csúfja lett 
volna az. a kit esernyő nélkül sohase lehe­
tett volna látni.

Most m:" másként vagyunk mi is. Perez el 
Mór hires honvédtábornokunk a bujdosás 
alatt külföldön úgy megszokta az esernyőt, 
Li.így a »inkor haza jött se tette 1c kezéből 
-uha, s egyszer-másszor csakugyan vette 
használ itthon is. Az u példája nyomán most 
:,iár nálunk i- övükké esernyővel járnak igen 
-,k -n. Mii! a nyugati vármegyék • vuLjai. a 
ük istenieden nagy esernyőjük nélkül ki nem 
lépnek a pitvarból. Búcsúra, vásárra, lako­
dalomba, a i-zomszéiiha is magukkal 
viszik.

IFJÚSÁGOM. SZERELMEM.
REGÉNY. SB

Irta FRENSSEN GUSZTÁV

A lány visszavette a kezét a férfiéból és 
újra a prém után nyúlt.

— Nem vagyok képes haragudni önre. 
'önkire sem tudok haragudni. Olyan ün­
neplés az egész es le e.s az egész hangulat,

: v a szivem tele van nagyszerű érzel­
mekkel. Ez az első karácsonyest. életemben, 
a melyet családi körben töltök el.

I)e . . . vsak valami kis csekélység avat­
kozott az én szép hangulatomba, tizomoruv á 
lett az a tuual. hogy uz ön apja haragszik 
ura. En nem tettem semmi rosszat neki. 

Szerettem öt ivat értein, hogy miért ha­
ragszik ram. Feliem az ön apját: latom a 
bajokat tornyosulni a Knee-család tőle.

Így panaszkodott. A hangja reszketett és 
lehajtotta a fejét az izgatottságtól.

A férfi megfogta a kezét:
— Gondoski nini akarok, hogy ezek a fel­

hők lassan mind elvonuljanak. Lehet, hogy 
a szivünk még nagy megpróbáltatásoknak 
lesz kitéve, de én liiszem és érzem, hogy 
kiheverjük majd. A szivünk erős és biztos.

Megtanulta cíviseim a fájdalmakat. És el log 
múlni az is... Azután... oh Gertrud, azu­
tán !...

Megfogta a kezét e- simogatta es ölelte 
magahoz. Közben nagyokat sóhajtott, és 
sírni szeretett volna.

így álltak a nagy csöndben. A szívük 
nagy érzései lassan ive Állapodtuk <*.- nem 
éreztek más semmit, vsak a nagy boldog­
ságot.

Belenyúlt a lány aranyos, selymes ha­
jába és megcsókolta forrón, tüzesen a -za­
ját,

XY1.
Az ajtót erős öklöic döngették. Baltával 

feszegették kívülről. Azután egy fős rán­
tással kiszakította valaki es a küszöbön oil 
állt Thorbvcken Dóra. \ iilogó szemekkel 
nézett kürüsztül a környezeten. Közben meg­
akadt szeme Gertruden, aki bibliát tartót! i akkor iné

hirtelen óriás felhők indullak meg uyuga 
íelol. Este fele a s/.idből mar vihar kát.

Reggelre már egy piszkos, sáros folyam 
indult a tengerből > s ostromolta az ódon 
vár falait. Az emberek vakok voltak vs nem 
látták az óriási veszélyt.

Azon a reggel állt a hazatért az apja 
előtt és kérdőre vonta öt a történtekért. 
Thorbeeken Dóra az ajtó előtt állt és izga­
tottan leste az eredményt.

A Kneek ügye most már elintéződött 
mondta Thorbeeken János. A másik ügyei 

fogjuk most elintézni.
— Az már elévült. Miért akarsz te holt 

emberek dolgaival bajlódni'/
— Csönd!... Igazságtalan dolgok sülösem 

évidnek el. János gróf unokája még él! Itt 
lakik a tv küzeledú n.

Én loptam el a papírokat ? Hiszen

a kezében zent dalokat énekelt. Azután
rikácsoló hangon mondta:

— János ! te velem jössz. Velem kell 
jönnöd! Az apánk most érkezeit vissza a 
városból. .. Örült dolgokat beszél és folyton 
víziókat lát ... Oh, hogy hagyhattál engem 
egyedül V! .. .

~ Azután Gertrudhoz fordult:
— Mióta ön itt van, nincs senkinek nyu- 

odalma ebben a házban. Nindenkit üldöz­
nek. Ön a mi szellemünk.

A férfi megfogta a kezét és elindultak 
együtt.

Gertrud a küszöbre állt és szörnyű szo­
morúsággal nézett utánuk. Az arcza sápadt 
volt, mint a hold. és szemei pirosak voltak a 
könyöklői ...

Visszament a szobába és azt mondta:
— Maradjunk ina éjjel fenn, a inig János 

visszatér.
Beleegyeztek.
Thorbeeken János azon az éjjel nem 

jött vissza és Knee Gertrud nem tudott 
aludni.

XVII.
Az újév változást hozott az időben. A 

szél keményre fagyasztotta a havat.
Az ujesztendő tizennyolezadik napjában

nem i éltem . . . Ártatlan va­
gyok ! . . . Mit akar : tőlem? . . . Nem i- 
tudom a tartalmukat . . , és tp som ismer­
heted ! . . .

— Un ismerem!
— Akkor tévedsz ! . . .
— Te !? Olyan fenyegetően mondta ezt. 

hogy az üreg ember megborzadt a fiától.
— János ! . . . liam! . , .
— Ne nevezz fiadnak! . . . En követelem, 

hogy az ügyvédnek mondj el mindent, ahogy 
van. Az igazságot.

Az üreg ember felsikoltott.
Nem, nem, ezt nem tehetem . . . Le­

hetetlen . . . lehetetlen! . - .
— No, akkor köztünk vége van minden­

nek. Szerettem volna, ha megtéríthetlek, hi­
szen az apám vagy, de egy gonoszt nem 
lehet többé jó útra téríteni . . . Isten 
veled ! . . .

- Fiam, édes, büszke fiam! Megint így 
akarsz elválni tóiéin. Ellenséges módon'?!... 
Hidegen és dühösen! , . . A szemeim nem 
látnak majd többé . . . Öreg vagyok . . .

Sírt keservesen.
(Folytatása következik.)

A magyar csékei válasttás.
Szatmári Mór: A magyar-csókéi kerületből

-/.igazgatási 
mozgalom

rendjén a tOrvénv áltál tiltott mód1 -n a• .ítkoz. ak , 
bele a küzdelembe, hmervén a miniszterelnök 
intenezióit, a miket a miniszterelnök igen g; uk­
rán hangoztatni szokott, tudorná-áia hozza érte­
süléseit, húz ■" a miniszternek módjában lebe--en 
a törvény szellemének megfelelő sürgős inté. ke- | 
dós. Fölhozza, hogy értesüli-ei szerint, a megyei' 
központból * : !> tisztviselő kísérte le a s/,0 u 1- 
elvii párti jelöltet a jelölő gyű lés re, a mi erős 
befolyást foglal magában. Szőllősy főszolgabíró 
és lü-tsev szolgaién) áll.lviag a szabadelvű párti 
jelölt mellett korteskednek. A KUzolgabiró ma ., 
i oz luvott - '.van polgárokat, a kJ: a múlt vá­
lasztásnál a függetlenségi jelölt mellett buzgói- 
kudtak 8 tudtukra adta, hogy a polgaroKnak 
egyik községből a másikba való meneteiét v.x- 
lcnczolds terlie mellett megtiltja. (Zajos 1--kiál­
tások a szélsőbaloldalon.) A 1;- ponti vál .-,:*- 
mány már most. mikor pedig teljes csönd van a 
kerületben, intézkedett katonaság és csend- 
(irség kirendelése iránt s ezt a jegyzők tudtára 
adlak a községeknek, a mi az előre való m. le 
lemlités jellegével bír. V ru ;-. 1,itja, hagy c. i\ 
c- dkugyan megtörténtek, unit neki ezekről l.üz- 
vet.en ludotiiá-a nincs, de ha n. gtörté-ntek, hatá­
rozottan beleült.í'vik a, 1 k'.it* .\\ . ta z. ‘öi.^-ba.
I Zajos helve.-éus a szelsőbaiuldalon. - iö-ri a mi­
niszterelnököt, hogy sürgősen intézkedjék, nn-it a 
.választás e hó 2-1-ere már kitüzelett. A kővetkező 
interpellálziút adja be;

Van-e tudomása a t. belügyminiszter urnák 
arról, hogy amagyar-csóket keiüleibi-n az e hó 
24-er - kitűzött képviselővé-Liszt.- mozgalmaiban 
közigazgatási tisztviselők az 18'J'J : NY. t.-cz. 
lG7Ád-úban egyenesen m;g iltott módon ve z- 
n'-l; részt s hegy a választókat a szabadelvű 
párt jelöltje érdekében befolyásolják a közhi­
vatalnoki tekintélyüket annak erdekébt-n a füg­
getlenségi párt ellen viszik a választási küzde­
lembe ?

!., ha van ezekről tudomása, vagy ha ezek­
ről -ürga-.en lúd- me -1, szerzett: hajlan.ió-e . ur- 
göst-n intézkedni a v.-gből, hogy a nragyar-caékei 
kerületben megindult választási mozgalomban 
a közigazgatási lisztv.su , k a tvr\ -,-n, - ze,nmé­
ben lávoltartsák magukat minden kortesketlés- 
töl s különösen tartózkodjanak minden olyan 
cselekedettől, mely a köztisztviselői hatalom

:rk
Gházr

nem é-nntik az uv ívnyi i 
leg is a 4 százalékra való kői 
és mert a kormánynak nem i-. 
eredetileg tervbe veit konvertá 
előadónak a magyar min s, 
nyilatkozatára való hivatkozás: 
síre ezt válaszú ja: a Két -c 
1867-ikl megállapodások jelen: 
kia két államának a kiáll 
viszonyára nézve fo : látott e- 
ményezte, l'.ugy néhány pont 
menyek teljesen cáriéban 
hány no s pontra ne ve kid 

k. 1
Ausztria az egységes aiiamadi 
Lére kamatozó rész rek kom- 
a maga tetszése -. cr t és l.a 
időpontban rendeli..;:!.et k. 
egyezés «*irrä nézv»*, hoízy M íg 

i szerint és bármely neki le!: 
1867. drvzember 24-iiü 

I értelmeken az cgy-éges a. at 
I való állandó hozzajóiu.nsát 
I kentheli vagy keszpéiizhen v 
lsei megváhhatja. Ellenben i. 
pont fa nézet:. Először is a 
... -
íüdszur a magyar huzv.ij n 
udós - tígrébz iionverzi 
rézve. M ‘4 ugyanis az 
álla pontot íu z hÍLu el. 
adússag rés/ének konv

íul

írnJvt

nk kompét 
Lírák Kovniá

Miak tv

|utt lt'tr(‘. a I 
konstatálta ;

nak és tekintélynek egyik párt javára és a má­
sik púit rovására való alkalmazását jelenthetné 
a választók előtt ?
Szeli Kálmán miniszterelnök igéii. hogy ha 

Magyar-Cséken a választási mozgalmak közepette 
valamely visszaélés fordult volna v!ö, azt zi- 
goruan meg fog:a torolni. A választások kérdésé­
ben azt az állást foglalta cl, mint a törvény al­
kotásánál. Óhajtja, hogy a vála.-ztás a választó- 
polgárok akaratának szabad megnyilatkozása le­
gyen. Épp azért azt hiszi, hogy » tisztviselőknek 
is szabad színi vallaniuk a politika terén. 11 .g\ 
sérelmek történték volna, nem tart a valószínű­
nek, lehet, hogy a kerületből érkezett hírek ál 
hírek. (Zajos helyes és.)

Szatmári Mór : A miniszter válaszát, amennyi­
ben arra vonatkozik, hogy a miniszter sürgősen 
intézkedni fog. hogy visszaélések ne történjenek, 
tudomásul veszi. I le különösnek találja a minisz 
terelnuktől azt a hangot, a melyet most hasznait 
és a túloldalnak az a zajos helyeslése, a mely ly el 
a kormán; elnök válaszát kisérte, valóságos bá­
torításul hat a tisztviselőkre, hogy szabad a vá­
sár. Ismeri Biliarmegyének a nemzetiségeit, azok 
igen jámbor fajták s a közigazgatási nyomás ker­
geti őket az anarchiába. Ö a súlyt arra fekteti, 
hogy a szolgabiró és főszolgabíró visszaélt-e csak­
ugyan hivatalos hatalmával?

Irak törvényhozásnak es kn: 
petuncziája van Mugyurttr 
nélkül, a magyar kormány 
lotta, hogy Jieiir/.i *:t a 
tálhütja egyoldalúiul és n 
variálhatja olyan módun. a 
jogokat sérthetné vagy ihuz 
hogy e két vitás pontra 
eddigi folyamán megegyezi - 
kormány mindenek-.-lóit lift 
a mi nem vitás, a vitás pontok elint - 
zését pedig további, haladéktalanul folyta!::: i > 
tárgyalásukra tanulta fenn, de a mellett kél horn.an* 
mindegyike kifejezetten m í via jogi á láspootj 
X mennyiben a magyar miniszterei: ■ ki . 1 1- -i 
lapokban megjelent beszédében egyes fordulniuk 
ikkevt volnának m gyarazhatok. bog. az. o-zlr..'. 
kormány az eddigi i lej.i ;n -oki-aa iemuiiti-. 
riól a jogáról, L.uy Magyarország beleegyezése 

nélkül is konvertálhat 3620 millió koronánál na­
gyobb össrt get, a magyar miniszterei nőknek e 
nyilatkozatai, a mennyin n szövegűk ceakugyr.n 
megegyeznék a lapukban !;• /.ölt verziókkal, nem 
tekinthetők másnak, mint a mavo n 
újabb koustiitúlúsnnak. Az oszliük fel lógó t a 
minis ter vala-zul a hozzá ir.tc.ictt küldésre t>. - 
egyszer a kővetkezőkben precz zirozza. Az oszt rá!; 
kormány a magvar korona őrs/,igáinak az egy S' 
ges államadóssághoz való viszonyát illetőleg csak 
azt ismeri el, hogy ez országuknak köh-iességi:'; 
a 30.188.UOO koronányi változatlan hozzájárulás! 
teljesiteni és joguk van ezt az összeget túik-sJ 
sekkel vagy készpéazlizeté.-i-kkel csökk-nteni.

A Reichsrath munkarendje. Be _s-iol julf ’> 
tik: Úgy látsz:!;, hogy a Uépv.seluhaz a védőerő­
javaslatot simán fogja letárgvalni. A pártok uu-g 
ezen a héten meg fugiúk állapiiaiii a következő 
napirendet s arról van szó, vájjon a kiegyező51 
javaslatokat vagy a költségvetést Iargyalják-e 
e öbb. Valószínűleg a kiegyezni javaslatoknak 
fogják az elsőbbséget adni.

Kedd. f eb rul
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A forrongó Balkán.
— Távirati tudósítások. —

Béke iesz-e a Balkánon vagy kigyullad a
:.r úgyis nehezen elfojtott zsarátnok? A 

mai nap folyamán a legelientmondóbb hírek 
■rkeztek « a mozgósításról is különböző 
;-:z'vk szálltak. Hogy mi igaz belőlük, erre 
w-akhamai meg fog jönni a válasz.

Mai távirataink a következők:
Konstantinápoly, febr. 16.

Adrinápolyi viiajeíben levő bolgár bizott­
ságok. a melyek eddig ritkán adtak maguk­
ról életjelt, csak most kezdőnek nagyobb 
forradalmi törékenységei kifejteni. A 
min xp ogy tizenkét főnyi bolgár banda jelent 
neg Muratin faluban (Drinápolytól északra), 

a hol összehívták a bolgár férfi-lakosságot 
vs esküre kény szeritették, hogy a komi- 
rehez csatlakoznak é? a bizottság tevékeny­
ségét támogatni fogják. A kik nem akarták 
ezt az esküi letenni, azokat bántalmazták 
Egy bolgár embert megbíztak, bogy a bizott­
ság számára való heti iám ékot beszedje, 
hasonló erőszakoskodás és zsarolás fordult 

Timovedsikban is. A török polgári és 
katonai hatóságok ennek következtében szi­
gorúbban iigytiuek öi o határszéli falvak­
ban.

Szófia, febr. lö.
A bolgár távirati ügynökség jelentése.) Duliroe- 

kev c o.z diplomáéciai ügyvivő feleségével együtt 
visszaérkezett Szófiába.

Szófia, febr. 16.
A bolgár kormány tudatta a hatalmakkal, 

hogy a maczedúniai bizottságokat í'ülosz- 
latta.

Szófia, febr. 16.
A kormány a határról visszaérkezett belügyi 

miai-zter jelentése a.ap.án oszlatta föl a macze. 
dón;,-ti bizottsági lkat. A kormánynak módjában 
volt választani a bizoti.-ágok föloszlatása és az

Tomá.lapot elrendelése közt, de az előbbire 
határozta el macát. nehogy c határforgaimat meg- 
rtkoszsza. De e! van tűkéivé, hogy szükség esetén 
uz ostromállapotot is el fogja rendelni.

Szalociki, febr. 16.

tonai hatóságok fejeit. A fővárosban a hivatalos 
fu’istentisztelet pénteken délelőtt tiz órakor lesz a 
budavári koronázó Mátyás-templomban, a hol 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimas fog ponti- 
Ckáini. Az ünnepi misén megjelennek a kormány 
tagjai, n főrendek, képviselők, konzulok, a tábor­
noki kar tagjai és a hatóságok fejei. E napon a 
katolikus iskolákban tanítási szünet lesz és a ta­
nulók tanáraik vezetésével templomba vonulnak. 
A jubileum napjának előestéién a prímás rende­
letéből az összes templomokban háromszor meg­
húzzák a harangokat.

Hol lesz a zsinat ? Ez idő szerint még az 
se bizonyos, hogy vájjon megtartják-e ebben az 
esztendőben a református egyház zsinatját, mind­
azonáltal a református egyházi lapok már fog­
lalkoznak a zsinat-tartás helyével. C-aknem mind­
nyájan megegyeznek abban az óhajtásban, hogy 
a reformátusok legközelebbi zsinata ne Budapes­
ten legyen. Ezt az álláspontjukat nemcsak azzal 
okolják meg, hogy a legutóbbi zsinat Budapes­
ten volt, hanem azzal is, hogy ha a magyaror­
szági reformátusok <szine-je.vn> valahol meg­
jelenik, annak mindenkor nagy erkölcsi hatása 
van az egész vidékre. Épen ezért nem tartják 
helyesnek, hogy ettől az erkölcsi haszontól meg­
fősz szák a többi kerületeket. Általános vélemény 
szerint most az erdélyi kerületet tariják minden 
tekintetben a legekszponáltabb kerületnek és azt 
óhajtják, hogy a zsinatot Kolozsváron, vagy 
Sagy-Enyeden tartsák meg.

Uj hitközség. A főváros közeiében levő Rií- 
ko3-Szt.-MihályoD, az ottani római katolikus 
hívek a múlt esztendő őszén egy nagy bizottsá­
got küldiek ki abbéi a czelból, hogy az alakí­
tandó róm. katolikus hitközség ügyeben az elő­
készítő lépéseket megtegye. Ez a bizottság, mint 
nekünk jeientík, e hónap 22-ikén rendes ülést 
tart, mely alkalommal a megállapított tárgysoro- 
zát rendjén napirendre kerül: az egyházi kép­
viselet megalakítása, a káplán fizetésének meg­
állap tása, az egyházi aduzas czéljaból ez adó­
köteles egvháztagok összeírása. Végül egyes fon­
tosabb ügyek elintézése czéljaból albizottságokat 
küldenek ki,

Magyar templom Szász-Sebesen. Szászse­
bes sz. kir. városban és szomszédos falvaiban 
néhány száz kálvinista magyar hős «zu küzdelemmel 
és nagy áldozatokkal az ott élő magyar evangé­
likusukkal és unitáriusokkal egyesülve, prote táns 
egyházzá szervezkedtek, hogy így e nagy nemze­
tiségi vidéken sikeresebben szó gálhassák a ma­
gyar nemzeti állam eszméjét. Templomukat azon­
ban nincs miből befejezzék. És nincsen miből papi- 
lakot építsenek. Ebből

a szükséges intézkedéseket, az idevonatkozó tör­
vények szigorú szem előtt tartásával, lelkiismere­
tes pontossággal és gondossággal tegyék meg.

— Siketaéma intézet Xörmöozbany&u. 
Kőrmöczbánya városa — mint nekünk táviraloz 
zik — siketnéma intézetet szervez. A humánus 
czél erkölcsi <s anyagi támogatását Lukács 
László pénzügyminiszler, a város országgyűlési 
képviselője, a kormány nevében kilátásba he­
lyezte.

— Vármegyei tisztviselők fizetésemelése.
Pozsony vármegye mai közgyűlésé a tisztviselők 
fizetésemelésére egy perczentcs pótadót szava­
zott meg.

— UJ függetlenségi kör. Mint értesültünk,
Jásztelek községben függetlenségi és 48-as kür 
alakult, melynek alapszabályait e hó 8-án ter­
jesztettek föl jóváhagyás vegeit a belügyminisz­
tériumhoz. A kör már eddig is sok tagot számlál.

czélból megkerestek
Teljesen alaptalan a bolgár újságoknak az Szászsebes városát, hogy nyújtson templomépi

i hire, h gy a török katonák Tikvicsnek ősz­
re,- maezedón lakosságát fölkonczoltúk. Tik- 

7lesben teljes nyugatom v ;n.
London, febr, 16.

A DfÄlv Mnil-nak jelentik Konstan­
tinápolyból : A monasztiri szandzsák­
ban tizennyolez fölkelő banda, össze­
sen háromszázötven emberrel garáz­
dálkodik. A legfelső hadira Dáos jó vaüagy fa 
a mez/, ó sít ás tervét. A pOlta holnapra
várja az osztrák magyar-orosz re 
forintéi veket.

Szófia, febr. 16.
Zoncsor tábornokot ismét Drenovoban 

internálták. .Más letartóztatott maczedöno- 
at a vidéken helyeztek el. A tegnap Szó­

fiában tartott maezedón tiltakozó gyűlés in­
cidens nélkül folyt le. A maczedónok fal­
ragaszokban hívjak fel a képviselőket, 
hogy tiltakozzanak a törvénytelen elfuga- 
tfisok ellen. A szobranjebt.n ma interpellá- 
eziót nyújtanak be a maczedónok ellen 
tett intézkedések miatt.

Konstantinápoly, febr. 16. 
ípek közelében az albánok gyűlést tartot­

tak a reformok behozatala ellen. Az albá­
nok Ipeket ostrommal fenyegetik.

Konst an ilnapoly, febr. 16.
Az osztrák-magyar és az orosz 

kormány megegyeztek az itteni 
I ..gyköveteik által az európai 11Ja­
ja tek közigazgatásának javítása 
tárgyában kidolgozott javaslatok 
lelett. A két nagykövet távirati ren­
deletét vár, hogy a portánál erre 
vonatkozó lejtéseket tegyen, a mi 
előreláthatólag a legközelebbi napok­
ban megtörténik.

Róma, febr. 16.
Baccetii külügyi államtitkár a kamara mai 

ülésén Cit meni képviselő kérdésére válá­
sokra kijelenti, hogy a kormány sohasem 
szűnt meg a Balkán eseményeit ól jr figye- 
eminél ki-üt ni. Olaszország mindig a kettős 

szem előtt tartva jár el: Az európai 
1 örőkország keresztény lakosságúnak 
viszonyúit javítani és a területi statusquot 
Balkánon fentartani. Olaszország nem mu­

lasztotta el. hogy a kellő pillanatban óva int­
őn forradalmi mozgalmaktól, melyek vesze­

delmet alkothatnak és ebben az ügyben a 
tűi ló hatalmakkal együttesen járt el. De 
egyidejűleg nem feledkezett meg Olasz­
ország arról, hogy a portának legnagj óbb 
mérsékletet apaija a forradalmi mozgalom 
eiieni védelem eszközeiben és közigazgatási 
reformok gyors keresztülvitelét tanácsolja. 
Az olasz kormány csal; a legélénkebb meg­
elégedéssel fogadhatta gróf Lambsdorf bé­
csi "látogatását Olaszország megelégedéssel 
értesült a bécsi megállapodásokról.

lésre s más egyházi ezélokra segélyt, de a sza. 
szók ridegen elutasították a magyarokat. Ezután 
mint a regi Király tóid lakosai az 1876. évi 
XII. t. ez. alapján, megkeresték a szász Univerzi­
tást is, hogy templomi es iskolai ezélokra, fe.éke­
zeti s faji külünbs.g nélkül, gyümölcsöztelendíi, 
több millióra rugó törzsvagyonának jövedelméből 
adjon valami segélyt. De magyar nemzeti czelrn 
nem jut a dús jövedelmekből semmi. Ily körül­
mény ek között állt el Szakó.ts László egyszerű 
iparos ember eme kijelentéssel: >11 ..gy a Far­
kasokból többé ne legyei ek Voltfok (czélózva 
első feleségének Voltf Johannának ős-tre, I; k 
egykor magyar-kálvinista székelyek voltak:) hulló 
verejtékkel szerzett keresményem! i 1 a szaszebesi 
eV. ref. eklézsia fundalásara lefizetek ime 20.000 
kun nál! Aztán legye meg más is kötelességei!« 
Ez a más pedig. — miután a Szászebesben lakó 
magyarság minden egyes tagja ismételten rm g- 
adóz atta magát erejen fölül. — a magyar társa­
dalom. A magyar társadalom támogatása nél­
kül. e nagy nemzetiségi vidéken, a nemzeti­
ségek gúnyolódására befejezetlenül marad 
az egyetlen magyar templom is és igv meg 
hiusul a szent nemzeti akczió! Kegyes állo­
mányokat elfoitad a szászsebes! egyesült magyar 
protestáns egyház elöljárósága.

Uj regényünk.

ECmZáK.
A pápa jubileuma. A pápa, mint ismeretes 

e hónap i9-én pü.-pökké szenteltetésének hatva­
nadik, 20-án pedig pápaságának huszonötödik év­
fordulóját f'gja ünnepelni. Ebből az alkalomból 
Vaszary Kolos herczeg prímás rendeletet adott 
ki, mely szerint február 20-án, pénteken az ország 
összes katolikus templomaiban hálaadó isten­
tiszteletet fognak tartam. A Tedeummal egybekö­
tött ünnepi misére meghívták a világi és a ka-

A7. a törekvésünk, hogy regényrova­
tunkban a modern regényirodalom ter­
mésének legjavát adjuk közönségünknek, 
vezetett most

Ohnec Cyörgy-höz,
a világ egyik legnépszerűbb s legolva­
sottabb regényírójához. Megszereztük 
legújabb regénye

A mé egvásár
kizárólagos közlési jogát s ezzel mó­
dunkban van. hogy az utolsó évek 
irodalmának egyik legérdekesebb aktuali­
tását adjuk olvasóinknak.

Ohnet-t külön méltatni fölösleges. 
Óriási könyvtárral irta be nevét a világ 
litteraturájába. Telivér franczia irú: 
Ízléses, elegáns, könnyed, s a mit ír, az 
végig érdekfeszitő. Művészettel megirott 
munkáit eddig is lefordítottak minden 
nyelvre 9 kedves olvasmányai három 
világrész asszonyainak. Az uj regénye,

A méregvasár
is ilyen, a legjavából való. Most jelent 
meg Parisban, s már a legközelebbi 
napokban, a mi közönségünknek is 
része lesz benne, hogy igen jó fordí­
tásban megösmerhesse.

A király gyűrűje.
— Fölavatás sub auspiciis regis. —

A Tudomány-Egyetem dísztermében Zsilinszky 
Mihály vallás- és közöl.tatásügyi miniszter ma 
délelőtt, a király gyűrűjét húzta két szorgalmas 
és ambieziózus fiatal doktornak ujjúra. Attól a 
pereztől fogva, hogy az iskola padjára kerültek, 
mindig az elsők között voltak. E.ső eminensei 
voltak a gimnáziumnak, majd pedig kitüntetéssel 
vizsgáztak az egyetem tudós professzorai előtt. 
T. hel-tgük elismerése, szorgalmak első gyümölcse 
volt a mai ünnep. A király védőségével avatták 
ma doktorokká Székely Aladárt és Tomcsánvi 
Vilmost, az elsőt a jogi tudományokból, a máso­
dikat az állam tudományokból. S ha Erzsébet fő- 
herczegnü halála közbe nem jön, József Ágost 
fii he rezeg vitte volna el nekik a királyi kitüntető 
üdvözlését.

A fölavatás díszes ünnepére nagy és előkelő 
közönség jelent meg. A király képviseletében Zsi­
linszky Mihály államtitkár jött eh Dr. Gopcsa 
László' mints ten titkár, a kuttuszmimszUnum 
egyetemi ügyosztályának vezetője kísérte.

Székely Aladár, dr. Székely Ferencz korona- 
ügyész, a kiváló jogtudósnak Ga. Huszonnégy éves 
Középiskolait a mmtagimnaziumban végezte s ki­
való tehetsége mar akkor megnyilatkozott. Arany 
János Toldy-járói oly becses esztétikai tanul­
mányt irt, hogy a Frankfin-társulat Gyulai Pál 
ajánlatara ki is adta. Öt nyelven beszél. Tom- 
csányi Vilmos Pál középiskolai tanulmányait a 
Ferencz József nevelőintézetben végezte, s noha 
ma az államtudományok doktorává avatták,a jog- 
tudorságot is megszerezte. Atyja Tomcsáoyi Mór 
nyugalmazott táblai tanácselnök.

Mikor a király képviselője az aulába lépett, az 
egybegyűltek lelkesen megéljenezték.

Doktori értekezését elsőnek Székely Aladár 
adta elő. A bűnvádi perrendtartás uj intézményé­
ről szólt, a jogegység éi deliében hasznaiható pör- 
urvoblalrói. Igen nagy készültséggel szólt a kér- 
d. sről, ismertette, tűéi atta é=> biraita nagy önálló­
sággal és olyan érdekesen, hogy zajosan megel- 
j>nezték.

Nary éljenzés jutalmazta a másik uj doktor­
nak, Tomcsánvi Vilmos Pálnak a mentelmi jog 
eredetéről és fejlődéséről előadott igen éruekes 
03 sok tanulmányt igazoló disszertaczióját is.

Az ifjak ezután a felavatás szokásos formali­
tásai suiún lentiek az e-küt, majd pedig az ál­
lamtitkár ele léptek, a ki lelkes és szép szavak 
kisereleben nyújtotta át nekik a király ajándékát, 
két gyönyörű gyemant-g ürüL

Be-zedet ezzel fejezte be:
— Őrizzék meg e gy üiü»et családi szent erek­

lyéik kozott, mint oly jelv ni eset, melyek óiöske 
emlékeztetni fogják önöket e mai szép nap dicső 
ség re s egyúttal arra is, hogy a kötelesség tel­
jesítésében ezután sem szabad kilárauniuk.

Szép tehetsegeik érvény es, tvsére nyitva áll az 
eg,-sz világ, de ne feledjek, hogy ez csak sajat 
liazajuk b, esületenek és dic.-öségének eruelese 
által történhetik. (Élénk éljenzes.)

A jelö.tek köszönő szavai uiáu a rektor maga 
is koszönt tel mondott a kőaljnak, továbbá Jozset 
Ágost foheiczegnek, aki hunveUszazados szárny 
seredjével képvise tette magút.

A nudai Ferencz Jozset névelő-intőzet, a mely 
nek I omesunyi Vilmos növendéke volt, kitüute- 
tett növende e tiszteleteie diszebédet adott. Az 

beden ott vuitaK :
Zsilinszky államtitkár, Cseh Ervin borzát mi­

niszter, Itohonczy György altábornagy, kohl 
M. dard es Vurady Aipad pú.-pöhok, Kelly 
Karoly egyetemi rektor, Svarcz Gu-zlav jogsán 
uek in, gróf Teleky Gy ula es hr. Bunhidy Antal 
or»zaggyülést képviselők, Boncz Ödön es iij. 
Szusz Károly osztály tanac-osok. \\ lassies Gyula 
s Darányi Ignacz miniszterek táviratban m, n 

tették ki magukat. Az első lösztől Zsilinszky 
Mihály mondta a királyra. Utána dr. Demeezky 
Mihály az intézet kormányzója Wlasstcs Gyula 
miniszterre és az egyetem rekiorara emelte 
poharát.

— Visszautasított költségvetés. Debreczeni 
tudósítónk jelenti: A belügyminiszter a város idei 
költségvetését nem hagyta jóvá. A költségvetést 
többen megfelebbeztek, köztük a város főszámve­
vője is, a kt kevesell« a harminezhét százalékos 
pótadót. A belügyminiszter helyt adott a főszám- 
vevő javaslatának a utasította a várost, hogy 
poladót negyvenkét százalékban állapítsa meg 
a költségvetést vegye újra tárgyalás alá.

— A választók névjegy zekének kiigazi 
tása. Az országgyűlési képriselőválasztók név­
jegyzékének kiigazítása czéijából a belügyminisz­
ter körrendeletét intézett az összes törvényhatósá­
gokhoz. Ebben a körrendeletben figyelmezteti a 
miniszter a törvényhatóságokat, hogy az 1904-ik 
esztendőre vonatkozó névjegyzékek elkészítésére

EGYETÉRTÉS.
Azokat a t. olvasóinkat, akiknek február 

15-én lejárt az előfizetésük, arra kér­
jük, hogy a megrendelést idejekorán újít­
sák meg.

Előfizetési sraki
Egy hónapra . . . 1 fii 80 kr.
Negyedévre . . . 5 „ — „
Félévre.................... 10 „ — „

Hölgy-olvasóink n Divatszalon-l ked­
vezményes áron kapják. (Egész évre 4 
fitért, "felévre 2 litert, negyedévre 1 
írtért.)

Az előfizetési pénzek (lcgezélszcrüb- 
ben postautalványon) az Egyetértés ki- 
adóhivatalába küldendők: IV., Vánne- 
gye-utezu 11. szám.

" Budapesten telefonon is megrendel­
hető az Egyetértés; a kihordó már 
másnap hozza a lapot az előfizetési 
nyugtával együtt. Telefon-szám: 706.

Az Egyetértés 
kiadóhivatala.

ÚJDONSÁGOK.
Bot ány hajhászat

a szépirodalomban.
Nagy jelenet az a társadalomban, a 

mikor Botrány urfi megjelenik. Tépett ru­
hában. sápadt arczczal, kusza hajzattal, 
kétségbeesett ábrázattal áll elő. Előtte, 
mögötte nagy tömeg kiabál és tolakodik. 
Róla beszél minden krónika, róla plety- 
káznak klubokban, kávéházakban, utczán 
és családi körben. A botrány hőse egy 
egész rendezett világgal áll szemben s 
nem csoda, ha egyik-másik összeroskad 
alatta.

Az élet örök mozgalmában gyakorta 
megjelenik ez a szomorú alak. fuldulva a 
családi békét, megrontva egy-egy életet, 
megmérgezve egy-egy kedélyt. A napi 
krónika kénytelen foglalkozni vele minden 
egyes esetben. Ez foglalkozásának körébe 
esik.

De ha az életben szomorú jelenség, 
még sokkal szomorúbb hatást tesz, ami­
kor a szépirodalomban megjelenik. A bel- 
letristának az a föladata, hogy idealizál­
jon. Akármennyire híve az író a natura­
lizmusnak, vagy verizmusnak, az igazat 
nem a botrányhajhászatban szabad ke­
resni. Zola, Balzac és mások, a kik az igaz 
kopizálására törekedtek s egy-egy élő vagy 
szereplő alakról vettek mintát néha. a 
mikor dolgoztak, akkor, a mikor egyéni 
becsületről volt szó, idealizáltak és nem 
állítottak pellengére senkit. Másolták az 
igazságot és a valóságot, de kerülték a 
botrányt.

Erre a reflexióra különös ok adott al­
kalmat. Párisban egy pikáns regény jelent 
meg, melynek hőse egy Lily Martens nevű 
viharos múltú hölgy volt. Egy jónevü ur 
feleségül vette és ezáltal rehabilitálta a 
hölgyet, A regényben e nő múltját dol­
gozta föl a szerző s e miatt becsületsértés 
ezimén port indított a férj a szerző ellen 
A bíróság fölmentette a szerzőt, megindo­
kolván az ítéletet azzal, hogy regényében 
nincs sértő, mert az, a mit irt — igaz.

Az Ítélet az igazság mellett foglalt 
állást, a morál ellene fordul a szerzőnek 
is, az ítéletnek is. A polgári és az iro­
dalmi erkölcsök egyaránt felzudulnak ellene. 
Vájjon lehet-e ideális ezélia egy belletris- 
tának, a mikor az életet a maga valósá­
gában, művészi igazsággal akarja festeni 
és a botrányt keresve, belegázol az egyén 
becsületébe. Még ha egészen a gyalázat 
világában is él egy nö, ha teljesen igaz 
minden, a mit a belletrista róla ir, akkor 
is eltévesztette a czélját. Minden nőnek 
joga van magával rendelkezni ug 
a ~ mint neki tetszik. A társadalom 
megítélheti és elitélheti érte, a mint­
hogy ezt meg is teszi tartózkodás 
nélkül, de a belletrista a legalacso­
nyabb szempontból fogja föl feladatát, 
amikor az élő eseményeket és a szereplő 
embereket választja témául becsületsértő 
módon, védekezve azzal, hogy hiszen iga­
zat ir. Szomorú igazság ez, s a művészi 
czéltól, a szépirodalmi eszménytől oly tá­
vol esik, mint ég a földtől

Valóban ezzel az .igazsággal“ nagyobb 
sebet ütött a szerző magán az igazságon 
és az irodalmi eszményen, mintha hazug­
ságot irt volna. Van úgy az életben is 
hogy az igazsíig elhallgatása, vagy annak 
megkerülése nagyobb erény, mint az igaz 
súg kimondása. A szépirodalomban pedig 
az eszményítés — még a verizmusban is — a 
szép erények közé tartozik. Honnan is veszi a 
belletrista a jogot magánemberek becsüle­
tében gazolni. A költészet legmagasabb 
moráljától bizonyára nem. A kik bíborban 
járnak a Parnasszuson, sohasem fordultak 
tárgy keresés közben Botrány urfihoz. A 
gondolat- es érzésvilág oly kifogyhutatla 
nu! gazdag, hogy a botrányt csak az kul 
ti válj a a szepirodal mban, a kinek sem 
igaz gondolata, sem mély érzése nincs.

Nekem úgy tűnik föl, hogy úgy annak 
a bíróságnak, mint a szerzőnek nem volt 
fogalma a szépirodalom igazi, eszmény­
in válásáról. (<•)

— Személyi hírek. A király ma délután 
Lajos bajor bérezését külön kihallgatáson fo 
g„dta. — \'Brnos császár tegnap dé.bt-n Zvdiwitz 
gróf ezredest, a 7. osztrak-magyar huszárezred 
parancsnokát fogadta. — Láng Lajos kereske­
delmi miniszter szombat este óta torokgyuladas- 
bari feksz.k.

— Köszönetnyilvánítás. A vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter Brazil.V Kálmán orsz. kép­
viselőnek, a siketnémáx és vakok szegedi iskolája 
szegénysorán növendékéi iskoiaztata=ara s/.o.jjalo 
adományáért, elismerését es köszönetét nyilvání­
totta.

— József foherczeg köszöneté. Erzsébet 
hereztgnő elhalálozása alkalmából a Nemzeti

Muzeum igazgatója József fűherczegnek részvétét 
tejezio ki, hangsúlyozván, hogy az elhunyt ló- 
herczegnü at\ja, József nádor a Múzeum legna­
gyobb jótevője volt. A táviratra Juszef fűhervzeg 
meleghangú taviiatuan köszönte meg a Muzeum 
részvétét

_ Ebéd a miniszterelnöknél. Szeli Kálmán
miniszterelnök és neje ma délután fiat diakor 
ebedet adtak, u melyre hivatalosak voltak : 
Csúszka György érsek, gróf Batthyány Lajos, 
Hieronymi Karoly, Bérezd Dezső, gróf Apponyi 
Lajos, itohonczy György altábornagy, Zsilinszky 
Mihály államtitkár, Cuciurcano Viktor román 
főkonzul, üarjaktarovits Milivoj szerb fukunzu , 
Ludvigli Gyula, Márkus József, Bedéi Albert, 
Bolgár Ferencz, Holló Lajos, Kraszuay Ferencz, 
kubik Béla, Kubinyi Géza, Miklós Odún. Pap 
Géza, Pinkovich József, Roseubcrcg Gyula, 
Werner Gyula.

— A királyi palota oroszlánjai. A buda­
vári királyi palota művészi díszítésének munká­
latai nagyban folynak. Az építés vezetősége a 
külső disz elkészítésére a legkiválóbb szubrászo 
kát hívta föl, mig a belső fal és menyezetképek 
elsőrangú mesterek müvei lesznek. A főkapu leg 
közelebb érdekes diszitést kap. Kü sd es belső 
felén két-ket hatalmas kőoroszlánt állítanak a 

I kapu elé. Fadrusi János szobrász mintázta e

szobrokat, melyeket most faragnak kőbe a ki­
rályi palota udvarán.

— A beteg Bíró Lajos. Kiváló tudósunk és 
kutatónk. Bíró Lajos — mint közöltük — beteg­
ségének gyógyítása végett Tuniszba utazott. Öröm­
mel vesszük a hirt, hogy a kitűnő tudós egész­
sége teljesen helyreállt. Bíró Tuniszból Gafszába 
és a Szahara sivatag széléire megy, a hol újból 
gyűjteni fog a Nemzeti Muzeum számára. Ott kö­
rülbelül május végéig marad, a mig nálunk az enyhe 
idők bekövetkeznek s aztán visszatér Budapestre.
A természettudományi társulat által tervezett elő­
adásokat Btró eztdén már nem tartja meg.

— A legújabb kis közösügy. Báró 1 ay Béla 
v. b. t. t., a főrendiház volt alelnöke kérhet 
szabadalmat arra a legújabb kis közös ügyre, 
a melyet a miskolezi nemzeti kaszinó teg­
nap esti díszvacsoráján fedezett fel. Mint 
nekünk jelentik, a nemes báró a fényes la­
komán le [köszöntőt mondott a királyra, mely­
ben többek közt a következő passzus keltett 
úgynevezett „vegyeshatást“:

> . . . mikép egyeztethető össze a király 
iránt való rajongó szeretetünk s alattvalói ren 
ditfietlen hűségünk a >Goderhalte< nóta iránti 
ellenszenvünkkel. Hát az valóban különös Ls 
volna, ha nem lenne olyan egyszerű dolog, min1- 
a Kolumbus tojása Én az illető nótáról csak 
azt tudom, hogy az egy híres zeneszerzőnek 
igen sikerült szép kompozieztója és hogy az 
nagy zeneénékke! bír. A mi a szavait illeti, 
azokat nem is tudom, mert ha azokra gondol­
nék, mint magyar ember csakis magyarul tud­
nék gondolkozni s ha ma ez alkalomból ezt 
teszem, gondolataimat csakis a következő ri­
mes magvar szavakba foglalhatom, a melyet 
rögtön elmondok:

Isten tartsd meg királyunkat, Osö Ferencz Józsefet
(Lelkes éljenzés),

A ki minket és hazánkat tiszta szívből szeret!
Áldd meg öt jó egészséggel, legyen minden mii

Ezt kívánja edzett hü nemzete a masyar. 
Mindennemű ellenségtől védi őt itt ezer kar,
Bízzál bízvást, jó királyunk, megvéd isten s a

m» gyári
Bízzál bennünk, jó királyunk, megvéd isten és a

magyar !
Éljen a király ! (Hosszantartó, meg-megujufe éljenzés.)

Szóval, báró ) ay Béla ki-sé íélrcértetta 
a'dolgot. Nekünk és minden nn gj; r ember­
nek nem a „Gotterhalte“ nevű nóta zenei 
szépségei ellen van kifogásunk. Hanem ehhez 
a rnéphimnusz“-hoz olyan emlékei fűződnek 
a magyarnak, hogy hallatára az arczába 
szökik" a szégyen és a harag pírja. S ha 
még olyan szép versekkel is, mint Jókai 
Mór vagy olyan kevésbé zengzetes rigrnu- 
okkal, mint báró f aj" Béla, akarnának 

erre a melódiára magyar szöveget húzni, 
nem felejtetik el. hogy az aradi tizenhárom 
vértanú is ennek a hangjai mellett ment a 
halálba. Ezért nem kell nekünk a Gotterhalte, 
amiből még báró J ay sem képes — pedig 
olyan jóakarattal szerette volna — amolyan 
kis közösügyet csinálni . . .

— Az orvosegyetemről. Az orvoskari egye­
temi lamirtestül-1 szombaton ülést tartott, a me­
lyen a tanszékeknél megüresedett állások betöltése 
dolgában döntöttek. Az ösztöndíjas á-lasok betöl­
tését is ezen az ülésen intézték el. Az első t 5- 
kbnikához megválasztották dr. Kerutler Jenőt 
díjtalan gyakornoknak, a ll-tk klinikához dr Scipiades 
E emér drt., a börkórtam n tézethez dr. Kelemen 
Belát, a gyógyszertani tanszékhez Btrkó Antalt 
díjtalan -yanornoknak. Dr. Kelly Lászlót, a il-ik 
belklinika első tanársegédjét adjunktussá való 
felterjesztésre ajánlották a közoktatásügyi minisz- 
teibez. Az üresedésben tevő 6VG koronás állami 
ösztöndíjra a szó- es írásbeli versenyvizsgáiul 
alapján a tanártestület Fischer Mór, Krausz Ri­
chard, kiskéri Tóth Sara hallgatókat hozta javas­
latba. A Csaup-féle 2UU koronás szorgalmi dijakat 
Pintér István, Var Albert, Scböubeim Lajos, 
Schulhof Sándor, Pasztorek Oszkár, Bauer Ber­
ta d, Koronesay József, Lőwy József Melcbner 
Vilmos hallgatóknak ítélték oda. A Capdebo Ger- 
gely-féle alapítvány kamataiból 'ÖU korona segít­
ségben részesüllek Schonbein Lajos, Goldberger 
Mór és Keller Kálmán orvostanhallgatók.

— A német oeaezar polgári ruhában. A
német császár, éppen úgy, mint a mi királyunk, 
a legritkább esetben ölti föl a polgári ruhát. Oly 
ritkán, hogy alig v,m Berlinben valaki, a ki az 
uralkodót polgári ruhában látta volna valaha. 
Fogadások, ünnepélyek, kihallgatások idején a 
császár mindig egyenruhában jelenik meg. Ugyan­
csak katonai uniformist visel gyakori utazásai 
közben, sőt odahaza dolgozószobájában is. Akár­
mennyire szereti azonban az egyenruhát, mindig 
mégsem viselheti. \ annak alkalmak, a melyek 
m-m engedik meg az uniformis-viselést. A lawc- 
tennis játék alatt pl., a mely a császár kedv­
telesei közé tartozik, fehér flanel!-, ltüzetet visel, 
Muntbijou-kaslelyban a nagy tennis-csarnokban 
mindig ezt az öltözéket hordja. Föltűnt az udvari 
tisztviselőknek, hogy a mig a császár egyéb uta­
zásai alatt egyenruhát hord, addig, ha Észak- 
németurszág vidékeit látogatja meg, sokszor czi- 
viiruhát ült. Szereli a barna és világosszürke pol­
gári öltözeteket. A császári jacht klub regattáin 
az egyesület ruháit ölti föl, a mely kék posztó­
ból készült, kétsoros zubbonyból, fehér nadrágból 
s kék sapkából áll. A mig 11 Vilmos idegen ud­
varoknál tett látogatásai alatt annak az ezrednek 
egyenruhájában jár, a melynek tulajdonosa, addig 
ai,goiur>zági utazásai k zben csak ritkán teszi ezt 
Az angol királyt ház tagjai csak hivatalos katonai 
ünnepélyeken veszik föl az egyenruhát; máskor 
poigui ruhában járnák. Ezért 11. Vilmos is pol­
gári öltözetben van, ba Angolországban időzik Ez 
az egyetlen alkalom, a mikor őt frakkban, vagy 
szmokingban lehet látni. Azelőtt polgári öltözékeit 
Angolországban rendelte meg, néhány év óta 
azonban Németország szállítja neki ezt is. Német­
országi lapok most hosszabban foglalkoznak a 
császár öltözékeivel s kiemelik, hogy aránylag 
nagyon kis összegükbe kerülnek a polgári öltö­
zékek.

— Ebéd gróf Szapíry Fáinál. Gróf Sza- 
páry Pál Szép-utczai palotujaban tegnap ebédet 
adott, a melyen a kővetkező vendegek voltak je­
len: gróf Szupáry G . ulán.é, gróf Fcstetich Palné, 
gróf Batthyány Lajosné, Széli Kálmánná, grót 
Szapárv Gézáné. gróf Andrassv Tivadarné, gióf 
Pejacsevich Tivadarné, gróf Festctich Pál, 
Széli Kaiman miniszterelnök, báró Fejérvéry
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fiára, gróf Batthyány Lajos, gróf Szapáry 
György, gróf Andrássy Tivadar es Lyka, Dome.

— Toszkánai Lujza. Most mái-megegyez­
ték abban, hogy Lujza szász trónörökösnét 
hogyan ezimezzúk. Egyértelmüleg „Toszka- 
aai Lujza'-ró 1 beszélnek, a herezegi czim 
elhagyásával. A inig a drezdai udvar még 
most "is a legridegebb álláspontra helyezke­
dik a .La Maiterio“-ben internált boldogja- . „
lan herczeoasszonynyal szemben, addig tárgyilagosán, szitkokkal illetik a magyar

~ J"LA| katonát. Gzáfol-e, vagy bizonyít/. . .maga a trónörökös — mint egy Drezdából 
érkezett távirat jelenti — a legnagyobb elő­
zékenységre és engedékenységre hajlandó. A 
toszkánai nagyherczegné Mária Jozefa io- 
herezegnöt, a szász trónörökös testvérét kerte 
föl közbenjárásra. A főherczegnö őszintén 
sajnálja Lujza herczegnöt s mar eddig m 
tett lépéseket az érdekében.

Érdekes hír érkezik Berlinből.
Ugyanis a birodalmi gyűlésben legközelebb ir.- 

terpeliácziót fognak benyújtani, a mely íeiveti a 
kérdést, hogy vájjon lehet-e a német törvények 
érteimében az anyának megtiltani, hogy g\ eiroe 
keit meglátogassa V Az int- rpeüálúk fel fogják szólí­
tani a birodalmi gyűlést, hogy a törvénynek ér- 
vényt szí rezzen. Lauzanneből azt táviratozzak, hogy 
a herezegnö nagyon elhagyottnak érzi magát a 
gyógyintézetben és unatkozik. Egyetlen szórako­
zása a ievéiirásból áü. Míg a trónörökösné kör­
nyezetében a legnagyobb határozottsággal azt ál 
híják, hogy anyja, a toszkánai nagyherczegné ma 
este La Metericbe érkezik, egy salzburgi távira* 
arról tud, hogy a nagyherczegné még ott van és 
csak Ferencz József király beleegyezésével utaz­
hatna el Genfbe, ezt azonban még nem kapta 
meg. Ma délben egy órakor G-ront is látták a 
nyoni állomáson, de Giron ezúttal meg se kísér­
letté, hogy a gvögyintézetbe bejusson, hanem a 
legközelebbi vonattal tovább utazott. — A szász 
király elnöklete aiatt tegnap Drezdában családi 
tanácskozást tartottak, a melyen megállapították 
az összegét annak az év járadéknak, melyet a 
szász királyi ház a volt trónörökösnének adni fog. 
— Egy drezdai lap azt állítja, hogy a trónörökös 
nagyon engedékeny hangulatban van és állítólag 
a toszkánai ház több tagja előtt kijelentette, hogy 
5 a maga részéről kész minden előzékenységre! 
melyet a viszonyok megengednek.

— Táncsics Mihály özvegye beteg. Sú­
lyos betegen fekszik Angyai-utczai

Valótlan, hogy Bentia Pompejus főhadnagy 
Boskoritz Aladár egyéves önkéntest megütötte 
vaoy megrágta volna, ellenben igaz, hogy 
szitkukkal illette. Semmikép sem áll az. 
hogy Bentia főhadnagy mint román ember 
magyargyülölő, hanem egészen tárgyilagosan 
____«♦íc-Aní h4iss«r,onnrinlatnk nélkül íár el.nemzetiségi hálsógondolatok nélkül jár el. 
Vájjon micsoda reflexiókat keit az olvasó­

ban ez a „CzáfolaV mely újból egy pillan­
tást enged a kaszárnyák közé, a hol egesz

— A királyi csalad gyásza. Tegnap éjjel 
helyeztek az elhunyt Erzsébet főherczegnö holt­
tetemét érczkoporsóba. A koporsót ónnal lezártak 
azután a gyászkápolnává átalakított előcsarnokban 
a ravatalt felállították. Előzőleg a délután folya­
mán a holttestet V eichselbaum tanár konzer­
válta. Becsből táviratozzak, hogy ma reggel a 
spanyol anyakirályné. Frigyes, Károly István 
és Jenő főherczegek, továbbá Mária Ferézia 
főherczegnö és Lajos bajor herezeg és a többi 
ott lévő rokonok a koporsóhoz mentek és imád­
koztak mellette. A rendkívüli spanyol követség, a 
mely ma este érkezett Madridból, a király vendé­
geként a Burg bari lakik. Józset Ágost herczeg, 
továbbá Klotild és Auguszta herczegnők ma este 
Alcsutról ide érkeztek, hogy a teme ésen jelen le 
gyenek. Gióf Széchenyi Gyula, a király személye 
körüli miniszter tegnap este ide élkezeit. Az el­
hunyt herczegnöért ma és holnap mondanak mi­
sét. A halottat kedden délután szenteli be Fri­
gyes herczeg palotájában Gruscha bíboros her- 
czegérsek, azután átviszik Bádenbe és ott ideigle 
nesen nyugalomra helyezik a 7V eilburg-kastélv 
házi kápolnájában. \ égleges nyugalomra az el 
elhunytat végső akarata szerint a helenenthaii köz­
ségi temetőben fogják helyezni. A sok ívszvéttav 
irat között, újabban a német császár és a bolgár 
fejedelem is kifejezte részvétét. A király ma 
délelőtt Frigyes kiiályi herczeg palotájába haj 
látott, a hol részvétét fejezte ki MáriaKrisztiun 
spanyol anyakirálynőnck, Frigyes, Károly '- 
rán, Jenő királyi Lerezegeknek és Lajos bajor 
herczegnek. A király hosszabb ideig maradt a pa­
lotában, a honnan a Burgba hajtatott vissza. 
Erzsébet herczegas iszonyért négy heti udvari 
gvászt rendellek el, amelv e hónap 18-an kezdődi.!

tudósítás. Kát ez igy valószínű is, mjvel a 
vőlegény rokonai tennének eleget \\oliing 
Lipót ur szives meghívásának.

— Házasság. Viczián Albert honvédhuszár 
főhadnagy, néhai idősb Viczián Albert és özve­
gye, született Dtzseőffy Etelka fia eljegyezte fo­
doréi Józsát, Tódorffi Domokos kir. kunai Kise 
gitő biró és Gajzágú Gizella leányát.

— A monte carlol sakktorna. Montc-Car- 
loból táviratozzak nekünk: A nemzetközi 
sakkverseny ötödik fordulónál Reggio le­
győzte Wolfot. Maróczy Masont, Teichmann 
Taubenhaust, Mieses Morcául. A farrasch- 
Pillsbury játszma remi lett, mig Marschall 
és Schlechter, továbbá Marco és Albin nem
fejezték be a játékot.

— Újdonság az Orfeumban. A Fővárosi 
Orfeum-bán ma este egy pompás uj operettel 
mutattak be, kitűnő előadásban és ragyogó szín­
padi fénynyel. A czime : Indra és mulat­
ságos szövegéhez — őszintén mondhatjuk 
olyan ügyes, fülbemászó zenét irt Linekct f ál, 
hogy az újabb operett-termékekkel bátran 
vetekediietik. Carola Czeczilia, a ki a darab fö- 

erepét játszotta, ma is a régi volt: elmés, 
szemrevaló, az orfeumi dívák mintám p( •
A közönség nagyon szívesen fogad la, sze­
replését ováczióval kísérte. Az igazgató­
ság a darab színpadi ellátására igazan
minden lehetőt megtett és nyilván nem Idába, 
mert az hidrá t meg fogja nézni és hallgabv 
mindenki, aki csak érdeklődik egy valóban jó 
orfeumi látványosság iránt.

— Halálozás. Péter Károly a hajdu-böszor- 
m-'-nvi református főgimnázium igazgatója e hó­
nap ' 11-dikén elhunyt Hajdúböszörményben. A 
kitűnő tanár már több, mint húsz éve al.otr a 
református egyház szolgálatában és egyaránt ki­
érdemelte uzv elöljáróinak elismerését, mint ka, *iI_ 
sainak tiszteletét és szerctetét. A csapás, mely 
halálával családját v, a hajdú-böszörményi fő­
gimnáziumot su,tolla, nem jött váratlanul, meu 
mar régóta beteg. Temetése, nagy részvét raehctt 
tegnap volt Hajdú Böszörményben. - Gero ka­
rol vt jónevü Írónkat súlyos -apás erb». Nővéré, 
Szeréna hosszas szenvedés után ma reggel meg 
hat Holnap délután temetik a Szondy-utc/.a gyú-z- 
házból. — AjSzent-Mnrgit leánynevelőintezetenek 
gyásza van. Erika nővér (Tas m,i a tanitó-kar 
ei ik legkiválóbb tagja viruló ifjúságában életé­
nek n'^-ik évében elhunvt. A temetés szertartás

A tanítónői

szoba az ebédlője is, a szalonja is, a hálószo­
bája pedig keskeny egyablakos szoba. A két ágy 
fölött Mária képe s egy kis feszület függ. Az ab­
lak közelében hímzett feszületen a Megváltó képe, 
alatta imazsámoly és égő mécses. Az imazsamoiy- 
lyal szemben, a fal mellett, kicsiny, fényezett Író­
asztal, fölötte egyszerű diófa-keretben a r^oós- 
család czimere. Szóval, nagyon egyszerű, fölülte 
polgári környezetben él az a biró, a kit most 
olyan súlyos váddal illetnek.

Soós Kálmán az Íróasztala előtt ült, barna 
bársony zekében. w

Érdekes, székely fejét kevés haj bontja. Őszöd 
kopaszodik. Gondosan ápolt körszak álla is öszbe- 
vegyüit. Szeme bágyadt. Nyugodtan, az izga­
tottság minden jele nélkül, megnyugtató nyílt­
sággal beszél:

— Nézi a czimeremet ? Ezekben a szomorú 
napokban nem igen érdekel. Régi nemesi család­
ból származom. Őseim régtől fogva nemes embe­
rek voltak, a nemesi czimert Rúkóczy György 
adományozta gyalakuti Soós Mártonnak lG49-ben. 
ila kiváncsi rá, íme itt az eredeti nemesi le­

lakásán öz­
vegy Táncsics Mihályné, a szabadságharca fen- 
költ bajnokának özvegye. A 89 esztendős asz- 
szonynak a lábán daganat támadt, a melyet ope­
rálni kellett. E bajához az aggkorral járó gyen­
geség is hozzájárul.

— Angol tisztek & deresen. Közöltük, hogy 
mily nagv föltünést keltett Cochrane, angol 
admirálisnak nyílt levele, amelyben az angol had­
sereg barbarizmusáról kíméletlenül lerántotta a 
leplet. Arról is adtunk hirt, hogy noha minden 
katonai parancsnok tudott azokról a dolgokról, 
amelvek az admirális levelében föl voltak sorolva, 
mégis rossz néven vették a leleplezéseket. Az 
angol alsóházban, mint Londonból taviratozzák 
a napokban keményen meg fogják támadni a kor­
mányt nemcsak a barbarizmus miatt, ameiy az 
angol hadseregben napirendben van, hanem azért 
is, mert ezt az angol becsület meggy átázásának 
tartják. Az interpelláló csak a rideg faktumokat 
fogja a hadügyi kormány fejére olvasni. A tiszti 
becsületsértésről íog szólni, amely a minimumra 
redukálódik, amikor kénytelen eltűrni, bogy a 
deresre húzzák. De a becsületsértés ellen való 
dolog az, hogy maguk a tisztek vállalkoznak 
kényteíenségből a végrehajtók szerepére. Bottal, 
vagy nádvesszövel hajtják végre ezeket a bünte­
téseket. A tiszlet lekötik a deresre *és néha 40 
botütést mér rá egyik pajtása, akit erre deszig- 
nálnak. Egy fiatal tiszt, aki negyven botütést 
kapott, elájult az exeku-zió alatt. Vér nélkül soha­
sem végződik az ilyen büntetés. A brutalitás 
annál nagyobb, mert minden tiszt, a ki ilyen szé- 
gventeljes exekucziőnát jelen van, kénytelen fel­
váltva néhányat rávágni bajtársára, tekintet nél­
kül arra, hogy az legjobb barátai közé tartozik. 
Ha könyörüietoő! egyik-másik nem sújt elég ke­
ményen, akkor az ütést ismételnie keli. Az inter- 
pelláczióí feszült kíváncsisággal várják s hiszik, 
hogy a testi fenyíték teljes eltörlését fogj a ered­
ményezni.

A lovas szellem Szamosa]várt történt
nemrégiben t - a mulatságos epizód, a husnárosz 
tűi;, nltisztké; ’ ’ i-kuiúiaban. Kaffka lovasbrigadé- 
rus jelent meu a huszároknál egy kis barátságos 
zemletaitás végett. Reggeltől estig folyt a szemle, 

de a végén kénytelen volt u hrigadéros konstatálni,
: úgy itt bizony mintaszerű rend, kifogástalan tiszta- 
súg uralkodii:. egy szóval t vy megy minden, mint; 
karikacsapás M megnyugtató tudatban éppen tá- 
ózni akart, midőn szembetalálkozott egy főhadnagy■ 

•jva!. Nyomban megkérdezte:
— A főhadnagy ur honnan jón ?
— Az altisztképző iskolából.
— Nagyon ;ól ; j, r uda ts benezek, — monda 

a vitéz generális és 
Kólába.

Végignézett a hipüdrütt baju.-zu, ős szittya kiné­
zesd székely góbékon es megelégedéssel legeltette 
, ituk szemeit. A következő perezben azonban meg) 

szólalt és a lovassági reglamából szokott kérdésé 
intézte a huszárokhoz :

— Meetudnátok-e mondani fiaim, hogy mi a lo­
vas szellem

A góbék egyértelmüleg hallgattak.
— Nos? hát egyikötök sem tudja a szabály­

zatot. A lovas ,-zellcmet kérdem, mi a lovas szel­
lem 1

X huszárok ismét mozdulatlanul ültek, hanem egy 
merész mégis akadt közöttük s jelentkezett a talány 
megfejtésére.

Kaffka az ambicziózus huszár láttára igen nyája 
san, élénk szelídséggel kérdő:

— Mondd meg hát édes fiam, mi a lovas szel­
lemé

— Kisirtet lóháton — válaszold a góbé kcvéiyen 
és büszkén szétnézett társai között, mint a ki meg­
mentette a székely huszárok becsületét.

— jjgy czáfolat. A luviruti iroda udjtt 
ruui esti kiadásában a kővetkező pécsi táv­
iratot :

A lapokban egy önkéntes bántalmazására vonat­
kozólag megjelent hírekkel szemben katonai ol­
dalról a következőket közük:

• , - ,• megható egvszerűséggel ment végbe.
A lí jener Abendpost jelenti, hogy miután karcMurvay"főnökiével az élén és az összes nö

-I 1 - ’ ; ,1 rL .í.ii iiiv'ir'iErzsébet főherczegnö végakaratában elrendelte 
hogy temetése pompa nélkül menjen végbe és 
hogy a beszentelés a palotában történje!:, vala­
mint hogy holttestét Badende szállítsák, ennek 
következtében a legfelsőbb udvar részéről sem a 
Hofburg plébániatemplomába nem viszik át a 
halottat és ott ravatalra nern helyezik, sem ünne­
plés temetést nem rendeznek. A fiumei tenge 
rész-kapitányok egyesületének lészvéttúvira! va 
Károly-lstván íöherczeg rendkívüli meleghangú 
táviratban válaszolt. Óriási fájdalmában úgy­
mond — nagyon jó! esett tengerész-kollégáinak 
részvéte. Chnvrak Levin főispán \ erőezmegye é> 
Eszék szab. kir. város nercben részvéttáviratot 
intézett József föherczeghez, a kitől ma meleg­
hangú távirati válasz érkezett. Pozsonyból tavi­
ratozzák, hogy a város mai rendkívüli közgyűlé­
sén Brolly Tivadar polgármester közölte a tör­
vényhatósági bizottsággal Erzsébet főherczegnö 
halálát: jelentette, hogy a városházán kiiüzette a 
gvászlobógot és indítványozta, hogy a temetés 
idején kondáséi; meg a nagyharangot, a ravatalra 
a város koszorút küldjön és Frigyes főherczegnek 
visszatérte után küldöitségileg fejezzék ki a város 
részvétét. A közgyűlés egyhangúlag hozzájárt! 
az indítványhoz.

Tüzoltótisztek mozgalma. Az ország 
tüzoltótiszljei a napokban értekezletre gyűltek 
össze a fővárosban, hogy érdekeik megvédés* re 
országos egyesületet alakítsanak. Az crtekezie -n 
felolvasták az alapszabály tervezetet, melynek 
megvitatására és a további lépések megtétel :c 
szőkébb körű előkészítő bizottságot küldtek ki.

— A megzavart teaestély A rendőrségnek 
tegnap bizalmas utón tudtára adták, hogy a 
Remete-utcza 7. számú ház harmadik emeletének 
egyik lakásában esténkint gyanús alakok jönnek 
össze. Erre még tegnap este két detektív fölment 
a megjelölt lakásba, a hol nagy s kedélyesen 
mulató társaságra bukkantak. Két leány és hét 
férfi ülte körül az asztalt; a melyen vígan párol­
góit a :oa. A detektívek beléptére nagy kavarodás 
következett. A férfiak mind ösmert tolvajok és 
betörők voltak, a kik az első pillanatban menekülni 
igyekeztek. Három valahogyan el is illant; négyet 
azonban fülönfogtak s összekötözve vitték a IX. 
kor. kapitányságra. A négy bekísért a legvesze­
delmesebb alakja a tolvajvilágnak, a 
eddig is igen sok betörés

ver jeliek kísérték ki megboldogultál utolsó útjára.
Dr. Kmsovecz Igc.ácz az orsz. közegészségük *i 
ics rk. tagja, megyei tb. fő-, járás-, urada mi-, 

kir. áll tanítóképző és m.á.v. orvos fo-yu 
hó 14 én, életének hatvanadik, házasságának hu- 
szcnyolczadik éveben szivszólhüdés következtében 
Csáktornván meghalt. — Seratoris E.ek ^ m. kir. 
posta- és távirdatiszt hatvanegy éves korában, 
házassága harminczkeltcdik évben Bn lapeaien 
meghalt.

— Szoeziálista kongresszus. Jeleztük, 
hogy az alsó-ausztriai szennái ista-párt két napra 
tervezett kongresszust hivott össze Szt-Í uitenbe 
A kongresszus, mint Szt.-Pöltenböl táviratozzak, 
tegnap kezdődött. A gyűlésén, mintegy özei 
megbízott volt jelen. A megnyitó beszéd után 
felolvasták n pállj elöntést és a pártszervezetre, a 
párttaktikára és u szocziáldemokruia községi 
képviselők föladataira vonatkozó előterjesztéseket, 
a melyek körül élénk vita fejlődött. A pártgyülés ,
alkalmából nagy néppy ülést is tartottak, a melyen =_j.
mintegv kétezer ember volt jelen. A gyűlés állást 
foglalt a v- derö-javaslat ellen.

— É eluntak. Parti Adél tizennyolez éves 
divatérusné a Bomba-tér 1. számú házban .-azubli- 
mátumot ivott. Az keserítette el. hogy a testvé­
rével összeveszett. A mentők a János-kórházba 
vitték. — Orbán Lajosné szülésznő, gyógyíthat lan 
betegsége miatt, Nel'elejls-utcza 25. számú laká­
sán szublimátummal megmergezte magát. Súlyos 
belső sérüléseivel a Kukus-kórházban ápoljak.
— Ma délelőtt a Tárogaló-ulon agyonlőtte magát 
Mimózát' Mihály munkás. A zsebében papírlapot 
találtak, a következő sorokkal: «Kérem, hogy bá­
tyámat, Muir:zúr Ágostont, a ki iiarmmezad- 
utcza :i. vagy 4. szám aia‘t íukík, crtesitsé-k. 
tMuuczár Mihály.»

A gyermekek e jbb c:* Sít-* és l: p.- :-.erciu a Zol- 
tár.-fi-: -1- é'Sszaguélkiili csukamájolaj ajánlható. Gyepje 
■> por. Zoltán gyógy tárában Bpest., V.,- Szabadságtér,

— Gebauer Károly hazai érezkoporsógyár te­
metkezési intézete Budapest, Erzsébet-körui 26 
sz. és IV. k igy ó-tér 1. sz. királyi bérpalota.

velem is.
A háromszáz esztendős kutyabőr kitűnő áiia 

pótban van. Csak a fejedelem pecsétjének töre­
dezik a széle. Soós el-elnézi a régi, fakó betűket, 
fáradtan int a kezével s megszólal:

— Most pedig meggyanúsít Schlesinger Leos a 
lapok felülnek neki. Schlesinger Leo, aki ellen két­
rendbeli csalásért folyik a vizsgálat. Mind a hét 
esetben úgy követte el a csalást, mint azt Ney 
szobrász panaszolja. Káróly-köruti üzletében majd 
minden lánczbóí három fület készíttet. Az egy ik j 
tiszta arany, a másik könnyebb arany, a harma­
dik meg aranyozott réz. Ney az aranyat volle 
meg, s Schlesinger hirtelen silányabb erfi-KÜ. 
de ugvanol an formájú lánczot adott at neki.

— A járasbiró mégis fölmentette — veletto 
közbe luduSiiúDK.

— íven. de a panaszos uj bizonyítékokat ho­
zott. » amint látja, a fölebbviteli tárgyaláson el­
telték.

— Schwarz mikép vallott r 
— Az első följelentés három-négy hónapos- 

chlésinger Leó fia, Adolf tette Schwartz ellen. 
A vizsgalatot Ceguss rendőrfogaimazó vezette 
Schwartz azzal védekezett, hogy Schlesinger 
maga kérte őt arra, hogy menjen el hozzám, s 
beszéljen velem. Schwartz — a védekezőié sze­
rint — igy felelt: Nem száz, de ezer forintért 
nem mernék ilyet Soós bírónak ajánlanL 

— S a többi följelentő dolgában ?
— Sebwiircz afféle ügynök ember. Mindenkit 

ismer Budapesten. Szameknek házasságot akart 
közvetíteni. Sárkány Arnoldnál, az Eszterházy 
konyak-gyár igazgatójánál meg azért járt, mert 
megtudta, hogy a gyár bukófelben van s ő 
legalább úgy hallom — fúziói akart létrehozni a 
gvar s egy másik inarvallalat lo zutl.

— De Sárkánytól ötven forintot kapott:
— Nem pénzt, hanem konyakot, de azért is 

váltót adott. Sárkánynak. Lássa, a följelentők 
mind olyanok, a kik pervesztesek voltak. Leuch 
hogy ezen az utón pörujitást akarnak elérni.

Mikép kaphatta meg Schwarcz valamelyik

ü.2 autonóm vámtarifa ellen.
Béna, febr. 16. Az alsóausztriai szocziáldo- 

mokratak párt-kongresszusa elfogadott egy hatá­
rozatot, mely éles szavakkal elitéit az autonóm 
vámtarifát.
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Baza ftelyben ...»
B februárra . . • .
, miu-cziusca ....
B májusra ....
, júliusra . . .

Irányzat: állandó.
G abonaszálLitási-dij

iáverpoolba . • • <
Tengeri februárra . . .

„ márcziusra ...
„ májusra . . •

Irányzat: állandó. .
Hew-York. februárra nmlusra — (Zárlat: 

Gyapot New-Yorkban helyben 9.60 (9-W
tegnap), gyapot februárra 9.39 (9.31.) gyapot 
májusra 9.45 (9.40 t. gyapot Ncw-Orjeansban
helyben 9:;, (ifi s—). Petroleum : Stand WhiteNc-w- 
vorkban 8.20, (8.20), petroleum Stand White rimái 
dtiphiában"8.1 v, (8.15), petróleum Rafimed in Cases 
10.50. (10.50), petroleum Credit Balances at Uu V a 
1.50 (150.—). Zsír: Western steamt 10.0*). (10.00), Zsír 
Rohe és Brothers 10.25, (10.25). — Kávéi fair Rio 
7 51: kAvé j<ni’iárra 4.VJ 400,». kíné
niájus.-ra 4.70 (4.75), - Liszt Spring Wbeal- 
Clcnrs, 3.05—3.10 (3.05—3.10). Czuksr 31! . (3 j On 
29.85—29.87 (29.00—29.75), Béé 2.75—12.90—
(12.75-----12.90.)

Chicago.
— Zárlat. —

febr. 16. febr. lo.

lebr. 16. febr. 15.
82‘1, 825,«

83« is 83VS
311/.

TS1/* 78**7

, 150 1.50

fi 55V,
. 51*/. öl8/s

Bv.za, februárra....................
„ márcziusra....................

Tengeri februárra................;*2
Irányzat-, állandó.
Chicago, február IC. (Zárná..)

; "ö 9.601. — májusra 9-62
„„j.í. v.4í — (9.43—t, Sentcsbus 
17.35 1 Tu.:-,

Zsír februárra 
(9.47), sza- 

májnsra

S2IHHÁZ ÉS KÖYÉSZET.

_ Eléírtra. Hosszabb pihentetés ulán ma
megint szinrekerűit a Nemaeti bzinuázoan So­
phocles »Elekträ-ja«. Hogy Jászai Marinak ez a 
remek és nagyszabású alakítása még eisőrant,*« 
attrakezioja a Nemzeti Színháznak, bizonyítja az, 
hagy a nézői ér eg* - zen nsígtelt közönséggé;, .t 
mely a zordon antik tragédiát izgatottan 
nézte. Előadás közben minden előkészítés nélkül 
óriási óvácziókban részesítette Jászai Marit .• 
publikum. A második felvonástól kezdve a lelke­
sedés a nézőtéren folyton, növekedett. Yege-hosz- 
sza nem volt a kihiváSiak és tapsnak 
gyedik felvonás végén pedig 
után, amelyben a művésznő

kikre már 
és lopás derült ki 

Egyelőre a tolonezházi fogházban vannak be­
zárva. A rendőrség folytatja a nyomozást.

— Hóviharok Liptóiban, mint nekünk táv­
iratozzak. három nap óta rettenetes hóvihar 
dühöng. Minden közlekedés megakadt. Az 

gindult kíséretével az is- ujaicat' fidveukint 2—3 méter magas liózá-
küzsúgekkel való

A ne-
a legizgatóbb jelenet 
egész erejét és m u- 

vészi nagyságát fejti ki, a publikum nem i- ..u. 
határt az ünneplésben. A művésznő,mikor már tíz- .- 
zenöt-zűr jelent meg a lámpák elóií. végi e r.ag 
virágbokrétával jelent ni g. A tapsvihar minti.a
most kezdődött 
újra, meg újra

olna csak. A 
Unt akarta Jé. 

dezöseg végre iebocsatoUa a 
publikum akkor sem nyugodott meg. 
perezig tartott szaka<datlanul 
amíg a felvonás Kifctti

tonyok horitják. Félreeső 
érintkezés teljesen lehetetlen. A Kassa oder- 
bergi vasút vonatai tegnap s tegnapelőtt 
rsak nagy hajjal, több száz munkás és hóeke 
segítségével tudtak a nagy hóban átvergődni. 
Ma már azonban egyetlen vonat sem közle- 
kedhetik. Különösen'Csorba vidékén szánal­
mas az állapot, a hol három gőzgép sem 
tud a hóekével tovább haladni. A pályatestet 
több száz munkás éjjel-nappal tisztítja. Besz- 
terezén és vidékén is három nap óta dü­
höngnek a hóviharok. Az utakat méternyi 
magas hórétegek borítják. A havazás szaka­
datlanul tart.

__ Öngyilkos százados. Prágából sürgönyzik,
hogy ott ma délután Friedl Antal vadász-száza­
dos agyonlőtte magát. Friedl már régóta elmeza- 
várbaií szenvedett és egy önzetlen pillanatban kö­
vette cl az öngyilkosságot.

— Wo fing Lipót házassága Az eksz-fo- 
herczeg oltár elé vezeti Adnmovics Vilmát, 
a kiért" eldobott czimet, rangot, előkelő csa­
ládot, Lausanneban legalább igen nagy 
határozottsággal beszélnek erről a házasság­
ról, a melyet már legközelebb meg is köt­
nek. A formaságokat már elintéztek. A 
menyegzőre csupán a menyasszony rokonait 
fogják "meghívni — igy végződik a lauzannei

Soós biró nyilatkozata.

.—- A vúdtanács döntésé után. —

Dr. Sárkány Lujos központi vizsgálóbíró ma 
délelült hirdette ki dr. Sous Kálmán biró előtt a 
vádtanács határozatát. A vádtanács elrendelte a 
vizsgálatot Soós ellen egy esetben a btk. 469. 
szakaszába ütköző vesztegetés büntette miatt. 
A kérdéses szakasznak idevágó része így 
hangzik :

Öt évtől tíz évig terjedhető fegyházzal bün­
tetendő :

i. a biró, a ki azon polgári vagy büntető 
ügyben, a melyre vonatkozókig megvesztegette­
tek, törvényellenesen ítélt vagy határozott. 
Elrendelte továbbá a vádtanacs a vizsgál.«ot 

három esetben a 468. szakaszba ütköző vesztege­
tés vétségéült. Ez a szakasz azt mondja.

éjt évig terjedhető légy házzal bűn 
telendő az a biró, vizsgálóbíró vagy 
esküdtszéki tag: a ki, habár hivatali 
kötelességét nem is szegi meg, hi­
vatalánál fogva teljesítendő cselekményért 
vagy annak mulasztásáért ajándékot, vagy ju­
talmat követel, elfogad vagy az eziráníi ígéretet 
nem utasítja vissza és pedig még azon esetben 
is, ha az ajánlat Vagy jutalom az ö beleegye­
zésével harmadik személynek adatott, vagy 
igértetett.,
Schwarcz Abraham ellen, az említett esetekben 

mint bűnsegéd ellen rendelte el a vizsgálatot 
vádtanacs és fogva tartotta. A ügyészségnek Soós 
viz-gálati fogságba való helyezésére vonatkozó 
indítványát mellőzte a vádtanács. Dr. \\ aisz 
Sándor, Soós védője és dr. Klein Rezső, Svarcz 
védője, valamint az ügyész is fölebbezett a vád. 
tan ics határozatai ellen.

Nem kapta meg és nem is kaphatta meg. 
Ez rá fogás. Az aktákat a referens, a mint a já­
rásbíróság fölterjeszti, rög!ön átnézi, s aztán már 
csak a tárgyalás reggelén kapja meg. A czime- 
két könnyen megszerezheti mindenki. Hi­
szen két beliül előbb függesztik ki a tárgyalásra 
kitűzött ügyeket.

— Mégis különös, hogy biró űrökhöz ochwaicz 
szabadon bejárt 1

— Azért gondolja ezt ugy-e, mert Sahwarcz 
ellen már följelentést is tett' 1; ? 5o hát kérem* 
ha valaki elszenvedte a büntetését, a vétkét ex­
piálta i^. 8 ha ezt Lefogadjuk, már pedig ki legyen 
humánus, ha a biró nem az, a!.Mur tagadjam ki 
azt, a ki tisztázta magát a vádak alul? Sehwarzot 
pedig eddig nem büntették meg. Különben is két 
háza van Budapesten. Az egyiket a görög egyház 
telkén építtette. Egy pőre folyt előttem,olt tudtam 
meg. Aztán meg nem is énhozzám járt fel, ha­
nem a feleségemhez, a kinek ügynöke volt.

— Egyébként ártatlanságom ki fog derülni — 
ez kétségtelen. De ki kárpótol azért a sok valót­
lan vádért, a mit a lapok fogtak rám hamis in- 
formácziök alapján.

közönség mindig 
zai Marit. A ren- 
vasfüggönyt, de a 

-’eljes tiz 
a taps, mindaddig, 

szünet tartott s a vasfüg­
gönyt újra föl nem húzták. A játékot akkor sem 
lehetett folytatni, Ivánom előbb Jászai Marin::.« 
ismét meg kellett jelennie a közönség előtt. Csak 
igy tudott valahogy megnyugodni a ptibliLur 
annyira, hogy végiig lehetett játszani a darabé..

— Estély a-z Operabálban. Az Operaház­
ban ma a Nemzeti Színház és az Operaház tag­
jainak felléptével a közjótékonysági egyesült** 
javéra fényes díszelőadás volt. A pragra: mon 
Opera zenekara, a Nemzeti Színház művészei *> 
a balett-kar osztoztál met;. Bevezetőül a > Ifién- 

nyitányát adták eiv oi.ider Réz u 
t. Ezután Catul’e Mead és > Tabari n

z:t opera 
vezetése aL

an.újít:

zere .;ben ugyan- 
jaradban. ANem- 
evették, mert a 
3 drámát nem 
— Sokait irtóz- 
jeleneteilől. 
akkor is, ma i> 

színpadon a romai.- 
-z olvasztásai ilyen

relméhen szinte vaduilatias 
szépségével s a telfogas n.'

TÁVIRATOK.

A venezuelai beke.
Karakasz, febr. 15. A blokádot csak ma dél­

előtt tiz órakor szüntették meg hivatalosan.
Newyork, febr. 15. Carnegie András 12-én 

értesítette Bowen-t, hogy ha Venezuela kívánja 
hajlandó neki azonnal átadni 560UÖO dollárt Né 
uietország 1.78UUUU bolivárnyi követessenek tör 
lesztésére. Bowen megköszönte az ajánlatot, de 
kijelentette, hogy Venezuelának erre nincs szük-

Borlin, febr. IG. A Noidd. Alig. Ztg. je­
lenti: Tegnap délután Sehäder Kommodore 
rendeletet kapott, hogy a blokádot szüntesse 
meo* és az elvett venezuelai hadi- és ke­
reskedelmi hajókat, beleértve ti Restaurá­
cióit is, adja vissza a venezuelai kormány­
nak.

A lipcsei bankbukás.
Lipcse, febr. 16. Ma újabb esküdtbirősági tár­

gyalás volt Exncr, a lipcsei bank volt igazgatója 
eilen. A védő kijelentette, hogy visszautasítja 

a Müller törvényszéki biró elnöklését, aki az első 
tárgyalást vezette, mert ez a biró elfogult. A tár­
gyalást e tárgyban való határozathozatal czéijából 
holnapra halasztottak.

Sztrájk.
16. Az észak-német

Egyik munkatársunk fölkereste Soós Kál­
mán bírót az ó-budai rakparton levő lakásán.

Soós biró a harmadik emeleten lakik, szerény, 
két szobás lakásban. Az egyik kéUbiakos utczat

(e!e_ :e« czvsu egylelvora-o- ■ 
a mely repriz-azamba ment. 
elő a Nemzeti Színin* ban a ín 
azokkal, a. t. . a j:t* ■ *t<ik 
zeti Szinház műsoráról ham: r 
közönség a bizarr és vér 
nag- roktmszenvvel fogadra, 
tak a dráma verisztikus 
Pedig Mód-kas Emma játéka 
kibékithoite azokat, a k:;; a 
ticzizmus és verizmus ez ui 
formában nem szeretik. A vad. zabolátlan és sze-

asszonvt u uíjvt'SZGk 
yszerüségével ábrá­

zolta. Erő és szépség egyesült jatt aaban és ez a 
közönséget megdöbbentette s egy-zersnimd i.icr.- 

»*•*. Gyenes is egyéniségének megfeieiv 
szerepet kapott, de a naey jc1-ne ben felfog:.-a 
csak veri-szlikus volt a nélkül, hogy művész,v 
tudta volna tenni. A többi szerep csak jelent* 
leien. Fölvonás végén zajosan hívták a szerep; 
két, különösen Márkus Emmát. — A «Piros cr.- 
pők> hallétét 'ejtették el ezután a szokott ügy,z- v 
gel- A nagy és fényes közönség sokat tapsi*:!.

— Premierek felemelt hetyár&k mellett. 
Az Opera ház bemutató előadásain ezentúl a p 
bolyok, földszinti támiásszékek i .* 11. en * l*-ti i: 
székek első és második *- i zmai, arait a i *■-/-' - 
töság fölemeli. A Mohuréiz- i szombati preu .* 
érje már tőlem- It hely ára mellett megy.

— Népszínház. A Bob iier. /.eg ötvenötöd:!:
előadására is elfogyott minden jegy. A párat., 
sikerű hazai operett diadaluljaban gyors léi ■ 
sekkel közeledik liarmadik jubileumához, a 75-ik 
előadáshoz. A darab ezen a fi' ien is minden 
este műsoron van.

— A Nemzeti Szalon tavaszi tárlata A
tavaszi mükiálhtás, melyet a Nemzeti Sz.»!* :■ 
újonnan átalakított helyiségeiben rendez, érde­
kesnek Ígérkezik. A tarlatra beérkezett

febr. »Lloyd«Bréma.
hajó-rakodó munkásai, a kik egy vállalkozó alatt 
állanak, egy munkásnak állítólag igazságtalan el­
bocsátása miatt sztrájkba léptek. Az «szak-német 
Lluyd rakodó munkálatai ez által nem akadályoz­
tatnak meg, mert még elegendő munkás áll ren 
delkezésre.

n
vek felülbiráláíat holnap kezdi meg a zsűr., 
melynek tagjai lettek: Tőlgye.ssy Artúr, Kéz>h- 
Kovács- László, Szenes i ülop, Márk L«jós. 
Kann Gyula, Katona Nándor és Kernstock 
Károly. A 'áriát, melyen látható lesz Munka- *>.'* 
Mihálynak két nagy tájkepe is, február 2*2-én, 
vasariiup nyílik meg.

— a Nemzeti Színházban szerdán huszad­
szor kerül színre Maeterlinck nagysikerű drámája, 
»Monna Vanna». — Csütörtökön lesz az »Arany­
ember századik előadása, melye.: Terezut: Jaszal 
Mari; Noémit: Ljgeti Judska; Aliin iát: f ar Sze­
réna és Tímeát Török Irma j.Tzsza.

Kedd, febn
— A bajasz.

».1 hajú.: < a 
mellett kerül sein re a 
fölv onás a ratóünnep ’ 
vidéki földbirtokcsok1 
f tnografiai leirásó!:na 
mában mutatja be e; 
megyei népszokás 
magasra emelt kasza; 
ír;a5 kaiaszkoszorut, 
ajándékát

m

Luk

— Orvosok q
e hó i-T :* ne ‘ 
kor Sz : ■ ralyi 
betegbem ti uda -

— A mérnök 
gyár Mérnök- é» 
tedikén, vasarna] 
rendes k .... -o-

— A buőape 
<rréf Szapáry P*

,-á '

*-- ‘ v: ; . V-** »-Vt.



Kedd, február 17. EGYETÉRTÉS
— A bajusz. Verő György énekes játéka 

».1 b fa a közönség fokozódó érdeklődése 
tt kerül színre a Magyar Színházban. A Ili. 

f. . s arutéünnepáre vonatkozólag a színház a 
v: ’ íiildfcirtokosoktól egész halmazát kapta az 
i "c rraVai leírásiéinak. Kedden a színház uj for- 

n mutatja be ezt az arató ünnepet: szolnok- 
gyei népszokás szerint. Négy kaszás legény, 

ra cmeit kaszapengével lógja kürül a hutai- 
i: iiaíászkoszorut, egy tiszakürti nagybirtokos
ajándékát.

FABSÄNG.
— Jarisia-bál. Az e hó haszonharmadikára 

;i juriíta-bíi! nagy arányúnak ígérkezik. A 
; ".:••• úgyszólván permanencziában van. A 
’ánezokat naponként este 6 és 8 óra között az 
Gr-" lúgos Kaszinó külön termében gyakorolják. A 
i öl::vek lelkes örömmel ígérték meg, hogy csak­
nem kivétel nélkül magyar ruhában jelennek 
• v. l.og- ez által nemzeti jelleget adjanak a 

: ak. A rendező-bizottság felkérte közreműkö­
désre a Batthyány Tivadar grófné és Barkóczy 
Ilona bárónő «s Urosdy Fülöpné rendezősége 
alatt álló társaságot, hogy a diszpalotást eltár- 
fzolják. A palotást diszmagyarban Eötvös Gitta 
i 1 ö’::y Kclenfy Karolyijai, Pap Edit űr. Zádor 
Bt Iával, Mihálkorics Margit Hutschl Kálmán­
nal. OrO'rfv Fülöpné Martin Józsefiéi, Cscsz- 

■ k Viola ifj. Bosnyák Zoliánnal slb. lejtik. Az 
Országos Kaszinóban most különben is élénk az 
elet és a yi 'l.ál.nak mindig nagy nézőközönsége 
van. A

er

tolt, melyen elhatározta, hogy az aj lakbérsza­
bályzat tervezetének ismertetésére márczius hó 
elsején déleleiott 11 órakor az uj-városháza köz­
gyűlési termőben felolvasást tart.

szító
rk. ' es : 

az 0| 
; az

ta-bál jegyei iránt igen nagy kereslet 
rmvanav ira, hogy másodemeleti 

ne a. kapható. Harmadik emeitli 
ríszék i- kevés van. Az utóbbi je-

1 íénztá rán a! kaptatok, 
ji királynő-szállodában 

L.fwr.u

Személy-
............... válthatók

este 6 és 8 óra ki
— A budapesti bathc'ikus kör február

lS-án. :-7.' : n délután ti órakor a kör Uisztermé- 
■ H ó i .' 1 Jtt •'elolvasó-estélyt rendez,

rr- !y mn orr mai Bujthuy Fater hitianár előadást 
art a ’ : ' i-tengeren ' aló utazásáról.

__ a nzeretet-bál rendező-;'.roi -aga az üzés íenyáiiadekát - büntc.é

FŐVÁROSI ÜGYEL
— A fővárosi konverzió. A fővárosi köl­

csön konvertálásává kiküldött bizottság ma 
délelőtt Halmos János ; olgármester elnök­
lete mellett újra ülést tartott. A bizottság­
nak a polgármester bejelentette, hogy a 
közgyűlés határozatát jóváhagyás végett 
rövid utón átadta a belügyminiszternek, a 
ki — isy szólt a polgárai ester — ezt a 
határozatot megelégedéssel fogadta. Ihre 
mindjárt megállapították a régi négy és Tél 
százalékos kötvényeknek uj négy százalékos 
kötvényekre való kicserélésére, esetleg a 
névérték visszafizetésére vonatkozó föl­
hívást az uj kötvények szövegét. 
Ynszilieviis tanácsnok előadta, hogy már 
intézkedtek az iránt is, hogy az uj kötvények 
a bécsi tőzsdén jegyezhetők legyenek, a mi­
nek — azt mondja —- aligha lesz akadálya. 
— Egyébként a fővárosi konverzió ügye — 
hír szerint — szerdán a képviselőházban is 
szoba kerül. Yázsonyi Vilmos országgyűlési 
képviselő, a ki — mint annak idején meg­
írlak — a tanács javaslatát már a közgyű­
lésen is ellenezte, interpellácziót intéz a 
miniszterelnökhöz s ennek kapcsán azt a 
kívánságát is ki fogja lejezni. hogy ne hagyja 
jóvá a főváros határozatát, hanem utasítsa 
a polgármestereket, hogy más bankokkal is 
lépjenek érintkezésbe a konverzió iránt.

— A láthatatlan üzletvezető. Nagy buz­
galmukban nem egy helytelen határozatot hoznak 
az slsóbbfoku iparhatóságok. Az egyik nemrég 
negyven korona pénzbüntetéssel sújtott egy bor- 
bélvüzlet-tulajdonosnCt, rm.rt az üzletvezetője so­
hasem volt a műhely!)» n. A tanács a büntetést 
iiz koronára szállította Ív, a miniszter ellenben 
mindkét forum ítéletét mcgváito.’/afta s az üz:et- 
lulajdonomíít fölmentette. Fölmentette pejig 
azzal az indoklással, hogy az a körülmény, bogy 
az üzletvezető a műhelyben ritkán vagy alig tar­
tózkodott. nem állapítja meg a jogosulatlan ipar-

ilapjaul annál ke-

íersberi

vc-bbv szolgálhat, mert a törvény sehol sein írja 
elv, hegy az üzletvezetőnek állandóan az üzlet­
ben kell tartózkodnia. Kötelezni sem lehet őt 
erre, ép úgy. mint magát az üzlettulajdonost sem.

— Eísregényeden iparoson sejtese. A 
belügyminiszter a mai leiratával közli azoknak 
az önhibájukon kívül elszegényedett iparosoknak 
és kereskedőknek a névsorát, a kik a Wudianer 
Már báró alapítványából egyenkint 105 koronát 
kapnak. Ezek a kovelKezök: Heinczel Antal. Kom­
játhy Sándor. Gottlfi’b Gátxir, Klottuürher Károly, 
Szleits János, Mezei Vilmos, Síurm Gábor, Svach 
Mátyás, Ilancsovszky András. Z -ka Józsefné, 
Leitner Hermann, Iíohn János, Vollenberg József 
és özv. Wollek Jánosné.

— Jóváhagyás elvben. A közgyűlés nemé 
Gerlóczy Karoly alpolgármester szobrára oJUU 
koronát szavazott meg, az Országos Iparegyesület 
szubveneziójára ptdig 4UUO koronát. A Lel ügy rm- 
nisztei — az ismeretes roegokolással — ezt 
kél határozatot is csak elvben hagyta jura, nng 
a Mária Dorott y a - Egy esül c-t 1‘zOO koronát, a kő 
bánvai izr. hitközség 2fii00 koronás és a budai 
ág ev. egyházközség 2600 koronás segélyére vo­
natkozó határozatokat érdemileg is jóváhagyta Fz 
utóbbiak tehát folyósíthatok, mig az első két te 
telt csak akkor fizetheti ki a főváros, ha a kellő 
fedezetet kimutatta.

TÖRVÉNYSZÉK.

>: ed-jseki í telte meg a holnapi haton.
.ich Merk és lovag Flocb-Ry- 

ABréJ s.: mélyesen is meghívták ma a 
fc.•.tanyákat, kik mindnyájan megígérték megjele- 
r.é-üket. A Vigad ) termei ez alkalommal fénye­
den diszitteta k fel délszaki növényekkel Magyar 
József főhercze : fő kertész felügyelete melleit.

— Ztohérbal a műcsarnokban. A Fészek 
az idén is m-gi-métii a műit évi nagy sikerű fe-

r bált. A nvryogó estély márczius 7-én lesz a 
városligeti Műcsarnokban. Az első terem a fogadó 
‘erem lesz. ebből nyílnak a kü.önféle stílusban 
berendezett r-zn’ónok. A szoborcsarnokok valósá­
gos tündért télikertté alakulnak át, amelyben a te­

rn archi., khu '.iáhozalkalmazkodó, stilszeru nyílt 
görög színpad l--z. A szigorúan zártkörű mulat- 
ágon fehér dominóban jelennek meg a hö'gvek.

Meghívókért a Fészek háznagyi hivatalához for­
dulhatni.

— A pénzintézeti bál rendező bizottsága ma 
délelőtt tisztelgett Száll Kálmán miniszterelnöknél,
Lukács László és \Ylassies Gyula miniszterek­
nél, a kik megjelenésüket az e hó 19-én a Vigadó 
összes termeiben megtartandó bálra kilátásba 
helyezték. Wekerle Sándor, a közigazgatási bíró­
iig elnöke, az egyesület védnöke is megígérte a 
bálon való megjelenését. Az eddigiek után ítélve 
a bál nagyszabásúnak ígérkezik; kiváló meglepe­
ti: főútiak nyújtani a tánezrendek, melyek a ha­
zai müipar kiváló ízlésű termékei lesznek.

— A Népszínház nyugdíjalapja javára e
hó 21-én, szombaton este a műszaki személyzet 
az »Otthon« h-ívtfaetben hangversenynyel egy- ötezer korona sul vencziól eszközölt ki a kereske­

delmi kormánytól a tordai gyár részére csak azért, 
mert annak részvényesei között több rokona vari. 
E röpiratot egy Nadányi En.il nevű fiatal ember irta, 
a kit hivatalból üldözendő rágalmazás vétsége 
miatt ma vont felelősségre a kolozsvári eskűdt- 
biróság. Nadányi egy pár nap előtt betegnek 
mondotta magát és ezért kérte a főtárgyalás 
elnökét, hogy halassza el a tárgyalást. Ez azon­
ban valótlannak bizonyult; Nadányi ma jó egész­
ségben megjelent a tárgyaláson, u minek követ­
keztében a bírói hatóságok félrevezetése miatt, 
megindítják ellene az eljá ást. A kihallgatott ta­
nuk azt vallották, hogy Nadányi Emil a brosú­
rában valótlanságokat irt Szterényiröl. A tordai 
gépgyár egyáltalában nem is kapott sznbven 
ez: ót.

— Halálos végit párbaj. Nagyváradról táv­
iratozzék: Ót évvel ezelőtt óriást föltünést keltett 
az a kard párbaj, a melyet Sciducr Samu aradi 
kereskedő és gróf Ardini Bernjén kozösiiadse- 
regbeli hadnagy egymással vívtak. A párbajban 
Seidner megölte a hadnagyot, a miért a törvény­
szék egy évi államfogházra it el te. A nagyváradi 
tábla ma ezt a büntetést három hónapra szállí­
totta le.

— A uyilttér. A kisújszállási júia-toirú-ágnál 
néhány évvel ezelőtt nagy sikkasztást követeit el 
Mngay Károly járásbiró. Az elsikkasztott pénzek 
között ott volt az a négyezer forint is, a melyet 
Bordára János kisújszállási földbirtokos, mint

mert hamis diagaúzist állapított meg. Ás orvos 
ezért becsületértés miatt bepöröite a komponistát.
A tárgyalás ma volt,. A- bíróság, mintán két 
hírneves orvos azt állította, hogy a kezelő orvos 
diagnózisa kifogástalan. volt, IV cisz Károlyt ötveri 
korona pénzbüntetésre ítélte, nem fizetés esetén 
pedig öt napi fogságra.

— A szerzőjogi szakértőit. A szerzőjogi 
szakértő-bizottság most tartotta meg a most 
kezdődő hat éves cziklus első ülését. A bizottság 
már liz esztendeje működik. Az elmúlt czikius- 
ban 20 esetben adott a bizottság a bíróságoknak 
szakértői véleményt. Ebből hat eset zenemüvekre 
négy színdarabokra, három hírlapi czikkt-kiy 
vonatkozott. A többi különféle szerzőjogi eset volt, 
közte egy ünnepi programmbcszéd szerző­
jogi kérdése is. Az uj cziklusra Wlassics Gyula 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter elnökül is­
mét Szily Kalmárt1, az Akadémia főtitkárát, alel- 
nökül pedig V égh János táblai bírót nevezte ki.
A titkári teendőket továbbra is legifjabb Szász 
Károly látja el. Uj tagokul kineveztettekfíelovics 
Imre, Heinrich Gusztáv, Kogutovicz Manó, 
Sebestyén Gyula, Molnár Viktor és óornló 
Sándor. Az uj tagok mindjárt az alakuló ülésén 
letették az esküt s az öttagú bizottság az ülés 
után egy szerzőjogi kérdésben adott szakvéle­
ményt a budapesti törvényszéknek.

— Apagyilkosság — öt évi fegyház. A 
szegzárdi esküdtbiróság Sós Zsikó Péter alsó- 
nyéki (Tolna-megye) föidmtves gazda fölött, aki 
mull év deczember 23-án édes atyját ídb. Sós 
Zsikó Pétert veszekedés közben egy székkel le­
ütötte és kétszer szivén szúrta, tegnap mondott 
ítéletet. Az esküdtek verdiktje alapján a törvény­
szék az apagyilkost öt t-\i fegyház büntetésre 
ítélte.

— Nemzetiségi ozegjelzés A tisza-szent- 
mik lósi szerb ajkú földművelők valami egyesülő 
tét akartak alakítani. Az egyesület czimét «.izeid» 
Földművelők Szövetkezete» bejelentettek a nagy­
ki kindai törvényszéknél, hogy ott a czegjegyzékbe 
vezessék be. A törvényszék megtagadta a be­
jegyzést, azzal az indokolással, hogy a Szerb 
jelző alkalmas a magyar nemzet ellen való tün­
tetésre. A törvényszéknek ezt a határozatát a 
reg di Ítélőtábla is helybenhagyta.

— A káplán levele. A gödöllői járásbíróság 
Zenner Lajos budapesti káplánt az ált.,lánoi- 
képviaelőválas/.tások alkalmával egynapi iogiiazra 
átváltoztatható busz korona pénzbüntetésre ítélte. 
Rudolf Béla gödöllői járásbiró az ítéletnek jog­
erőre való emelkedése után fölszólította Zeni:ért, 
hogy fizesse ki a busz koronát. A káplán erre 
levélben válaszolt, a melyben olyan kifejezéseket 
használt, hogy ezek miatt ma a pestvidéki tör- 
vénvszek nyilvános becsületsértés vétségévil tu 
korona fő- és ut korona mellékbüntetés: e itéde.

—- Elitéit zsarolók. Múlt év elején St.eii;- 
giessen Dezső és Kun Arthur volt ktresliedelmi 
alkalmazottak, beállítottak Űsztreiciier Márton 
katonai szállítóhoz és azt mondották neki, hogy 
heves hírlapi támadás készül ellene, ennek azon­
ban eleiét lehetne venni, ha fizetne. Üszlveieher 
nem fizetett, hanem följelentette a két fiatal em­
bert. Ma a törvényszék Steingiessert és Kunt 
egy-egy havi fogházra Ítélte. Mind a ketten fu- 
lebbeztelc az Ítélet ellen.

— Loa von ttom. A nemzetiségi izgatok 
brassói orgánuma, a »Kronstiidlor Zeitung,« a

böl kiküldendő küldöttség sürgesse meg a szerző­
dések felmondását.

Gróf Bánffy Miklós a szerb és román szerző­
dések helyett inkább a szerb és orosz szerződé­
sek felmondását sürgetné.

Rubinok Gyula javaslatát e szerint módo­
sítja.

Báró Mu Iconics Jeromos arról szól, hogy a 
vámtarifa kérdésében történt tanácskozások ieto- 
lyását a külföld mennyire figyelemmel kíséri és 
kihasználja, vpp azért a tanácskozásoknak a leg­
bizalmasabbaknak kell lenniük.

Siérbán János az állatbehozatalra vonatkozó­
éig megjegyzi, hogyha a mi kivitelünk biztosítva 
lesz, a behozatal nem ad aggodalomra okot.

Born át István az orosz keresk. szerződés dol­
gát nem latja sem megűidokoltnak, sem előké­
szítve.

Jeszenszky Pál utal az osztrák gazdák állás- 
foglalására a szerb szerződést illetőleg.

Gróf Dessewtiy Aurél: a szerb szerződés 
felmondásának szükségességet, indokolja az is, 
hogy még uia a vámtarifa kérdene nincs végleg 
elintézve.

Rubinéi: Gyula Bernáttal szemben kifejti, hogy 
az orosz szerződés felmondását a nagy gabona­
ár ojá’behozatal indokolja.

Grút lJcssewßy Aurél: bár elméletileg indo­
koltnak tartja az orosz, szerződés felmondását, 
kéri a szakosztályt, hogy az orosz szerződés dol­
gában ma ne döntsön.

A szakosztály ily értelemben határozott s egye­
lőre a szerb szerződés felmondását sürgetik 
mer: az előadói javaslat sz rint.

összegű váltó maradt a tárczábao. A választmányba
beválasztottak Bértőlfy János, Franki Mór. 
Friedmann Károly, Kmmtr Miksa, Kugler 1 
Ferencz és Rausch Ferencz, As e.hunyt Stern 
Emil választmányi tag helyébe pedig Rákos 
Sámuel.

I''[ Az El30 budapesti götmaictu rész­
vénytársaság ma délután tartotta közgyűléséi 
Deutsch Sándor elnöklete alatt. Az igazgatóság 
jelentése szerint az else félév igen kedvezőtlenül 
zárult és rosszul indult a második félév is. Su 
lyosbitotta a helyzetet az is, hogy a nagy és alig 
áthidalható á különbözetek ugywólván teljesen 
elzárták a malmot a külfö'dtől s az oda kivitt 
lisztet csak áldozatok árán lehetett eladni. A mu:t üz- 
letíiv tiszta jövedelme 622 780 k. 17 fillér, a mely­
ből osztalék fejében részvényenként 60 koronát 
fizetnek ki. Az igazgatóság jelenti, hogy az inté­
zet az idén negyven éves működésre tekinthet 
vissza, mert 1363-ban szerény viszonyok között, 
200000 forint alaptőkével es 200 mm. őrlőképes­
séggel alakult s azóta Magyarország és Ausztria 
legnagyobb malom-vállalatává nőtte ki mag-.t. 
több mint 42 0 mm.-nvi ütőképességgel s első 
helyen álló mintaszerű seggel. A malom, o finn - 
állása óta28 millió mm. búzát dolgozott íül. A köz­
gyűlés a jelentést tudomásul vette s a föl mentést 
megadta. Boci/- Ákos részvényes köszönetét mon-
.1.11 - _ :_____ . ... ■   1 - T ... 1 rl .S Tt l- r?íli

— A tordai gipszgyár. Tordán, néhány e 
vei ezelőt*. egy részvénytársaság gipszgyárat ala­
pított. Ugyanazon a vidéken. Egeresen mái mű 
ködőit egv ilyen gipszgyár. A két gipszgyár eiö- 
verseuvre kell egymással és ennek heveben je1

doit az igazgatóságnak, Lungfelder

magvarfaláson kívül meg azzal foglalkozik,
hogy a Los von Rom-féle mozgalomnak Magyar­
országi :i propagandát csináljon. A euchrer Ödön 
brassói plébános több czikkben szóvá tette a 
K. Z.-nak ezt az eljárását; a brassói újság a köz­
lemények miatt becsületsértés! purl indított a 
plébános ellen. A brassói törvényszék azonban 
fölmentette Neuehrer Ödönt azzal az indoklással, 
hogy az inkriminált kifejezések használata ebben 
az esetben jogos volt.

A közönség köréből.
REGI FESTMÉNYEK
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kill, I. tár., zmulalsácot rendez. A hangversenyen 
közreműködnek: Hegyi Aranv.a, Varsányi Irén.

irmai Imre, Kovács Mi- 
:. Bak y Jenő, Altschul 

Miksa és 1 , éré t* -ma. Jegyek válthatok a :»ep- 
szinház 6i • budapesti színházak por-

az pély estélyén a pénztárnál.
_ A fővárost keretkedök egyesülete saját

helyiségeiben ti".". Iráuvi-ulcza 17. 19-én hang­
versenynyel egy bekötőt t hölgy estélyt rendez. Az 
i~...•_ [,;: , 1 1 aguk altul i. ivezetett . end*'geket szí­
vesen látják.
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__ Herman Ottó a rovásírásról Érdekes
közgyük'se lesz február huszonnegyedikén, kedden 
délután öt órakor az országos régészeti és em­
bertani társulatnak. Elsőnek Herman Ottó a 
szám- és betürorásról fog értekezni, utána dr. 
báró Nyári Albert a pekingi Árpád-kori temetés 
czimen tart előadást. A közgyűlés az akadémia 
üléstermében fog lefolyni.

__ v-ölolvaras az akadémiában. Az aka­
démia terrné-zrttudományi osztálya ina es*i fel- 
i. va .ó ük'aenen Koch Antal »A beocsini cze- 
rnvntmúrgít körűit halai« czimen olvasott tői. 
Utána Két ín* Mór az aclió elvét magában 
foglaló általános m.hanikai elvéről .értekezett. 
óla; . Kos'i'ií.'i.v l'amas gazdasági akadémiai tanár 
'»Adutól, a búza i zt és buzasikér ismeretéhez« 
elun i:. Istvánlí Gyula a nemtelen szömörcsóg 
néven i-.mert gombáról beszelt. Klem Gyula 

„ö." Bernatsky Jenőnek a Busens lévé nemű 
ágainak bonc/.tani eredményéről irt munkáját is­
mertette. ,

— Orvosok íc’olvasása. Az oivosegyesulet 
e hú huszonegyedikén szombaton délután ót óra­
kor Szűnt király fUtcza 31. számú helyiségében 
beteg bemutatással összekötött felolvasó ülést tart 

_ a ciémök-egyosttlet közgyűlése. A Ma- 
rrvar Mérnök- és ripité-z Egylet e hó huszonket­
tőikén, vasárnap rb előtt 10 órakor tartja ev. 
rendes közgyűlését.

__ A budapesti hé.ztt.laj<lonoiok testületé
-r. f Szapáry Pál elnöklete alatt ma ülést tar-

Fekete Józseí örököseinek a gyamja, a városi 
árvaszék meghagyása folytán, a járásbiró kezei 
hez lefizetett. C'/egey Janos árvaszéki elnök ku­
tatván az elveszett pénz után, felelősségre vonta 
Bordács Jánost, hova tette az árvák vagyonát. 
Bovdács ebben a számonkérésben sértést látott 
és e miatt a «Kisújszállás és Vidéke» czimü új­
ság nyiltterében megtámadta Csegeyt, a ki, ter­
mészetesen, nem maradt adós a válaszszák A 
nyílt-téri csata néhány hóiig eltartóit és ez alatt 
mind a ltot fél úgy talalta, hogy a becsületét 
megsebezték. A bírósághoz fordultak tehát és 
rágalmazás és becsületsértés miatt kérték egy­
mást megbüntetni. A vége azonban fölmentés lett. 
Az esküdtbiróság, amely elé kerültek, nem látta 
megsebezve egyiknek a becsületét sem.

— A hamis diagnózis. \Yeisz Károly prágai

Aluliról! ezennel kijelentem, hozy ház-.-óságunk fel- 
bonta.ukor kifejezetnm beleegyeztem abba, hogy volt 
nőm Freystavdiler Flóra Splény báróué uevemvt to- 

ábhva ia viselje. Kijelentéin továbbá, hogy az ellene 
megtud.tolt peremei, melyet a névviselés eltiltása 
C/óljából indítottam, visszavontam, mert az összes 
perbc.i állítások hamis rágalmaknak hizonyuitak, 
melyekkel való félr-vezetés vitt i ngemet csak arra, 
hogy allere a pert megindítsam. Ezekből kifolvólar 
nevem viselésére Er. Splényné Freyatacdtler Flórát 
teljesen méltónak tartom es lóié az okozott báni ál­
mákért ez. utón is bocsánatot kérek.
40639 Báró Splény Árpád.

KEBBSKEDELBi.
ic Á Hitelbank mérlege. A Magyar Általá­

nos Hitelbank igazgatótanácsa ma ülést tartott, 
melyen Kornfeld Zűgmond vezérigazgató bemu­
tatta az 1902-ik évi zárszámadásokat. A mérleg 
a tavalyinál kedvezőbb eredménynyel, nagyobb 
nj ereséggel zárul, mely leheldvu teszi, hogy a 
részvényesek az idén 4 koronával nagyobb tszta- 
lékot kapjanak, mint a műit esztendőben. A bank 
körültekintő, agilis igazgatóságának a mostoha 
gazda-ági viszonyok mellett is sikerült az üzlet 
minden agát jelentékenyen fejleszteni, úgy, hogy 
nemcsak az alacsony kamatviszonyok mialt csök­
kent kamatjövedelmet pótolhatta, hanem által 
ban olyan eredménynyel léphet a márczius 19-én 
tartandó közgyűlés ele, a melyért a részvényesek 
csak elismerés« :1 adózhatnak majd az igazgató­
ságnak. Az érdekelt korák, s köztük különösen a 
tőzsde élénk érdeklődéssel várta a bank idei mer­

ít, melyről már előre kedvező hírek szállin­
góztak ; s a ma közzétett eredmény teljesen imy- 
feielt a vá: «hozásnak, a mit legjobban az bizo­
nyt, hogy a bank részvényei a mérleg közzété­
tele után felszöktek.

A Hitelbank igazgatósága a következő kommü- 
Líkbt teszi küzze:

A Magvar Általános Hitelbank igazgatósági ta­
nácsa grófi Audrássy Aladár elnöklétével mai 
napon laitott ütésében az igazgatóság által elő- 
terjesztett 1902. évi mérleget, a mely d.Q8tí,SU0.21 
korona tiszta nyereséget tüntet fel, jóváhagyta 
s elf,.gadta az igazgatóság javaslatai a nyereség 
felosztására nézve, a mely szerint a részvényesek 
f. v. márczius 19-én tartandó közgyűlésének indít­
ványozni fogja, bogy 1902. évi osztalékul 1. évi 
i.prilis hó 1-tól kezdve részvényenkint nsrmmcz- 
négy korona fizettessék ki, 400,UOO korona a tar­
talékalap javadalmazására fordittassék és 217,775 
korona 99 fillér uj számlára vitessék át.

A konzorcziális üzletekből eléri nyeres».-yek 
a fenti üzleteredménybe csuk annyiban vétettek 
fel, a mennyiben 1902. évi deczember 31-éig tel­
jesen elszámoltattak.

Az igazgatóság még e hóban közzéteszi a rész­
letes mérleget, a melyből ki fog derülni, hogy az 
egész üzletforgalom a múlt évben soakal kedve­
zőbb volt, mint a megelőző évben. A tiszta nye­
reség ötszázezer koronányi emelkedést mutat, 
a na lehetővé tető , hogy u tavalyi 300.000 koro­
nával szemben ezúttal 400000 koronát fordítottak 
a tartalékalap növelésére s hogy uj számlára a 
tavalyinál 20.000 koronával nagyobb összeg volt 
irható. A nagy magva: konverziónál elért 
nv ereség nines felvéve az 1902. évi eredmé­
nyei közé; jóllehet az egész nagy művelet mér 
teljesen le van bonyolítva, '* mostani mérlegbe 
csak a fo’yó jutalékuk vétettek fel. Az osztrák, 
az orosz és a román kölcsönökből elért nyereség 
a lefolyt év mérlegében szerepel, mig a kőolaj-, 
a

Ede vezér-
igazgatónak s a tisztikarnak a kifejtett ered- 

ényes munkálkodásért. A negyven éves fönn­
állást a vállalat azzal ünnepli, hogy legrégibb 
igazgatója Hüggenmuekcr Henrik nevére 25.ÜUU 
koronával járul az intézeti tisztviselők és szolgai- 
nyugdíjalapjához és 50.000 koronával a munká­
sokat segélyező alaphoz. Ennuk az elhatározásá­
val a közgyűlés végért ért.

GáZBáSáC-i HÍMÉ.
* A kisfctitokoíiok jeleálogattals. Ezzel az 

ország birtokosainak legnagyobb részére életbe­
vágó kérdéssel foglalkozott ma délután dr. Sz 
iárd Ferencz előadása kapcsán az Országos M 
gyár Gazdasági Egyesület közgazdasági szako- - 
iáiya. Dr. Szilárd határozati javaslatot nyújtói: 
be, melyben annak kimondását ken, hogy a 
szakosztály helyesli a következő elveket:

1. Kívánatosnak tartja, hogy 2000 koronán 
aluli jelzálogos kölcsönök közvetítésének mun­
kájába a közigazgatás alsóbb közegei, szőve 
kezelek, posta és gazdasági egyesületek bevo­
nassanak-.

köti2. A kő’ 
kebelezési 
gyen

sün megszerzési okmányok s a 
ületék-mentp-aktus bélyeg- és 

bekebelezés lehetőleg

KÖZGAZDASÁG.
Gazdák a kereskedelmi szerződésekről.
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület köz- 

gazdasági szakosztálya ma delulán ülést tartott- 
melyen a kiegyezéssel és a kereskedelmi szerző­
dések kérdésével foglalkozott. A szakosztály te­
kintettel arra, hogy legutóbbi állásfoglalása óta a 
viszonyok meg változta»-, azt határozta, hogy a 
kérdések beható tanulmányozásával újra meg­
hízza a vámbizottaágot. A kereskedelmi szerző­
désekre nézve pedig azt határozta a szakosztály, 
hogy a szerb kereskedelmi szerződős l'elmon-

ezukoripar, a mezőgazdasági ipar s a villamos- 
állal,«toknál és a tenger- és folyamhajózási tar»a- 
ároknál elért eredményekben való részesedés 
bben a mérlegben nincs elszámolva. A fulyó- 

üzlct forgalma az előző évhez képest jelentéke­
nyen emelkedett és esik a kamatszáuila csökkent 
az ismert okokból, ezzel szemben emelkedett a 
utalótok számlája, valamint a társas üzletek is 
.agyobb jövedelmet eredményeztek. — Az érte/v- 
jupirok, mint rendesen, részben pari árfolyamon, 
részben a múlt évi deczember havi árfolyamon 
vétettek a mérlegbe, mely áríolyam azóta ludva- 
ovöleg igen jelentékenyen emelkedett.

A Magyar Jég- és Viszontbiztosító 
Részvény társaság XIII. rendes közgyűlését ez 
évi márczius 1-én hivja egybe. Az 1902. évi mér 

ge a kővetkező számadatokat mutatja:
Vagyon: pénzlárkészlel 155.344 k. 8;> till., 

rendelkezés alatti követelések bankok- és taka­
rékpénztáraknál 625,797 k., értékpapírok 5.568,25b 
k. 66 fill., vallók a lárczában 28,709 k. 49 fii!.. 
követelés biztositó társaságoknál 109.263 k. 89 
fill 
né 
k

dúsa végett felterjesztést intéz a kormányhoz és
a képvistluházhoz.

Az ülés következőképen folyt le:
Az ülésen gróf Zsclénszky Róbert elnökölt. 
Rubinok Gyula kifejtette, hogy az 0. M. G. E. 

a kiegyezés, valamint a vám- es kereskedelmi 
szerződések kérdéseivel már foglalkozott ugyan, 
de a viszonyok megváltozván, újból kell állást 
foglalnia. Indítványozza, hogy a kérdések Lehaló 
tárgyalására küldje ki a szakosztály az egyesület 
vámügyi bizottságát.

Gróf Dcssevv ffy Aurél felszólalása Után 
szakosztály a javaslati t elfogadta.

Ugyancsak Rubinok Gyula fejtegette azután 
azokat a hátrányokat, a melyek a szerb kereske­
delmi szerződések' öl kifolyólag Magyarország 

... , , •,, ... mezőgazdaságát sújtják. Részletes adatokat sorol
zeneszerző, a kinek a »Legyei zsidó« czimu M a\zerb állalbehozatalt illetőleg. Hasonlóképp
operáját Budapesten is előadták, múlt óv nyarán 
családjával Brcndeieben tartózkodott. Itt a kis 
fia megbetegedvén, egy orvost hivatott hozzá 
Hiábavaló volt azonban a gondos gyógykezelés, a 
fiúcska meghalt. Az elkeseredett apa levelet irl 
az orvosnak, a melyben szenvedélyes hangon

hátrányosnak mondja a román kereskedelmi szer­
ződést is.

Javasolja, hogy a két szerződés sürgős fel­
mondása végett intézzen az 0. M. U. E. felira­
tot a törvényhozáshoz és a kormányhoz, egyúttal 
keresse meg a többi gazdasági egyesületeket is 
hasonló felterjesztések intézésére, lía a felterjesz

azzal vádolja, hogy a gyermeke azért balt meg. (lésnek sikere nem volna, a szövetségi nagygyűlés-

11., követelés képviselőségeknél és ügynökségek^ 
él 39.037 k. 84 Till., egyéb követelések 18.485

90 fill., óvadékok- 92.000 k., irodai berendezés 
es pénzszekrények teljesen leírva, összeg: 
6.636,885 k. 63 fillér. Teher: részvénytöke
i.000.000 k., nyeremény tartalékok 1.558.301 k.
67 fii!., árfolyam ingadozási tartalék 204,739 k. 
47 fill., díjtartalékok 475,893 k. 22 fill., kiírterta- 
ékok 236 428 k. 20 fill., a hivatalnokok ellátás: 

pénztára 163,977 k. 02 fill., fel nem vett oszta­
lék 1808 k., óvadékok 92 000 k., nyereség (a
múlt évből álhozott 478,840 k. 72 fill, betudásá­
val i 903,738 k. 05 fii!., összeg: 6,636.885 k. 63 
fillér.

Az igazgatóság javasolni fogja a közgyűlésnek, 
ogy a kimutatott 903,738 k. 05 fuiéroyi nyere" 

a ségböl — miután 42,489 k. 73 fill, a nyeremény­
tartalékhoz csatoltaúk és ez a meglevő jégbizto- 
sitási koezkázati tartalékkal 1 600.791 k. 40 fil­
lérre emelkedik — a 4. száma szelvény 20 ko­
ronával 10 százalék váltassák be és 5UX260 k. 
64 fillér u j számlára vitessék elő.

t>* A magyar általános takarékpénztár 
kitelegylete dr. Jókai Mór elnöklete alatt köz­
gyűlést tartott, melyen az igazgatóság jelentette, 
hogy a hitelegyletet az elmúlt éven veszteség nem 
érte, minélfogva tagjainak utánfrzetmök nem kell. 
Leszámítoltak 1783 drb váltót 1.643.703 korona 
értékben és deczember 31-én 603,738 korona

A bekebelezés lehetőleg megkünny il­
lessék.

4. Törvényhozási intézkedések hozass anas:, 
hogy a jelzálogos kölcsönök módjára legyenek 
behajthatok.

5. Ezekben a kedvezményekben részesíteni 
kell mindazokat az intézeteket, n melyek a 
1376: XXVI. t.-cz. alapján 300 — 2000 korona 
jelzálogos kölcsönöket nyújtanak.

6. Az árvapénz°k egy része kellő arany 
szerint ilyen intézetek zálogleveleibe fekte­
tendő.
Hullavicini Ede örgrof: Az ötödik szakasz 

kivételével a javaslatot elfogadja. Az ötödik pont 
azt eredménvezné, hogy a nyerészkedésre ala . : 
vállalatok belehajtanák a kisbirtokosokat a jelzálog­
kölcsönökbe.

Bernút István: Örömmel üdvözli a javaslatot, 
a mely hosszú évek mulasztását hozza helyre 
Pallavicini (írgróf nézetet az ötödik pontra ne:-.;e 
osztja.

Gróf Széchenyi Imre szintén hozzájárul ehhez 
Gróf Majlúth József, a közigazgatás alsóba 

közi geinek közvetítő munkáját kizárni kívánja. A 
javaslat többi részét melegen üdvözli és el­
fogadja.

Gróf DessewfFy Aurél a negyedik pomra fa- 
hozott kifogásukra nézve megjegyzi, hogy a IVJ: 
csüntkeresők érdekeit szolgálja, mert a behajlá-i 
olcsóbbá teszi.

Dr. Csillag Gyula: Az első pont ellen feihozvti 
kifogásokat czáfolva, a bekebelezésnél a szóíu-ii 
kérvényezés megengedését kívánja.

Előadó telte meg ezután észrevételeit, elfogadta 
Pallavicini Orgróf nézetét az ötödik pontra nézve 
mire gróf Zseienszki Róbert elnök a fa.as 
tatot ily orteiemben elfogadót:nak jelenti 1 i.

Ajrarpoliilka a szabad egyetemen. Di 
Bernét István az agrárpolitikáról hirdetett -;ö 
adásainak sorozatát a népszerű főiskolai tanfóru­
mon holnap d. u. fél 8 órakor folytatja a köz­
ponti egyetem kupolatermében. Előadásának 
tárgya a birtokpolitika.

A vízállás Az Országos vízépítési igaz;a 
tőség vízrajzi osztálya a mai napról a köven- “■ > 
két jelenti: Az ország középső részét kivéve ram 
denüit volt csapadék. A Duna vízállása 1—5 to­
kos. Stefiitől Bakiig és Zimonytól Orsováig apa : 
Baksiói Mohácsig a jég zajlik. A Tisza vizák fa 
0—5 fokos. Szolnokig apad. lejebb emelkedő, 
Tokajnál és Szolnok felett a jég szakaszosan all 
A Dráva vízállása U—3 fokos, apadó jellegű 
A Szara vizallasa 1 — ’■> tokos ; apadó jel 
legü.

1PARÜG7E1
A jate-kartelt és a laalraok Köz(-Í mns 

fél eve. hogy az osztrák ej magyar jutó 
gyáruk kartellt kötöttek egymással és u.:\ 
Becsben, mint Budapesten központi elad.i- 
irodákat nyitottak. Ezzel aztán kezdetet 
vette az a hallatlan erőszakos működe-, > 
mely eddig példátlanul áll a kereskedelmi 
gyakorlatban. A jutegyárak, az Lípe-J-eu i- 
tvzö béc.i tiúkgyurat leszámítva, mind Au-.: 
trióban vannak, a fogyasztás fa > százaléka 
azonban Magyarországra esik. A rnagy 't 
malmok és gazdaközönség, a jifiezsákok 
gyasztói, ennélfogva kénytelenek annak -i 
haszonleső politikának alávetni rauguk-o. -t 
melyet az osztrák gyárosok kartellje elébe!« 
szab. A magas vám kizárja, hogy jute-m m 
Német- vagy Angolországból szerezzük, 
be és igy a kartell tetszése szerint állapít­
hatja meg a legmagasabb árakat. Hogy p( - 
dig a kartell ezt a kedvező állapotot kibe-.; 
nálja a saját előnyére — azt felesleges bizo­
nyítanunk. A budapesti és a nagyobb vidék1 
malmok már tavaly védekeztek a kartet! 
iizelmei ellen és csak hosszú huza-vonu után 
kötötték meg a központi eladási irodával a 
szerződést, amelyben kötelezték magukat, 
hogv szükségletüket a kartell töl szerzik b,j. 
Ez a szerződés most márczius 1-én jár ler ­
áz egyévi tapasztalatot a malmok elégségé ­
nek ‘ tartották arra, hogy a kartellcl 
többé ne szerződjenek. Hetek óta folytaik 
már a tárgyalások a budapesti és vidéki 
nagyobb műlmok, valamint a kai teli-iroda 
képviselői közölt, de az eddigi eredmények 
arra engednek következtetni, hegy az egyez-
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ség nem jön létre. A malmok mindenesetre 
hazafias tényt követnének el, ha cserben 
hagynák ezt az osztrák kirendeltséget, amely 
csak a magyarok garasaira pályázik, de hiva­
talában teljesen osztrák szellem uralkodik.

— Hivatalos iparpártohn. Annak jellemzé­
se^ hogy nálunk hogyan pártolják a magyar 
ipart. Közöljük a Magyar Ipar legutóbbi számából 
a következő hirt:

>Keii-e magyar papiros ? Szombathely 
városa pályázatot irt ki vagy 2000 korona ér­
tékű papirosra. A pályázók egyike kérdést in­
tézett az iránt: hazai legyen-e ez a papiros? 
A válasz az volt: ziem muszáj.

De ez még semmi. A köz gazgatás egyszerű­
sítésénél töméntelen nj nyomtatvány, melyhez 
egy pár vaggen papiros szükséges. A községi 

nyomda igazgatója felmegy a magyar kir. bel­
ügyminisztériumba és ! rdi az illető miniszteri 
tanácsos urat: honi papirosra muszáj-e nyo­
matni ezt a sok mindenfelét. A válasz kitérő 
volt és a magyar közigazgatási hivatalokat ep 
must árasztják el egy pár évre elégséges, osz­
trák papírra nvomott nyomtatványokkal.
Ilyen nálunk a hivatalos iparpártolás.«
— A hazai ipartesttiletek központi bi­

zottsága Thék Endre elnöklete alatt ülést tar­
tott az Országos Iparegyesület helyiségeiben. Az 
elnök meleg hangon emlékezett meg a hazai ipa­
rosság kél úttörő munkásának: Benigni Sámuel­
nek és Kálmán Istvánnak elhunytéról, kiknek ér­
demeit a bizottság jegyzőkönyvileg örökítette meg. 
Fölkérte továbbá a bizottság a debreczeni keresi;, 
és iparkamarát, hogy néhai Ráth Karoly emlőké­
nek megörökítése tárgyában a kongresszus által 
elhatározott intézkedéseket a saját hatáskörében 
tegye meg. intézkedett a bizottság a keresk. mi­
niszterhez intézendő felterjesztések megszövegezé­
serői. Erre a munkára a központi bizottság Ác-him 
János, Geiléri Lór, Horváth János és Soltész Adolf 
-előadókat kérte föl. Thék Endre elnök jelentette, 
hogy az ipartesiüleíek országos szövetségének lé­
tesítése érdekében az eb ok 338 felhívást bocsá­
tott ki. A föihivottak közül belépett 3, csatlako­
zását jelentette be 15, a belépést a közgyűlés ha­
tározatától tette függővé 12, föl tételes belépését 
felajánlotta 4, a belépést meg'agadta 24, nem vá­
laszolt 286 ipartestület. A közponli bizottság élénk 
eszmecsere után, melyben Szávay Gyula (Debre- 
czen), Kujniss Gyula iLosoncz), Sugár igriáez 
"Miskolcz\ Rosenauer Lajos (beszlerczebánya), 
Alelko Bertalan (Budapest) és mások vettek részt, 
*? bejelentett negativ eredményt tudomásul vette s 
miután itt egy kongresszusi határozatról van szó, 
tökén az elnökséget, hogy a még kint levő vá­
laszokat évközben sürgesse meg s ehez képest 
.Jlitsa össze annak idején végleges jelentését a 
legközelebbi kongresszus elé. Geiléri Mór főjegyző 
jelentést tett a kongresszusi napló elkészültéről 
és szétküldéséről és a többi folyó-ügyekről, me­
lyeket a bizottság tudomásul vett. E'nök bejelenti 
hogy a kongresszusnak az önálló vámterületre vo­
natkozó fölterjesztését, melyben mintegy 320 ipar- 
testület a kongresszusnak mintegy 295 tagja irt 
alá, gróf Zichy Jenő a képviselt!házhoz benyúj­
totta. Végül a pénztár állásáról szóló jelentést 
vették tudomásul, mire az ülés véget ért.

— A kisiparról fog e hő 19-én este 6 óra­
kor felolvasást tartani az Országos Iparegyesü- 
ietben (VI. kér., Uj-utcza 4. sz. 1. emelet) Szte- 
rényi ózseí. A felolvasáson tagok által bevezetett 
vendégeket is szívesen iát az egyesület.

sem pedig az alkuszoknak nem volna mit ten­
niük az értékpiaczun ; beállna tehát olyan áll a 
pót, hogy a börzét egyszerűen be lehetne zárn1 

* a vasárnapi mtmkasstinet. A Fiiszerke- 
re-kedök Egyesületében a vasárnapi munkaszünet 
módosítása tárgyában az érdekelt egyesületek és 
kereskedők bevonásával értekezletet tartottak, a 
melyen résztvettek a füszerkereskedők egv esüle- 
tén kivül a hentesipartársulat képviseletében Bitt­
ner János ipartestületi elnök, a kis- és középke 
reskedők társulata képviseletében Ernszt József 
alelnök, Schwarz Simon ésTakáts Mátyás választ­
mányi tagok, a csemegekereskeduk részéről Varga 
Sándor, Bessenyei Géza, Czuczor József és Ben- 
zsay Károly. Az értekezlet egyhangúlag elhatá­
rozta. hogy a vasárnapi munkaszünet olyan mó­
dosítását kívánja, mely mint a fennálló kivételek 
megszüntessenek^ és a szerin és gkötelez munka- 
szünet vasárnap délutánra elrendeltessék. Ebbő1 
kifolyólag elhatározta az értekezlet, hogy ez irány­
ban óhaját memorandumban terjeszti fel a keres­
kedelmi miniszterhez.

“ A Budapesti Gabona Határidő-alkuszok 
egylete Nagel Ignácz elnöklete alatt tartott köz­
gyűlésén tudomásul vették az évi jelentést é-i a 
zárszámadásokat. A felmentvények megadása után 
megválasztották rendes választmányi tagokul: 
Aczél Géza, Bsíofen Nándor, Gardé Henrik, 
Jiülperth Izidor, Lederer József, Steiner Józsei, 
Stus Gyula, Weisz Tivadar; és választmányi 
póttagul': tfj. Braun Ignácz, Euler Adolf, Koréi 
Arthur.

Délután 4 óra 30 parczkor záródnak'.
... 7.58-7.59 
. . . 7.61—7.62 
... 0.63-6 64 
. . . 6.17-6.19 
... 606-6.07 
.... 6.13-6.14

Búza áprilisra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

Gabona-
1903. évi febr. 13

és lisztforgalom
esti 6 órától febr. 15. esti 6 óráig.

1Aa urn meg-, 
nevezéce j

KrXt*zt*i t ti. 'za1. htta Jt
vaumon bajon 1 v*.<ulon uujón együtt

m o i e r main a

a) helyi forgalomban
búza j 34774 — 04774, — 200 200
rozs 15^9 _ 1539- — — —
árpa 4532 — 4Ö3» 353 808 1161
zab 1595 2600 4196 — — —
tengeri 1237 1237- 563 — ő6.i
repeze
liszt 241 241 12594 6447 19041
korpa — 1979 2055 4034
összesen | 439*8 L’600| 46518'! 15489 9010 24999

földtehennentesitési kötvény 99 40, magyar 
hiíelbankrészvéay 750.50, magyar nyeremény­
köles. sorsjegy 201.—, Kassa-oderb, v,-részv. 892.50, 
m. keresk b^nJk 27.85.

Becs, febr. 16. t Osztrák értékek zárlata.) 
4 o°/0-os papirjáradék 100 90, 4%-os osztrák arany 
járadék 121 15, 1860. sorsjegy 154.90, osztrák hi­
telsorsjegy 434—, angol osztrák bank —.—, 
bécsi " Bankverein 480.50, osztrák-magyar bank 
16.87, déli vasút 67.— tlumgőzhnjózási tár­
sulat 90S.—, dohányrészvény 344. - , es. kir. 
vert] arany 11.34, német bankváltók 117.07, 4.2%-os 
ezüst járadék foÓ.90. osztrák korona járadék 101.20. 
1364. sorsjegy 248, osztrák hitelintézeti rész- 
vénv 694. — ', Vnion-bonk o4 * .50, osztrák Lmi- 
dérbank 412.60, osztrák-magyar államvasut 699.25, 
elbovölgyi vasút 454 50. alpesi bányarészvény 
897.—, 20 frankos arany 19.09, londoni váltóár 
239.95, Lipótkohú 830., nyomott.

osztály
adónak. .

tiertéslétszám: 1903. febr. '4. napján vo.í készé , 
20735 drb. febr. 15. napján felhajtatott 993 drb, 
febr. 15. napján élsz állíttatott 899 drb, febr. 14. nap-

üzlet-
5. napján élsz állíttatott 899 drb, febr. 14 

jóra. maradt készlet: 20829. A hízott sértés 
iránvzata: szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
(Az Egyetértés távirata-). Berlin, febr. 16. v „„

A Bulgáriából jövő megnyugtató jelentések a kor-

Sertéskonzumvásár.
— Hivatalos jelentés. —

Budapest, febr. 18. Füihajtás összege ->: 9 ti 
Előző napi eladatlan maradvány 385 drb, Összes 

4 drb. Eladatott 600 drb. Eladatlan maradva
74 drb. ........................
A vásár irányzata élénk. Az árai; változatlanon. 
Kővetkező árak jegyeztettek : Lsirsertés : Öreg 

rendű 850 kgon felül luO—ICC fiU-ig, II. rendű 
350 kgig 96—104 filL-ig, II. rendű selejtezett 91— 

94 flll.-ig, silány — ftlT.-ig. fiatal nehéz 3v0 kguii 
felül 106—110 fíll.-ig, fiatal közép 220—300 kg:/ 
100—106 fiil.-ig. fiatal könnyű 2 0 kgig 94—100 fii ­
ig, süldő — fiil.-ig. malacz — fill.-^g Arán 
minden levonás nélkül kilogrammon -..ait élősúly'.:-n.

Terménytőzsde.
A disznózsír ára nem változott s ma is io 

romit fizettek 50 kilónként.
Alyers szesz jegyzése: Budapesten 

pénz, 37.50 k. áru.
30.50

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

Régi tapasztalás az, hogy a mikor a malmok

Értéktőzsde.
A mai tőzsde mindvégig barátságos volt. Egy­

részt azért, mert a tőzsde a bolgarrészről tett in­
tézkedéseket bizonyos megnyugvással fogadja, 
másrészt pedig, mert a bécsi tőzsde szilárd ma­
gatartása nálunk is vételkedvet ébresztett minél­
fogva a forgalom élénkebben fejlődött, az árfolya­
mok pedig az egesz vonalon tetemesen javultak. 
A déli tőzsdén még kedvezőbbé váll a hangulat.

SORSOLÁS.
— A Magyar Jelzálog-Hitelbank három 

százalékos nyereménykötvényeinek tervszerű 32-ik 
tiscrsolása (nyeremény-, dij- és törlesztési húzás) 
a hó 25-én d. u. 4 órakor lesz a bank helyisé­
geiben kir. közjegyző jelenlétében.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
...esti

A tőzsdei alkuszok jogállása. A
gabonahatáridő-alkuszok mozgalmat

az üzemet megszorítják, rendesen a gabonaárak 
emelkedése következik utána. Határozott jelek 
szólnak a mellett, hogy most is úgy lesz. Ilyen 
jel a többi közt az, hogy a bécsi fogyasztás, mely 
eddig szintén nagyon tartózkodó volt s nem vá­
sárlással igyekezett a tulajdonosokat engedmé­
nyekre birni, most mégis rászánta magát a vá­
sárlásra, és a szombati heti tőzsdén 30,000 mm. 
búzát vett 5—10 fillérrel magasabb árakon. De 
a budapesti malmok Is, noha hetenkint két napig 
nem őrülnek, mégis valamivel több búzát vesz­
nek. mint a műit hét legtöbb napján s azonkívül 
Cseh- és Morvaország is élénken érdeklődik nem­
csak rozsunk, hanem búzánk iránt is, mert saját 
termésük már jóformán elfogyott s még két havi 
szükségletét csak nálunk fedezheti.

Az idő megint teljesen visszanyerte téli jelle­
gét s félő. hogy a fagy nagyobb kárt fog tenni a 
takarójuktól megfosztott vetésekben. Sok helyen

midőn a Magyar Hitelbank mérlegét közzé tették, _________ _____ __
melyet általános megelégedéssel fogadtak. Az tiz- I iül.40, 4e, 0 osztr. arany-járadék 103.65 
let a magyar hitelbank részvényeiben nagy ará- --—aac hm ír n",r-mno-vnr 1 
nyokat öltött, árfolyamuk pedig állandó emelke­
dés után a legmagasabb nívón zárult. Nagyobb 
érdeklődés mutatkozott az osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények iránt, azok is lényegesen emel­
kedtek. Helyi értékek közül csupán városi villa­
mos vasúti részvények és salgótarjáni kőszén- _—^ --- ---- ---------------- ----------
bánya részvényekben volt némi forgalom valamivel Alpesi bánya-részv. 200,—, Osztr. koronajáradék 
magasabb árfulvam mellett. A járadékok piacza 1101.90, szilárd.

is inkább, mert a helyi papírok nagyrésze a szom­
bati záró kurzusoknál magasabban indult. Később 
különösen bányaértékekben jelentékeny emelkedés 
volt konstatálható. Járadékok nyugodtak, spa 
nyolok gyengébbek Párisra. Vasutakban nincs 
vevőkedv. E jelentés feladásakor a forgalom csön­
des tartott árfolyamok mellett rcugánzuimutláb 
l-99 százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 42',-os papir-járadék
.—, 4-0-os osztrák aranyjáradék 103.50, ma­

gyar korona járadék 100.25, osztrák-magyar hl- 
himvasut 150.25, bécsi védőár 85 dö, Disconto 
Commandd 198.—, ált. vtilamossagi EdLon- 
194.—, gelsenlúrchem 174 50, l.aura-kobó 220.60. 
4'2'Vo ezüstjáradék 101.40, 4° „ magyar aranyjáradék 
102.25, osztr. hitelrészvény 219.50, déli vasút 16.10, 
orosz bankjegyek 216.35,4% uj orosz kölcsön 93.60, 
olasz járadék —.—, dynaxcut-truszt 1*0.40, 
peni 174.30, nyugodt.

Frankfurt, febr. 18. (Zárlat.) 42% papír-járadék
........... . 4% Magyar

aranyjáradék 102.16, tisztr.-magyar bank 114.30, 
Béli vasút részvény 16.10, Elbe völgyi vasút 
Londoni váltóár 204.86, Bécsi Bankverein 122.50 
Villamos-részvény 126.—, 3% m. arany köicsön 
89.80, 42% ezü=t-iáradék 101.40, magyar korona 
járadék 100.30, Osztr. bitelink részv. 219.70, Osztr. 
m. áll. vasút 150.40. Észak-nyugati vasút 

Bécsi váltóár 853.50, Párisi váltóár 815.50,

har-

azoi ban ma is ei voll hanyagolta és az árfolya-1 
rítok mérsékelten gyengüllek.

már ia attól tartanak, hogy a

buda- 
indi*

toltak jogállásuk szabályozása végett. Azt kíván­
ják, hogy a jogosított ügynöki állast állítsák 
mét vissza, mert a mai jogállásuk tökéletlen. A jo­
gosított ügynöki intézmény előnyére szolgálna a 
tőzsde szervezetének úgy az ügyletkötés módja, 
mint az árjegyzés és a végrehajtási lebonyolítá­
sok szempontjából; de megnyugvással fogadná a 
reformot a nagy közönség is, mert ez utón az 
árjegyzések és a végrehajtási lebonyolítások hi­
tes személyekre bízatnának. A gabonahatárídő- 
alkusrok az értéktőzsde alkuszait is felszólították, 
hogy csatlakozzanak hozzájuk. Ezek azonban erre 
nem hajlandók, mert a gabona-alkuszok olyan re­
formra törekszenek, a mely az értéktőzsdei jogosult 
alkuszoknak lehetetlenné tenné, hogy a tőzsdén kivül 
álló körük számára megbízásokat teljesítsenek és 
csupán a bizományi ozégek, iiiető'eg bankok közt 
közvetíthetnének üzleteket. Tekintve a gabona- 
üzlet nagy arányait, kétségtelen, hogy ha a bizo­
mányi ezégeket és bankokat arra kényszerítik, 
hogy üzleteiket az alkuszok közvetítésével bonyo­
lítsák le, ezek busás jövedelemhez jutnak. 
Az értéktőzsdén azonban egész-en mások
ü viszonyok. Eltekintve attól, hogy a ban­
kok és bizományi ezégek gyéren kapnak
megbízásokat, s ha kapnak, gyakran kompenzál­
ok az üzleteket és csak a különbözeiét eftektuál- 
ák„ ugv, hogy az alkuszok a csekély alkusz dij 

mellett, a mely négyszer kisebb mint a gubona- 
őzsdén, éppen semmit sem keresnének: az alkusz 

a bankkal vagy a bizományi czéggel szemben 
nem tekinthető közvetlen közvetítőnek, mint a 
gabonatőzsdén, vagyis az értéktőzsdei alkusz nem 
köti az üzletet harmadik személynek, — 
(.végnek a beavatkozásával, hanem ö maga 
a kontrahens az üzletkötés minden terhével és 
szavatolásával Éppen ezért nem is lehet ellen­
őrizni, hogy a reá bízott üzletet mint közvetítő 

v pedig sa^át, esetleg icegen számlára kötődé 
Az értéktőzsdei alkuszok első sort an tehát anyag

búza- és rozsvetése­
ket tavaszszal fel kell szántani, miután a fagy a 
gyökérzetet nagyon meglazította. Most, hogy a 
hajózás megnyílt és az árufelvétel újra megkez" 
dődik. valószínű, hogy a lisztüzlet is nagyobb 
lendületet vesz, miután a fogyasztóknak készle­
teik nincsenek.

A késxáruplacion ma valamivel jobb volt a 
kínálat, mint az utóbbi napokban és minthogy a 
malmok is valamivel nagyobb vásárlási tevékeny­
séget fejtettek ki, 20,000 mm. Laza változatlan 
árakon kelt el. Azonnal átvehető árut szívesebben 
vettek. Rozs néhány fillérrel drágábban kelt. A 
többi gabonafélék ára nem változott. A forgalom 
ezekben gyenge volt. — Eladatott:

Búza. Tisza vidéki; 80U mm. 81 k. 3.4 ■ és fél 
K, 100 mm. 81 k 8.45 K., 150 mm. 81 kilós 8.40 
kor., 100 mm. 81 k. 8.4Ó K., 100 mm. 80.5 k.
8.47 és fél kor.. 100 mm. 80.5k, 8.40 kor., 100 mm. 
80 k. 8.40 kor., mind felső, sárga, 600 mm. 80.5 k 
8.50 kor.. 200 mm. 30 k. 8.40 kor., 500 mm. £0 k 
k. 8.40 kor., 100 mm. 80 k. 807 és fél kor., 200 
mm. 80 k. 8.30 kor., 300 mm. 80 k. 8.35 és fél kor., 
100 mm. 77 k. 8.20 kor_, 100 mm. 80 k. 8.35 kor., 
100 mm. 80 k. 8.30 kor., 300 mm. 80 k 820 
kor., felső, 100 mm. 79.5 k. 8.27 és fél kor, 100 
mm. £0 k. 8.15 kor., kevert, 100 mm. 
kor., mind három hónapra.

F^jérmegyei: 100 mm. 79.5 k. 8.15 kor., 1500 mm-, 
k. 8.10 és fél kor., 300 ran.

Blőtőzsde.
Az eltőzf-de kedvező bécsi jelentésekre szilárd 

irányzottal folyt le. — Köttettek. Osztr. hitelrészv. 
ß03.25—694 75, magyar hitelbank 748.50—750— 
magy leszámítoló és pénzváltóbank 456 oO— 45* 
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 50150 osztrák-ma­
gyar államvasut 698 50—700.75, rimámurányi vas­
mű 489.50, közúti vasút.

11 óra 16 perozkor záródnak :^0szbák^hitel­
rész *■ 694.50—694'<5 magy. hitelbank 750.5'>—750. i 
magyar leszámítoló- és pózváltúbank 457"—458. ,
magyar ipar- és kereskedelmi bank —, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 501.-----501.50, osztráK-ma-
gyar államvasut 700.---- 701.— déli vasút 57—5 * .50
Rimamurányi vasmű 489.----- 490.—, magyar korona-
járadék 99.60—99.55, magy ar aranyjáradék 121.-----
121.50, közúti vasút, 626—627.—, városi villamos­
vasút 320.-----321.

78 k. 8.15

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező maradt a két hitelrész­

vény tovább emelkedőit Köttettek: Osztrák ^ hitel-
részi'. 695.—695.60, magyar hitelbank 751.-----752.
magy. leszámítoló és pénzváltóbank-----, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 501.25—502 osztr. magyar 
államvasut 699.75—701—, déli vasút 58—67 9 
rimamurányi vasmű 439 —489 60, magy. kor. jár. 
99.52-99.47, közutivasut 625—625.60, városi villa­
mos vasút 321—321.50.

Helyi értékekben köttetett, salgótarjáni kőszén- 
bánya 650—, Lujza gőzmalom 202.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 690.25—695.— magyar hitelbank 752 25—752.,
magyar leszámitoió-és penzváttóbank 457.----- 453,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. oÜO.—501.50 osztr. 
magy. államvasut 699.75—760, déli vasút 58.—58.59 
rimamurányi vasmű 439.—489.50, magy korona jára­
dék 99 45—99.50. közúti vasút 625.-----626.— városi
villamos vasút 82 L.-----321.60

Främlum-Üzlet: Dijbiztositások: Osztrák hitel 
ben holnapra 4—5 k , nyolez napra 10—12 k., már­
cius végére 30—32 korona.

pária, febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perozkor záródnak: Osztrák 
magyar államvasut —. — , 4" „-os osztrák arany 
járadék —, 3°/,-os franczia járadék 1 0.
Ottoman bank 608, 37,‘7,-os franczia-járauek

é’/.-os magyar aranyjáradék 103.20, 
párisi bankrészvény 11.14, olasz járadék 
102.70, Franczia törlesztb. jár. —, osztrák fold- 
bitelintézeti részvény 13.18 török dobiinyrészvény 
876, szilárd.

Frankfurt, febr. 16. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 219.20, déli vasút —.—, Disconto Comman 
dit 108.— berlini iiandelsgeselisch. 102.—, harpeni 
17 t.CO, Osztr. m. államvasut 150.10, Laurakohó 
221.—, német bank —.—, drezdai bank lol.lO 
Oelscukircheni 175.20, Ifibe min 172.60 szilárd.

London, febr. 14. (Zárlat) Angol consolok 92 — 
Spanyol járadék 91.—, 4'7,-03 magy. ai'anyjáradék 
1U1.50 4°/0-o3 rúpia 65.75, leszámítolási kamatláb 
8.37, bécsi váltóár 12.22 déli vasút 3.50, olasz, jára­
dék 102.—, 4%-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 14112, oztM 22 U6, szilárd.

Hamburg, febr. 16. (Zárlat) 4 27,-os ezüstjára- 
dék lvl.2U, sorsjegy 155.50, déb vasú 16.20, 4 /„-os 
osztrák aranyjáradék 103.20, osztrák hitelrészvény 
219.461, osztrák-magyar államvasut 150.25, olasz 
járadék 103.70, 4V,-oa magyar aranyjáradék 102.—, 
csendes

London, febr. 10. Angel consol 93.95.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, febr. 16. Nyers ezukor Aussigban azon

''1 t- móv‘/vr> 91 Tr» t

i.

Becsi vágó marhavásár.
Béos, (St.-Marx), febr. 16. (Az Egyetértés táv-

irata.) Mai felhajtás 36)60 drb, magyarországi 603 
drb, galicziai, 32 dr bukovinai és 630 drb. né­
metországi. összesen 4384 darab vágómarha, 
(522 bika, 421 tehén és 74 bivaly) közi ük *24 
darab soványmarha. A múlt hetivel szemben 
mutatkozó nagyobb felhaji ás miatt a kérésié1 
lanyhult. Elsőrangú, valamintközépminoségü áruk 
lOJ kilónkiní 1 koronával estek, nem tekintve a 
konzerv czélokra történt bevásárlásukat A bika­
vásáron a lanyha kereslet miatt változatlan. Jegyez­
nek: elsőrendű magyar ökrök 70—72 k.,
másodrendűéit 62—69 k., harmadrendüek
52—60 korona, galicziai elsőrendű ökrök 
73—78 korona, kivételesen 79 korona, másod­
rendűé!-; 65—72 korona, harmadrendüek 56-64. 
koron” németországi elsőrendű ökrök 81 
— 86 korona, kivételesen 87—88 korona, másod­
rend üek 71—80 kor., harmadrendüek 60—70 ko­
rona, silányabb és hízott paraszt--krők 43—58 
kor., bikák 46—70 kor., kivételesen 12 kor,, 
tehenek 50—64 kor., bivalyok 36—*8 korona; 
mind 100 kilónkint, élősúlyban, fogyasztási adó 
léikül.

KÜLÖNFÉLÉK.

Lesben
Kipusztult a sok nyúl a füzes irtásból, 
Vadkacsa se röppen n közeli sásból, 
Kgy-két veréb csacsog köröttem a réten. 
Nehány varjú subán keresztül a légen.

Csillogó hólepei borítja a földet.
Nem látni a fákon egy levéinyi zöldet.
Csend az egész rónán, egy lövés se hallsz-k, 
Vastag kérge alatt a Tisza is alszik . . .

Valami mondhaiian szomorúság szál meg! 
Röpülő képzelmem a Dunánál úil meg . . . 
Paloták a partján, nagy kőkidak rajta,
Bűn, gyönyör, csillogás, ezerféle fajta! .,,

Édes kicsi falum, drága pusztaságom! 
Te voltál a dajkám, te vagy a világom I 
Mit nekem a város, millió csókjával.
Mit nekem a Duna, kövezett part-:..al 1

Csobogj a fülembe, szőke Tisza habja,
Szólj te is, ringass el, kis falum harangja!
Itt érjen az örök, a megváltó álom,
S a Duna felé még a lelkem se szálljon!.. .

Balta KLklós.

79 k. 7.97 és fél kor.,1300 mm. 
napra.

Eestwegyevidéki: 400 mm. 80

9 k. 
mind

8.10 kori 
három hó­

ba-

k. 8.37 és fé
K , 400 mm 80 k. 8.25 kor., 400 mm. 79 k. 8.26 
kor., 500 mm. 79.5 k. 8.10 kor, 400 mm. 78 k. 8.20 
kor., 600 mm. 79 k. 8.20 kor, 200 mm. 76.5 k. 8.1! 
kor, 600 mm. 78.5 k. 8.12 és fél kor, z5U mm. 79.! 
k, S.07 és fél kor, 600 mm 80 k. 8.20 kor, 200 mm. 
78 k. 8.02 és fél kor, mind három hónapra.

Tolnai : 500 mm. 7C.8 k. 8.20 koronán, bárom hó­
napra.

Bánsági: 2200 mm. 77.5 k. 8.05 és fél kor, ko­
csira rakva, 1500 mm. 77 k. 8.ÜÜ korona, mind 
rom hónapra.

Óbecsei: 100 mm. 77 kilós 8.27 és fel kor., mind 
három hónapra.

Pancsovoi: 3000 mm. 76.5 k. 7.35 K, mind három 
hónapra.

Búcskai : C00 mm. 79 k. 8.82 és fél kor, 300 
mm 76 k. 825 kor., 200 mm. 78 k. 8.2o kor
100 mm. 77 k. 8.30 kor, 100 mm. 78 k. 8.80 kor.
200 mm. 78 L 8 25 kor, 150 mm. 77 k. 8.2ő_ kor,
200 mm. 77 k. 8T5 kor, 400 mm. 77 k. o 15 kor.
rozsos, 100 mm. 77.5 k. 8.15 kor, 100 mm. 78 k, 
8.15 kor, mind három hónapra.

Rozs 200 mm. 6.85 koronán, 100 mm. 6.OS kor.: 
bárom hónapra, 800 mm. 6.72 és fél kor, 100 mm- 
6.70 kor-, lót) mm. 6.07 és fél kor, 200 mm. 6.62 
és fé! kor, készpénzfizetés mellett, paritásra.

Zab: 10O mm. 6.50 kor, 100 mm. 6.35 kor. 
mind készpénzfizetés mellett

Az árai: koronaértékben értendők 50 klg.
A határldöüalet szilárdabb irányzattal indult 
ta°y miatt minden hatíu-idő iránt élénk érdeklő­

dés mutatkozott, ké-sőbb azonban realizálások 
miatt mérsékelt hanyatlás állt be, do zárlat felé 
ismét javult a kereslet és az üzlet a kezdő árfolya­
mokká* zárolt. Köttetett:

Délelőtt.
.4, 759 k

Utótözsde.
Az utótözsde csekély forgalom mellett mér­

sékelten gyengült. — Köttettek Osztók hitel 
részv. 695.2,4—693.75. magy. hitelbank 751—750.50, 
osztrák-magy. államvasut 099,25 - 699.5j közúti 
vasút —.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
694.30 694 75, magyar hitelbank 752.-----752.50
magyar leszámítoló- és pénzváltóbunk 456.——457—. 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbank fi. kib. 501.—501.60, osztrák-ma­
gyar államvasut 699.50—700.— déli vasút 58.— 
48.50, rimamurányi vasmű 499 — 489.50 magyar 
korona járadék 99.45— 99.60, magy. aranyjáradék
121.25—121.26 közúti vasút 625.-----626.—, városi
villamos vasút 321—322.

BECSI GABONATŐZSDE,
Béca. febr. 1G. (Az Egyetértés távirata). A 

gnbonaüzlet irányzata mu szilán! volt. Jegyezte 
tik: búza tavaszra 7.58—7.57 k. rozs tavaszra 
6.92—6.91 k, zab tavaszra 6 36—6.88 k.

Szesz, ára szilárd. Kontingentált szesz 100 
hektoliterenkini 49.40—39.60 k, zárlat 39 k. pénz 
39.60 k. áru.

■érdekből nem csatlakoztak a mozgalomhoz, mert
jövedelmük nagyobb részét a nagy-közönség meg­
bízásai adják, a melyekről saját létérdekükben le 
nem mondhatnak. Másodsorban ezért sem, mert 
ha eltilthatnák attól, hogy a nagyközön­
ségtől megbízásokat fogadjanak el, ennek maga 
a tőzsde is kárát vallaná, s az amúgy is csekély 
forgalom nevetséges minimumra zsugorodnék 
össze, miután az értéktőzsdéi alkusz megbízóinak 
hü tanácsadója, azok érdeklődését a tőzsde irán 
ébreszti és ébren tartja s ennélfogva azok teljes 
bizalmát élvezi. Ha tehát ezeknek az alkuszok 
nak a működését megszorítanák, a nagy közönség 
még jobban visszahúzódnék a tőzsdétől s akkor 
sem a bankoknak, sem a bizományi ezéseknek.

7.59,Búza áprilisra 7.53, /.ni,
Búza májusra 7-55 L 
Buz a októberre 7 64. 7,61, 7.64 k. 
Rozs áprilisra 6.62, 6.63,6.61 k.
Jengeri májusra 6.09, 6.03, 6.05 k 
Hengert jviiusra 6.16, 6.11, 6.12. fi. 
Zab áprilisra 6.15, 6,12, U.1G k.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béce, f.bruár 16. (Az Egyetértés lávirata. 
A mai elotözsdén nagyon barátságos volt a 

hangulat, mert a tőzsde feltétlenül hízik a nagy 
konverzió sikerében és annak a közgazdasági 
viszonyokra való kedvező hatásában. Hitel- és 
államvasuti részvények visszavásárlások alapján 
•melket* ek; ezeken kívül a magyar hitelbank 

részvényei is javultak. A járadékok piacza ren­
des volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hiteirészvény 
694.75, magyar hitelb nk 747, osztrákma 
gyár államvasutak 700 50, déli vasút 57.—, alpesi 
bánya 398.—, rimamurányi vasmű 489.—, májusi 
járadék 100.85, magyar koronajáradék —, 
török sorsjegy 121.50, német

kész áru Prágában 84.— k.
Magdeburg febr. 15. Németországban január­

ban termeitek 60.580 tonnát, kivittek onnan 92.100 
tonnát, fogyasztás 78-03u tonna, készlet 1.046.456 
tonna.

Hamburg, febr. 16. Petroleum helyben C.95 
marka kilogrammonkint, nyugodt.

Antwerpen, febr, 16. Petroleum 21 íré. Szilárd.
Borosait), febr. 10. búza helyben 15.30, sárga- 

búza helyben 15.20, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 13.30, repeze helyben zO.—, tenger* 13.—.

Köln, febr 16 Olaj 58.—.
Berlin, febr. 10. Búza májusra 161.50. ju- 

juiisra 164.—, nyugodt ; rozs májusra 141.25, 
júliusra Ií4.—, nyugodt ; zab májusra 137.—, 
júliusra 139.—, nyugodt ; tengeri májusra 
115.50 júliusra 113.75, nyugodt, olaj májusra 
49.—, julliusra 49.—, szilárd ; szesz —.—. 
időjárás: hideg.

Párle, febr. 16. Búza folyó hóra 24.20, márez.-ro 
23.55, inárc.—jun.-ra 23.55, máj nug.-ra 23.30, 
tartott; rozs folyó hóra 17.-, márcz.-ra 17.—, 
móré.—jun -ra 17.—, máj.—aug.-ra 16.75, nyugodt: 
liszt folyó hóra 31.85, márcz.-ra Cl—, marcz.- 
iun.-ra 30.85, máj.-aug.-ra 30.80, nyugodt, repezt- 
olaj folyó hóra 52.—, márcz.-ra 52.75, máj.—aug.-ra 
54.— szepL-decz-re 55.50, nyugodt; szesz tulyó 
hóra 48.50, márcz.-ra 43.50, máj. aug -ra 44.—. 
szept.—decz-re 37.25, bágyadt; nyers czukoi folyó 
bóra 21.25, márcz.-ra 21.óu, máj.—aug.-ra —.—, okt - 
jarn-ra —.—, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 
24.87 márcz.-ra 26.13, máj.-aug.-ra 25.87 okt.— 
pin.-ra 27.f4J. tartott: finomított ezukor folyó bóra 
93.—93.59, időjárás szép.

Bio-de-Janeiro, fcb. 15. Kávé : Irányzat Rióban 
sziláid. Váltóárfolyam Londonban 1170 d. Stand rd 
7 sz 4 miiéit 625 rei. Ro/atal 57,000 zsák, készlet 
46.,000 zsák. Eladás az Egyesült-Államokba 79,001) 
zsák, Európába 19,000 zsák. Elszállítás az Egyesült- 
Államokba hajón 53,000 zsák, Németországba 2000 
zsák, Belgiumba 1000 zsák, Prancziaországbn 1.U0U
zsák, Triesztbe-----zsák. Európa mis részeibe
5000 zsák. Foktőidre----- zsák. Rakodó hajók
száma az. Egyesült-Államokba 4. Erupába 6. Fuvar­
díj az. Egyesült-Államokba 80 sh. — Irányzat San- 
tosíian szilárd. Good average 4 milrci 500 rei. 
Készlet 1.802,000 zsák, hozatal 115,000 zsák, belföldi 
állomásokon 121,000 zsák, eladás az Egyestllt-Álla-

— A csókról. Ros<z idők járnak mostanában 
a csókra. Mir.ne.-zuta állam szenátusa tegnap kez­
dett tárgyalni egy csóktilalom dolgában bead--it 
indítványt. A törvényjavaslat szerint csak azok 
esókolódzbatnak, a kik orvos által kiállított 
egészségi bizonyítványt tudnak fölmutatni A ja­
vaslat megtiltja az orvosoknak, hogy szívbajosok­
nak egészségi bizonyítványt állítsanak ki. — Egy 
Warne nevű orvos nemrégiben törvényjavaslatot 
nyújtott be Virginia állam törvényhaiusagahoz, a 
meivben huszonöt ismétlődés esetében pedig öl­
vén dollár pénzbüntetés kiszabé-át kéri a esúke- 
lódzúkra, mivel a tudomány vizsgálódásai szerint 

csóknak mai formája fölötte alkalmas ragadós 
betegségek terjesztésére. Minthogy a törvényjavas­
lat ellen egy szinnázigazgató azzal talált érvelni, 
hogy arról ő nem tehet, ha színészei a drámai:-, k 
utasítása következtében össze te ainak csókoiúdzni. 
Warne doktor egy uj czikkel pótolta a törvényja­
vaslatát. Az uj pont szerint: < A költőknek pe-ng 
tilos olyan színházi darabot irmok, a nielyckoen 
a cselekvő szereplők csókoiúdzni kénytelenek.»

— Hogy óvjuk a szemünket. A > Jó L<. . -
ség«-ben olvassuk ezeket a hason, s tanácsokat: 
1. Ha munkaközben megfájdul a szemű ró, v . — 
ha elhomályosodik előttünk a betű. akkor p-ken­
jünk meg és tegyük félre a munkát. 2. ügyel­
jünk arra, hogy kellő világítás legyen s a f-- - 
a könyvre vagy Írásra essék. L-gjobb ha felülről 
vagy baloldalról kapjuk a világítást. 3 Ha -ze­
niünk gyönge, ne olvassunk a vasúti kocsiban. 
4. Fekvő helyzetben ne olvassunk soha. Sokan
azzal rontották ei a szemüket, 
vasnak. 6. Nagy hosszadalmas 
üdülő állapotban nem szabad 
írni. írással, olvasással sokat 
vegye ki a részét az aivá-bú!.

hogy ágyban ol- 
betegséget követő 
sokat olvasni s 
foglalkozó ember

mokba9U 000 zsák, Európáiba 128000 zsák. Európa 
más rizseibe 11,000 zsák. Rakodó hajók száma 
az Egyesült- Államokba 1, Európába 6. Fuvardíj 
Havreba 25 sh.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK. az

birodalmi márka

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak .
Búza áprilisra................... ...
Búza májusra.......................
Búza ok óberre . ...
Rozs áprilisra....................
Tengeri júliusra...................
Tengeri májusra..................
Zab áprilisra.......................
Káposztarepczo augusztusra .

7.5S—7.59 
7 55—7.6.- 
7.63—7.64 
6.G2 -6.64 
6.12—6.13 
6.05—6.06 
6.15—6 17 

11.85—11.96

Délutáni forgalom
Noha a forgalom szűk mederben mozgott, mégis

szilárd maradt. Berlin '!, márkával, Liverpool 
pennyvel, Páris 5 cenfime-ma! magasabb árakat 
telez."

A déli tőzsde iránvzata
Jegyeznek: Osztr. hitetiészv C94-5* magy. h 
bank, 75U Länderbank 412.50, Unionbank 647, i

szilárd volt.
hitel 
ang

lotiank 278.—, bankegyesület 482. osztrák-magy 
allamvHSUt 700.50, deli vasút 67.—, elbavölgyi 
asut 454.—, alpesi bányarészvény 398.— 

rimamurányi-vasmü 490.—, niájusi járadék 
lOri.95, magyar korona járadék 99.45, török 
sorsjegy 122.50 német birodalmi márka 
117.12.

Béos, febr. 16. (Magyar értékek zárlata.)\n!,-oa 
aranyjáradék 121.30, tiszai és szeg. köles, sorsjegy

Sertés kereskedelmi csarnok«
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 16. Hízott sertésárak: 
gyár elsőrendű; Öreg nehéz (páronkmt 400 
felüli) 122—Inti f. Közép (páronkint 300—400 kgron 
felüli) súlyban 128—130 fillér. Fiatal nehéz (pároiilunl 
320 kilogrammon felüli súlyban) 127—128 f. Fiatal

1. Ma­
gion

közép (páronkint 251—320 kigrig terjedő súlyban) 
126—12. f. Szer! iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüti súlyban) 124—126 f. Közép (páronkint 240—2t>0 
kilogramm súlyban) 123—124 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 122—123 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo-

159.26, magyar vasutkölcsön ezüstben----- , magyar I gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a
leszámítoló-és váltóbank-részvények 457.—, rimamu-1 hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá 
rányi vasmű 487.—, magyar ezukoripar 15.50.1 ronkint 45 kigr. vonandó le. A sertések vételárából 
Magyar koronajáradék 99.40, 4“/*-os magyar | a vevő javára 4 százalék vonandó le, A sertések

— As obstrnkezió törtunetéhez A
hiszi, hogy a parlamenti agyonbvszéles c 
modern parlamentérizmus produktuma, a 
san téved. Már az ókorban is tisztában vu 
obstrukezió lényegével és a zsarnok többség eii-n 
használták is eszköz gyanánt. A római szenátus­
ban naplementekor kellett berekeszteni a tana-. - 
kozasokat s a határozathozatal lehetetlenné vált- 
ha az egyik szenátornak sikerült addig beszólni, 
amíg a nap leáldozott. Nem kisebb egyéniség, 
mint Caío, a nagy republikánus és Caesar kériel- 
hetlen ellensége fordult az obstrukc/.ió eszközé­
hez. Caesar, a polgárháború történetében elmondja, 
hogy Calo a néptriL-unok által beadott indítványt 
regi szokás szerint végnélkül! beszédekkel napo­
kig elhúzott. (Et pristina consuetudme dicend' 
mora dies extrahente.) E szövegezésből kitt-ník, 
bogy nem Cato volt a szónoki obstrukezió felta­
lálója, hanem egy, már régebben eszközül hasz­
nált taktikát gyakorolt.

Mr*

Kedd, febi
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Kedd, február 17.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Február 16 —

Kinevezések A pénzügyminiszter a szombat­
helyi arióhivataih. :• Horváth'Nándor técsői adótisztet 
i láhivabá Fvgfddi'. :i huittpe«lYÍdéki pénzügyigaz- 

Hit ly Zoltán dijnokot pénzügyi szám- 
'• 1 ' Marion ! ■: u mohot pvt!!» segvlydijas

leiglenes minőaégben, 
dóliivatali gyakornokot a tordai adó­

idéig!* nes adótisztté, a pozsonyi póuz- 
;v A ital vé; ott . ghal

Lato ; - -Vi lak -I p-'-iizügyi fogalmazó gyakor­
nokká ideiglenes minőségben kinevezte. A vallás- é» 
köm ktfiiv mgyi -zter l'ülvp Mária tsnilónől a 
terei;1: m ó:’;í:ó: eleiül n’oiskolához rendes tanitó- 

. A kassai ítélőtábla elnöke i:j. dr. 
f'.r.láuyi mozi La.-ja. .iarasbirósági díjtalan .i'ggya- 
..or: •• ■ kassai ítélőtábla kerületébe díjas jog-

yahoi :: a r... rosvásárhelyi Ítélőtábla elnöke
Gross Ltváu v-'gu-tt jvgiiaiigatvt a mar svásúrhe- 
iyi it körűidébe díjtalan joggyakornokká ne­
vezte ki.

Hévmagys-roBitások h. -kora Moj/.r-r Lajos kar- 
r ■ o I : t o :: *■>:■>. \ ; tubái Mihály pakodi lakos 
Miisio-f.i, t'.-’f.T.t Mária hatvani in kos
Z nriberir;:. t l.- ... ■! rfer ia pécsi lakos

M :té s-.oiioii laki s tanító Szűcsre,
1 > P tk ínyira, I el -

tszlóra, kis! iru Stern József zü- 
Szii iklstein -Sátra ■! aradi

lakos tiara" a. Szítuk»»:-.’« László nádasi lakos
Jr-nö hmtsnnsti lakos 1

I Gai 
Szaínváríri 
Pongrác zr: 
kiskorú I le

Ennek is igen kedvező hatása van a bőrre. Minden 
körülmények közt azonban, várjon rövid ideig tü­
relemmel cs megfogja látni, hogy olyan sima, tehér 
ra üde lesz az arezbőre, mintha soha sem lettek 

volna .pattanásai'1. Úgynevezett .kozmetikai"1 sze­
rekkel azonban semmiesetro. ne kísérletezzen, mert 
akkor teljesen tönkreteszi a teint-jét.

R S fíudapest Sajnálattal nem közölhetjük.
Aliquis A kézizzadás az izzadtsági mirigyek 

túlságos uiüködése folytán jön létre: gyakori tünet 
ez tíiüöbujvsnkná1. Orvosi tanácsadónk a következő 
oldattal való mosást ajánlja este és reggelt* Tört 
timsói 10 gr , ólomcczet 20 gr., spiritusz és víz 
200—200 gr.

K I) Küzöijük orvosi tanácsadónkkal, a V.i pár 

nap .múlva felelni log kérdéseire.
Tantalna. .Sajnálattal félre kt-lielt tennünk.
E. 1’. Megkapta mindenki.
G I Az Ohnet-ívgény közlésének kizárólagos 

joga az Egyetértést illc-li meg.
A B. Eülgvuladás következtében Ivhctetien.

EGYETÉRTÉS

Időjárás.
A in, kir. meteorológiai Központi hitéeet fi'tv- 
rat jelentése 1903. febr■ Wi-án reg,/. 7 órakor

A-magas levegőnyomás magva az északi tengeren 
vau, a depresszió pedig Közép-Oroszországbau tar­
tózkodik.

Európában az idő hűvösebb lett: nyugaton a c*,a- 
pédék már csak szórványosan fordult ülő, keleten 
azonban még sok helyütt esett.

Hazánkban tegnap erős északnyugati szelek mel­
le!" túlnyomóan csapadékos idő uralkodott. Mennyi­
ségre nézve a csapadék jobbára 5 mm.-en akii ma­
radt. A hőmérséklet reggelre jelentékenyen süllyedt 
és legalacsonyabb állása északkeleten — V» C* volt.

Prognózis a kővetkező 21 órára : X a.ltozóan felhős, 
hideg idő várható, elvétve csapadékkal.

Kedd. február Í7.
Kaptár: kedd, tebruir 17. — R6b>. Intik. Donit — 

r-o‘. ^Donat, — görög-orosz (február 4.) lzi'icr — zt’i'JÓ 
íiebath 20. — Nap kei : 6 óra 4« p. r.yugs/lk ß ora 9 ?■ 
Held kf11 óra 4ü p. est* nyugszik 9 óra "20 p. regívd.

Saere*etb&1 » Vigadó tern*, t be:;
A kepriseJÖhűz pénzügyi hiaoitsA pinák ÚJ'--?* ■-* t-raker. j
.( budai kaik. legénj egylet t-zinieloadasa 7 órakor.
Az far magyar irrst (Ársas ág trióivá rá ülése 

helyiségében.
Ä Nz.mzrti Tomn. Eggt-. :!e* közgyükUe C ór.il •:*
A Magyar Tlvztvkrk’lk er-éz- egyletének tánczesl'je 

sajiU helyiségében.
.4 VI. kerületi reúl'rkoia veit- növendékéinek íino?&3ÍójC

a vigadóban-
Xrwzcti Mnzenm \ V-<-§\?i-g\UT nyílva uéieir.v 3—1 ó i;g.
lp&rmüvénreti múzeum nyitva '» u órái;.

AiíCinA»04

12:166. sz előfizető A santonin lói ívnyié# vár- j A kn:.-- '• 
h:‘:ló hátad. I.t*gi*zvi>:^rül)b 20 Cí-iiti^ram i;ai:toiiiití ; '*
20 trr. riv:rvi< vs 20 gr, :• yru on ..,idva bv,enni: i-v*-**. ! .* * 
3 óránkint 1 ká\ óskunái!. :. A;'--»nkivüi jó hatású cső-j- •
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Köt • !.- ;:! l.e-itvrsderfcr Júno-, György, |

Imre ■ r'-iivi lakosok Lengyelre, Zieher-
mann U;
.j V: no3 1 !'
fiai lak' 
lakos : 
tiszaszen 
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id ti lakos Szabolcsra, Szpisti 
-hatoFKi, ti ősz tu la József dár- 

kiskoru Truss Gyula geleji 
. . le.ru tv leüli rí Jáno-
IV-veszre ma arvsitották a

B S. Ángy >zef't-n. A Zula-Szi.-GtSb, Tár-' :"
Y<rp;:k-c: ŐSE -né Zen-a, K J ; ű-t.- 

Gyanta. 6. P. lián -sfulva, 3. J Tapoieza, V.
J Rimaszombat, sorsj -gye:*, nem nyertek.

W . Hilda pest. 3ö0ü ezárnu c=ztrj>. hitel sorsjegye 
nyert luö koronát.
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Waldmann Imra igazgató.
osiaxtissa Nagyra ezö-ctcza 17, iszamesoE
Ma először a szerző személyes vezetése alatt

.J5a..e. *4 M Ja.. 31
(1-n Reiche des Indra 

Nagy burleszk kiáliitásos operetté egy 
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NÉPSZÍNHÁZ.
Bob herezeg.

Regényes nagy op-cci it £ ; 
vcr-.á&ban. IrUk". 'Tuto: l 
ii-ncz in lí-korvi h. oly. 7.

A kiróljT.:. Kf.cyány: v-.

Viktória h--r- • l: • Dóry M- 
I :;d í-úiiccz 11 Páan.u i 
Poto’-. - ■ IvoXUCj VI.
Twin Luz .*'lvi
X raiit" ' i edo?=3kr G.

felvo- fl
bsiu 4 képben. Zei éjit azerzetto UnCke 

Pál. Szövését * írták Ely és Bolten Bäckers 
mire alkalmazta Wa timann Imre igazgáVv 

SZEMÉLYEK:
.lenelek, indiai király . . .

Sita, királyné................................
Sokaracseilta,hadügymini?7*f. r 
Karabálschi, a kvá-y or.asa 
Dschajadeva, mes- iti'l . .
Tuff, hu«, ele 
Kanischka

Marid S 
Caiola Ge’chi.i 
Hanno Ö.
Wiihelmi K,
Kai tan G hí$
Heiland E. tM
Wolgemüth R. H| 
Bau r U. @
Linden L. SH
Kaltner J. SB
Bau manu K. ™

Amazonok. BS 
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’gfgy Egész tij díszlett, k es ; el mezek. ^ 
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Továbbá

Tssplc a ^zis§pssil p|
és az uj var eté-müsor. ™
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iíV, Aiipßsii
áv-u- és íHékiőzstSe hivatalos ár-jegjízései«
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1, Gabonanemüek. — Árak kc-izpörizben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.
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U tv is<> ürf.
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I. Állam adósa*.£. 
a Magyar éllamadaaság*.
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Hcnuett i .u;;yar átiamnos vahviiz.let *00 2*ü.—'
Hurrát kere a. . vcimi vank ...................

Iílorvál leizamitvlú bum; ...................
H ava: . v.v :i vrsxáv-^ jelzáloguitnk 
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j VI. Takarékpénztárak részvényei.

jBelvárosi takarék; t. tar 
lMui ipOó: Hl. kvrulr’.i tak u«-.; :,én..ur 
í 1 ,i .iajH A-*.- r. i évet városi tu.< -Ackpé nzt.

,lipcali takarukp. v or z. za.-igKoi rt.
: L.. y - a 1: bpe«:. . afv.i takart-«.púa/L 
1 Magyar áltulanus tat aióLpeuriar 
!>iu,,yur urux. iivéyA'1 tu uari apcuztár

2'7C, 217.—: 219.-

íu "■ 4L.'. - 4ut.
-i:o — híl75. - 

őv'U ,;vU. - -Av.— 
eO'J;ia3á.— 1540.—

84)0 = t'u.-ű Li-zai u!sn takarókt-eiuur-egy«. kOOUiigHOO- 10350-

Vll. Biztosító társaságok reszv.
• Lv »i Lizt... -o tars&btig...........................

lara-lvk biztositó intőiül
-
4Vuí

»25.-
jÜO."

4-5.—
>90.

‘I-.íj.i magyar alv>lá".us biztosító tán. 2000 .„"7 ')—-öSUO —
j.t'uucicre”, : mj .itu
j Magyar jég- > ■ vi untbizlusitú rt. 
IgNviuzeti* Ualvbct biztonilu reazvcL; 
1 hunuvrnu vidzotiyuiütueitv mtcic:

2tK!
5W| ÖV-. - 
*200] <uv.- 
00«. h;6.—1450.—

VI. kioocsátii-.

40 cvre C «or-.-, at

Budapcit-pécsi vasút ..
,Deli vasul ti-0. markai;

IV. Elsőbbségi kötvények.
ÁVt Adriamagy. kír. tengerhaj v. r:. MLan 
4 ’Budapesti közúti vaap.-uraiuag
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4 
4
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4

i ! : i*h.
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*Va Murtsv lolyam- lengerhajeta.i i-iw. i.
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V. Bankok részvényei
kor. ,
14 i Angol-osztrák bank

Boűzeté.s!
......... 240i ^7.-

íipcKit bankögyesülct részvénytársaság ituo
2W |k!s6 magyar ipavbank ... ................. . 300

9 G‘»0 Fiumei hitelti&nl. ................................... 100
7.501 Budapesti giro- és pénztár-egylet ... 20tM

t$ű.
335.
139.-

tfid -
90.-

340.
14*2.

Vili. Gőzmalmok részvényei.
j Concord ia-go zma 5 •• m ró.-.zvénytar usas 
jKlad t»udu; • -Li fcu. mal« m részvényt.
í2ii<ébct-v tzumivui lár*ti .................
Luiza-guZtoKluiu részvény tar va»ug ...
i’cu'.l hengermalom társaság...................
Fvv.t n- i.iok gőzmalom rí.

T'ri.-ti Victor La * vatualom - ...........

IX. Bányák és téglagyárak 
rée.vényei

óuidapcst ezfritlátiacűi ivritig;.ár 
'Kgye-i.ilt te, a- La v.tCmenigyár rt. — 
Ksztakmagyar. egye - b.i, jzcüb. ón ípurv. 
Kaf.r.-rguiu -Fi'-.iozru.M kŰK8ei:l,u;iy u rt. 
tvi-otJiügyHiv.rsz. banya es kubviuu rt. 
'.litván* írig-agyar ró*zv6U|?*raa«ag ... 
kis.sebe.i gvaniikúbauyált rv«*vt. 
Kőbányai gőatttfiegyát rc-izvcnyurs. 
K‘-tzéulánya > téglagyár ré.avenyt. 

'Le, áav: lakul- tuglu .y^r részvényt. 
Magnó,it-ipar i azvouyiars.v ag ... ...

; Magyar asphalt ejszvenytár»a»a^
;Magyar ultaiauo. köezénbanya rt. ... 
Magyar kerámiái gyár rész von y társ. 
Salgótarjáni k-ászóubánya r-Jívónyt. 
!Újlaki tégla- ‘id tm szrgctv réizwny;.

j
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2" tiád.—
200 150.—
900
200 136.—
LOO 97".-
*200' tiC.- 1Á\-
uyy 572 .— óal.—
*20Vt i»L.— 195.-

I
X. Vasotüvek éa gtpgyárak részv.

— 'Első magyar gazdasági gépgyár rt.
Dunubiua-Schounichea iiarmana lélu

0 hajó rt...................... ••• •• ..........
121 Fogyvir- c<* gépgyár részvét ytársaság 
00 Alan* ta !ir=,a vabuntódc rt. elsőbbe. 
_ 'Magyar-belga fémipargyár it. elsőbb«.
— 'Magyar waggon- éa gépgyár részvényt.
— ;NadrAgi vaeipar-iár.-ulat...........................
12 I-Nicholson"-gépgyár ruozvén^tária^ai;

H.iuainurauy-eai^u'.arjáiii vasmű rt. ...
e a aug. vég.

U Schlick-íele vasöntöde és gépgyár ... 
0 Tendloü es Uiitricb gépgyár lén/vénst- 

Wciuner J- gép-, waggongyur rt

j XI. Könyvnyomdák részvényei.

LAthenaeum* irodalmi ée nyomdai rt. 
'Franklin-iársulat ..........................
I.Pallas- irodalmi és nyomdai rt- 
f Pesti künyvnyvmda-rédzvcuytáit

XII. Különféle vállalatok részv.
■Általánoa waggonkölcsönzö részvényt. 
[rAp -lló* kőolajünoiuitó-gyár rédzvt. 
iBauüin féle vegyi-gyárak részvényt. ... 
ÍBibarazilégyi olajipar ré-iavénytárs.
IBrassói celinlose gyár résevényrára. .. 
íBudapest: általán-is villamossági r;. 
IBIkö magyar bethörtbde rémvénytárs, 
Elsu magyar gyapjumosö éa biz.om rt. 
lElsó magyar részvAnvaerfuződe^
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150 113.- 1LU —
200
8UOÍ8125 — 217;-.-
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400
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— ,1 *•;LieirízoLautuiu ,nz -aemvuyi: ,>at
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*2 _*.!uogar 1« Hiú.:dgj a- oe kéu avg.--.

Kftbe..;yar-reo-.-.uytaria-.ag 
ü vLa1.; ai polgári *er.jz .T-ttv:

— Magva; c• uaorip&r resz.V'*!iyiur»a3 j
1« Ma/|ur fém e* ... . pu-urc . ,-r . . —

-Magyar gaaiz •- :« -..»wu> ta; . «,
24 Magyar ru,.:ju'i aaru ,*>ar *vs;- v- ;
» • . aí U :."ar v.: u t-rgeim. részvény-a: .
la ,-in^yar viilaUiosoagi r«-»',ea> :.t. - t • ug
— ÍM* "ÁJbá ü . ._ ar ré»zv vuytar»..-.-
0-J . v eben v . í,d r <■ cnytar**.

,«>e ai/t rav. i v.Uaroo«»a0. tJUis j0 —
Nemzetközi w ua«.o.c- ü/.u r. i. —

— • Popper L; j' i.upar r-e,. v ct • ‘ - -
40 Sxegedi L.aduií-n g»ar re-zvenyi i».
— Itili» eLi tarba.-B. re.--;veu/ a: >4,r. —

c.-itin Hi ... v r .•» aytari8.ua«;
— jlö:</kMLTOU«lmi duhanyejf,. e-ar-* • - ' •

XIII. Közlekedési vaüaiatok

Adriai zu. kir. tcnge.-L». >za>i reszv*. 
A:bolt és c«anádi egye«. *au*u r*
Ba;a-aombor-.: íviuek. h. e. rt. viaobu* : 
tini vs-paKrac.il va»ut oic ,v -c>'i reizt. 
Budapesti közúti vaspa-ya '.,rs. — —

* T «iicuti

JvO 2,
-K»Ü '•-

6Cv 

I 54Ü

- fU - . 
4V) 421.— .

.»eí.-
ÍLnöapesti villamos vjh v> ut r. *.
I n . „ , _ - ci
‘Budapest-«zoutlőrincr.i L é. viU. ▼- <t. 
Balape^t-iypeil-rakuapü -*,ai vili. v.

. D •• ur ■ c z. v a - l.a; 2 i. i: ni .-v»; L. ?. r. elü. -.
: l>é*i Vb. Ut — — - — — — —
• B B — — — — aov. vug.
íl-.ö' j ei-- k. szni'. dur.bj, rzhaj za i t. 
iVöiniczvüigyi vasú? rí. eldobás, rész1.. 
Kas a vdeicergi vasút - —
Ktt-.ia-Loruai helyiérdekű v. r.

‘Magyar folyam- es tengerhaj <;:s-1 i: - 
Mttgyar-gttxs ;«. »2- vx.- 
Ma-jrar helyi vixI-kÜ va-.'ak rt-eeV 
Magyar cyugoti vau' ••• • -

'}■■ -i! Kiur: j i iw .» i'. t i r • ■ J.
I n türzs-rédZvtnyK

.iMaró-..-vásárhely-aza.-v. •- *. r. 
kiriubt? magyar tengerhajv.áai tuizv. 
‘Usztruk-magyar élLamvasut...................

jPéca-barcsi vaun! ......................... - • •
Ibzwat-lúrinoz- '-lá:iua-ua . h. é. v. e. r.

r. j.|

200;

4S0:
4Hvi

CL .
yji.
321 - 
ÜL -

3Zl.</
112.

Ttimesvir-mvdv.-i b'óyi e. v. rí.

200!

480-

400;

XIV. Soröjegyek.

200
30

laxiUka-B ‘.»jegy ......................... ................. - 17.50
t . illák i-LmbC'veg-cb’-ui 1-*.Ú0 _5.
r.yeremtnjr-jegv ........... 0

B-v- v^rvrL nyereménykáic«.,a 1*74. «-vböl 4- —, 4.
Uudavarosi bwrsjcgy ............................. 70.-

tJó »aiv* esye-.üiou eursjegy
. telűib.:

n i
Magyar .elzücghiielbank t „. vremeny . .... ;

. *. -zir. teli*.:
Magyar vörü keres. * sor

* „ nyerem. jeg>
uLa»z vürö.-kercsat-sorvjcgy...................

I „ „ owtr. íel iC ily.
!Osztrák földhitelintézet nyerek*::; .' ■*>'
•Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy 5-á— ú
iuszíráa hiteiiutezett sor.sjc-g^ ... ...j 4;M—- 4-.-
1‘... ; -.or-jr,,;, .................................................í *•=•” '

iSzeibiai ny<-:.-X., VíOlrankeukent'h' j kamat. ro-o.
, híu2jan ::k!

42.-. --4.

XV. Pénznemek.

ónkén!Arc;’y, magyar vagy csz.tr. vert
í r. ' r n - , -

n n „ » »tonntos .
n 20 frankos ............................ ->

. „ 20 márkás •
j ^ terük arany lira . . .....................
INén et bírod. v. egyeuvrt. bankjegy .i'-'ö u.
.Iru-c/úa bankioti.v ü00 trank- ................
(Olasz bankjegy i.lOO líra) ........... • •
Vapirrubel darabonként ... ........... .........

: it-Aináu bankjegy (.100 lei) ............................
Szvru i^ukjegy (lvO ezüst dig-oirj ...........

ti.: 
11.*. 
19.( 
i .;

tió

11. •
11

is.i:

117ÓÜ

2-./V
«J.W

í
XVI. Váltók árfolyama (luira)

íl lAmstrrdam - ...
:i (Brüüsel ...................
4 .London ...........
4- iNémr: bankpiaczok 
f> oiaíz bankpiaexok
3 Páris ...................
d';a Svájcibank^iaczok 
4V, Szentn jtervar 

100 Loíiiid1' lorinié.-í
100 frankért 

10 sterlingért 
1U0 marttaé:.*:
1U0 líráéit ...........
100 frauücrí 
uo n ............

100 bertlórn —

... 137> , i/T.'1»

2 paí:
... 127..7 117.3.»

95.55

jjj' 563. áll.-
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ge- E hirdetést rotalbin miniéi se» 
egyszeri beibtitás* kCzSnségcs peUt 
iKlükbil 4 fillérrel, e kempskt belük- 
Bil tz»4Te 8 fillérrel Izéién« 198

ggg- c birds-ési roTSfhia minién 
szó egyszeri beik atisa közönséges ..1 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt belük­
ből szedve 8 fillérrel fizeteudi "3Í3E

közöltetik. TELEFON 70S.

TELEFON >06.

Használt és uj

pénz-szekrényekj
rendkívül olcsó áron kap- jczia, 
hatók

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a

Mária-Boroitya Kertalakitásokat
és köUsegveies szerint1Nevelőnöket, ------- - ,erv

Ikik mag var, német, fran-l^esmet^I én gyiunöksíák di-r.fák
angol olasz nvelv-j!Tez megbízható is *ep ;rózsák é, «.*yeb faisnol 1 angol. Olasz .v ,M|f merair „„'idegenUikkeket á?j!gyzék szerint™^

Vérpiros Prágai sonkai^SElui AMffii Vétel.
(rii/.a nrcfo.^-üsz.uókb' 1, kilója 2*10 kor. Arany- evfizt- és brillláns-ának 
'0 ' legszebb tisö' endü szalámi klg. 310 nol é« W6
■J, 1- gszenn___ finn- evoejíkörok.

budapesti^pénz-tökéletesek, rajzban,,^i.™|^rtárgaikodÓGd.i
szekrény raktárban Buda' 
pesten, V., Bálvány 
utcxa 6. ez.

festészetben jártasok, ének 
‘zenében

n ian=sos, eines . ... - , . . iszáliii Pocz Ármin cs. és ,
kitűnők.. remeklőt, ónokét hon.,, > a kjr_ udvari műk er. ész Bu- ,1

fa; narancs öt 
ár 1 frt.
ndarrn 2 frt, édes Mes- 

sinai narancs 1 frt 10,

BÚTOROK

Nevelőnöket
gyermek-kertésznőket, bon-j 
íieohdt és külöuiél?’ tan--

.. ■ LZC7>tenpk Irene- és tanóraadókat. VIII.

orá!:!

taitós czitrom 1 frt, 
— o legfinomabb fajalma 2 frt

: dapest, Vili.. Kalvaria-ter8. je^3/e k bőraima 2 frt 50,
_______________ -—: tía ona Józsefnél, Bpest,
Gö gépek l&özponti vásárcsarnok.^

Hölgyeknek
erűket ajánl és elhelyez Hal-j3egélyt és tanácsot nyuj

Báli és ntcr.ai
és robbanhoíatlen kazánok 

i J—20í> H. P. guzszlvaltyuk é:

1570;

Nevelőnöket Mort Jelent m»!

német, franc-zia, angolok 
zene- és nvelvisme eitel

.teljes háló.és ebídtó-berendezi- 
6rhk,13 prób. ezüst,- vas. fémbútorok, sodra 

=61 .r. lin».kb«|By<A, ma rácsok. dlvánolr,|KícM'bo-n-Eokatj g^rmekkertész
iá nzilárd kivitel

kor. Mindenféle, csak Cno- ‘T^üíkelT Vidékig’tr
Iliabl) llSIltSSü.rU HíltjybíAül megren-ielé-teit is l*dkii',mereie-|egyeij;ja» szilárd kivitel <*a
árakon. 6 klg. p^toko^r ^gSSSS!» “a.1” 4&S

narancu.lnvévei':Sípollak n. ignacz

czitrom 1*80. __ ___
Tobtii Gyula. Bpest, Oávld-U. 18. értékben, elzálogosított* 3:4r.3 , - .,___.. . —, . 1 „,- run.45459 k*jr dlsoretto melleit rendezzük.

Búd pest. TerAs körút 33 ■ 1 .,9 ~s7
— Vidékre árjegyzék ingyen. — iUtuzd. *'■>

Zhedényi Aladár

A
 IS SÍ ÖS 4

Vwä WMáae

ül* Bpest. vl'jűesewffy- O»«** hUtáHák. HL kötet) 
-,o *5a9 í Cadítest, Athataeim

nőket, magyar oklevele 
tanítónőket lelkiismeret- 
sen ajánlok Szegheöné S

WERNDL-fegyverek »jtók, aMakek

nagy

.Bakos Szent-
íjtasdul minden nagyság- iM«WKa«iaT-|nrnn—assjé j^j^^|yoß Alinássy majorba

, - i*i valamint házi ruhákat SSS % 697 ^ AnnT'^Tariu^vln **•»« **_■"<* UM ki
mlnné intézete. Gyar-utc a:t0k üioktartá<sal, kényel-!szitefc aai!0l és francaié c.f.nktp«oi.,fuv, írtvzi«mü»ek gJJF széna.«» “« ••J n, prtbiiv». Hioh» inapoftm.

.2. ti. 45íu 11mesen berendezelt lUáso-i,,,^ 6,ermt finom kivitel-;^” ÍÍSffiS*#*. malmok ™'2d v?n’k^“n,?i L*‘ 6,^°* S^ tisfásföld- HosSZ=gyalog.áKifeg7ver?rt2.;n

.. ________ ________ —---------mon. Figyelmes apoiás, e -j ben mérsék It áron. .-.•••«,#« ké zit: Kannák vincze many ti ukszem és fag, Bistay vándor „ . BOvid gy .logiisi fegyver » 4
e-is^x»4áv«4n 'iatá-’ eStit:eg ov,° 1 SPgélv! Sa-lné Budapest. :T-a«^»*™8.k “T büíYük teljes eltávolitasára|i.áz palyaudiaf Lora.j4c, karabély.....- , t-
KuIonbejalÄ.U Inyerhei6. Sok évi gyakor-. Vaczi-kbrut 1. ^|dapw- VUI- ° * aiegyszerit u a,.msein Sze-:mcgye.. - T n,„,a4ai „i ,11.- y. á„. u 27 8zám , , - . , é

szobák,klinikánál,anezien^iattnl biiok. Metzger Sa-i ___________________________ :—------------------------------------------ ríni, utánképzűdés kizárva: «i.jí ÍT««énv«k darabja---------to Vlseg.aűi ateza . • ,'toppoio-ge

Műhimsések

Endapest. Atl
Ára 2 korom

jés szmimati
vasredonydky üvegfalak^ 'legjobban ajánlható

választékban olcsón szorosan kitüntetett > Vi - - tut a
eladatnak ória» önműködő kezihim-yop 1

A sajtó Gsszvéleményaszerint 
* egyike a legbi*d -''g -; t ub 'lidon- 

elúnilitúsóra egoknak, a - '-.ynyi Aladár,, 
c, i. Bácska króniu .sa az u >zu:;ebm 
SOk* basdjmák érdekességeit írnv 

mesteri meseszövéssel, 
modorban. A

L- Temesváry Géza és Társa ^gép, vj, ezüstözott u -

. 3. sz. 1 k-ért kiadandók Polta okL szülésznő, 
4>i3? rvncvnt 80. szám,

Ke­
repesi ut

•icmeiet 3 ajtó.

Nevelőnöket,
nevelőket, gyűrniekkertész-i

bí-nneokp.t a.:áni, férEruhákat,
Kéri Sándor 43 év óta fenn-'miit, pró -árukai vesz 
álló iutéze e, Budapest, legmagasaob árban. bmg<

Szölőveasrők
szölŐDltváiiyok szokván1

BUTOROgC

rabja 6 korona, sárga da- ige:. te- ;-3ei. 
(Llpót-kCrntról) 44191 ral)jQ fjl;0r0na, CSOdaSZÖVŐ, « így F.-mc?

'p 2 korona Ta-

h,ál;VJ talajon összegyűjtött h:s 
róriák néprajzi

u'kalmi véifie. Bámulatos
' Uyvnjvrü alódi perz-za

kéSTásá. nélkül fájdalom! «lau« V^zlj d»y......
nem érezhető, rövid idői Felsövidéken gyönyörű hat Sznron? MWe)yiyei írbji

miezee, 
Sirály-u'cza 73 4T440 Mihálv Lujza-utiaa ó.

belsőség parkkal inkért!ít41u3tv»ltolnnh:
gyüinol '

L záré,,., sa„do, H* TILLER lí ÚR és Tilsa

ságában Balaion-Hen,e | L 6ro, Kn-Aiy-utczt »».fién. ........ ......v.gi/-...i,,.., lűfiS Budapest. VaCZI-U 3».
Ánap ingyen. 'A"RßJ ‘

on H- alatt 10 O-nél 'öbb előkelőjholdas
{minőségbe finom begvi r»vM »Mors. 1M csalad köszönőlevele. Di- ur lakk .l. érték.

-n litere,, felülimeuY -frtirt ba,4é Íí^e , 6’ 8,ia|,,n"ja zás siker után. Czim: cső-, kéruU lltereu leiuunieuy Schoberl-agy, szvnyeg«* t ..;*Ä Q^>*Anm I'VÓVÍZ
HáSUlilt iborok OU literen leiuumcu, !-»rBitaia, Schaberl-Agj, szl.ny»g

s feh^rn0-ny sée,,e megreudelh :íosid.vánv, e.o^zo. afa, vaiumint 
Baloeb Gvula szölőgazda-^'kHiSafíle haiordarab k

izempontbd 
nz irodalomra, 
szórakoztatnak, 

de tanítanak is. Fia*.: M. \ or":..rr v p - ívvi«mal. .« gC.vet egvaránt. mnk.ttv.tna*.
__bú ás né kű! minder ki hímez zse-.vnvi" hisv,neiyekna

Üsrvnökők és eladók min-pointjel a B» i 
Alkalmi VeteL idén városban és falvakon

keresetnek nagy jutalék- Ára 2 korona. 
Finon nol szövetek igen ol- ^a Megrendeléseket ez:- íiegrer:d;-lhetű -z Athenaevm 
csőn elada nak u.éteren-jmezn^ j-^rjuk Yikt ria-kézi- ríszv.-Urs. Bad pes^n Vü..

Bpest, V.. L\Pól-|himz5-2é|,gy r Budapest, Kere^'-tL«Skedlsb^i:iea 
rban. íVII., Kolumbus-u. 2b. gvs
í:aí:

Eladok és veszek uraságifintorokat
teljes lak-berendezéseket, 
angól bőrbutorokat, macba- 

goni és rézbutorokat

perzsa és Smyrna szőnyegeket,
függönyöket, olaj-festménye­
ket, antique tárgyakat gáz- 

és villamos csillárokat.
Budapest, Ujwilág-u. 21,

Telefon: 17- r7.

Az ;ély.
Mimteuki uzámára hü tá- 
nácsadó -Az Önsegély-. a 
maga nemében egyedül lé­
tező mü, mely tanítást nyu_;t 
az altest betegségeim 1, 
Ideggyengeségnél és az ifjú­
kori bú lök következtében 
beállt bátger.ncz baj knit- 
Számos ábrával. Olvassa el 
Ls mindenki, ki eme szo­
morú következményekben 
szenved; Öiz'.nte Uaitása 
évenként ezreket men: meg 
a biztos romláetvi. 1 íorint- 
nak.!evélt-élyeffekJ> velő 
bekilldese e.-eiv.-ben kap­
ható ríuiltska Ármin kényv 
kereskedésében Budapest,

Muzeum köriit 3._____

ÍJM

Szimos-
Kitüntetés.

vv,i
• -V)

rr <>> ttlf.fok

kO 58-83.

t-m

FESTÖ^fiT NV^„dap«l' 
V!!!. Hunyadi utcza27------- *

.m ; ^ r NEMESI es CSALÁDI
ű Cziher-Ek:

kepekjavtíása.
, OLTAResSZENTKEPEK

[■'•í fj' fi* "* "I* í) '• I /K'TrCtWS-»'/
í -■ -4v..t I Arczxépek,festwenyek Kt'

*• ^ -- ------- -------------------- ----------- P1-
Lv

Színházi disríe'ek

jhíjM-Her-íáiTengeri Stiuüéi Részf.-Tiri FiBéba
7EM iDEHY.

Fiúmén át »ozat a icgrSrldebb fii

Bakáczi rendes Járatok nk- 
poakint, közte néqy 
p ,-orsjárat hetenkint
- Cattaróba   ——

két gy -ríjárat he­
tenkint. T u i isták 
által ajánlott kel- 

lemes utazás.

aoa es vissza:
2ir*. fíagu 93. Spalatc. Metkc v> é

Yelenczébe és Áncanába
és vissza

Legnagyobb k nyelemmel beranueteT: «zalon-gőzvsvk. 
Mérséke l árak. i’jtkezö a hajón. A gizhajóknak a 
Budapest—riumef falasomban levő gyorsvonaioLkil köz­
vetlen csatlakozásuk vsn.

Menetjegyeket a rrug ar királyi iliamvasutak menetjegy- 
irodái. á társaság vezérkópviselákége (Ko.-.-näherez-g-u. 
io.> íi a CooX Tam.-s es fia ezég Budapest adnak ki, hói 
a kívánt felvilágosi ások is megadatnak 43oo*

ii&é

Elegáns fiatal hölgyek

ÉLETVÉOÖ SÉTABÖT

(vascs.bel) /&*<\

‘ Ezen ÖNVÉDELMI % \| ! #*
BUT pülanat alatt 
srurontT ^z-fger, dóiéira 
kéi.-, ílí ált£U veszett kutya, 
farka?, vaddisznó és egyál­
talában támadó vadáiiuT ' 
valarr int ul v-nájló rablók ei-
Itn rz EMBER ELFTE 
Áóóöl VÉDVE vA’v.

Erdész,:.: birtokDEűk ^s-
uü tiäztvisduk, végrehaj­
tók, gazdatisztek, jegyzők, 
tanítok inankafilügyvú.-k.

I ki sbirőK, pályafuivlgyázók,
I portások, rsor-acuk. éjjeli­
őröknek, stb., nerr.ktllüa 
ben orvosclznal:, mernvkök- 

I cek, papoknak, uía/ókcíű.
• kincset erű erJkvs - ftabut. —

I. sz. 12 mm. áru húr. 4. - 
I 11. e 15 . , n —
Ili. . 1Ú r n r

• Fr-nti 7t?ar; n zeketerr« fénye­
zett botokért értendők. =r=
Angol marliabörrei áthúzva

j 1. sz. 9 kor. íi. sz. 10 kor. 
j A izaliitá? a pénz előle^es 
küldése ellenében vagy után­
véttel történik. Csorna; M. - 

ért 40 í:. számi

X«ÁXX=XíOa«S)OOOOC>OÍKX>0<K

8 Ä MA6YÄR ORSZÁGOS KÖZPONTI s

f %

>gujabb pá Isi ízlésben kiái:ltr,:t ettél?: tökeitek fehér vagy 
■Lzlnez japán épongis, selyemből 8f> forintért. Cos-umeok «iivntva 
éli zagy Utv asz I szövetbó1 lő forintért rendel Let’ k meg Geszler 

József fa Moauá. terly éj Kuzmik utódai cz(u volt beltagjának - Budapest Vili. 
-.ehernemÜ é? znenya^jzonyl kelengyék készitó*! üzleíébtfn IV.,.

Kuria-utc/a ű- azám. 45349!

HÄR6SKÄ J. I

idapest Vili., Lujza-utcza G b. ] 
Vidéki képviselők karestetnek.

x

TAKARÉKPÉNZTÁR

XXXI. rendes közgyűlését
603 évi február hó 2!-én, délután 4 órakor, az inté­
zet helyiség ben (ÍV., Deák Ferencz-utsza 7. sz, I. em,) 

tarja meg.
Napirend:

1. A?, iöazgatósás ieleutóse.
2' Zárszáumdásvk előterjesztése a felügyelő-bizottság je­

lentésével. „ , ,, , . .„ .,
3. Mérleg megállapítása, nyeremény felosztása 63 kifizetés

iránti halárczatbozalal. . ,
4. A felügyelő-bizottság, a választmányi tago,. ülést je-en- 

léti jezyei és a választmányi napibiz’.osok liszteietdijának meg-
úlLapitása. . .. .. , ... ,,

ó Négv igazo-alóság; tag válaszia^a. Az újból a.akitanuu 
felügyelő-bizottságba óa választmányba négy felügyelő-bizottsági 
és hatvan választmányi tag választása.

Azon t. részvényesek, kik ezen közgyűlésen részt venni 
szándékoznak, szíveskedjenek részvényemet az alapszabályos ,■ 
S-a értelmében* f. é. február 16-áig d. e. 12 óráig az intézet pénz­
táránál letenni, mely alkalommal a mérleg is rendvlkezésosre 
illand. A2 igazgatóeág

* 23. 3 Közgvülésben részt vehetnek mindazon részvénye­
sek. kik három nappal a közgyűlés megtartása elöl* a le nem 
járt szelvényekkel igyütt olv részvényt lesznek le a társulatnál, 
mely legaiánb két hóval előbb íratott a letevő saját nevére. (HM

Or. CZISCZÁS J.
egyet, orvostudor, szakorvos

zyorsan 4s alaposan gyó­
gy it minden friss-, rógi-,

titkos betegségeket
ugy férfiaknál, r int nüknel 
«•gési. biztos ere Jnényny« l,
kényelme?, egó-y uj rnód- 
<r.t-r szerint, 1

akadály tséiküL
Lakik:

Budapest, KLroly-körut 5. R2.
(Dob utCÄ» sarkán.)

1 em. bejárat a lépcsőházit)!. 
Kendel: d. e. 10—4-ig; es:«

6—8-ig. 44105
Külön rűróterme». Lt-v 

• kre vái;v>zol, kívánatra 
gyógyszerről gondoekod

^g.w*hdb.

Diesel-
féle szab.

Íz AUnlnak készített
Ft w ar r

— nTiHO-ERI ■P

fej 8 Sí
áíísifis

Ff Fé

K.'^íatoíi3

elsGrangn crö-y’pek Össze 
aéf/ü tüzelő anyagot nyers

tényleoes lóerő éran^fti* csaK a
A nyersolaj tökéletesen és 
miniienkor lőlléth-ti

hasonlít katlana! csekély mennyi
1) i 3gva ztauak, elam ' ira. h( r a

a fülérb ker?.-l.
______ tűst nélkül ég el. A Diesel gép k

ül üzemre készek, r. ndkivil pontosan, az
abdlyo.-uak, ü miért

ségv»té8sel szi’
Fegyver- és gé - gyár-részvény társaség

XENtE X, KÁROlY, Teiéz-körul 5.
45C2Í I

Díjfizetés nélkül értékesít eszméiét íi modtlitket.

ÁS

Bar.’opesten.

y

fi

Magyar kir államvasutak

i 8 szám.

Igazgatósága.

2v4,ii> oO’
Hirdetmmy.

Ezennel közhírré lét-tik, hogy a vasúti kocsikban 
és az állomási helyiségekben elhagyott tárgyak u 

bőröndök, táskák, ka apók, ruha és febéroemöek, 
botok, napernyők és esernyők sib. az alanb felsorol' 
állomásokon árverés alkalmával azonnali készpénz 
fizetés mellet el fognak ad itni.

Kis-Czell állomáson 1903 február 20-án d. e. 9 
órakor Fiume állomáson 19U3. feb. 23-án d. u. 2 
órakor Budapest-keleti állomáson 1903. feb. 28. d. e. 
9 órakor

Budapest, 1903. február havában.
Az igazgatóság

(Utánnyomás nvna ájjarlBUk.) 1-^

ilfluuluL

iiirnvn/lírliní

Utíi

Te!jG3
gyűjte­
ménye

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek j
min kugycsű • « bó'yagbajok, Lugycsüszükuleiek, vizelési 
ziVArck, éjjeli mavönléaek, »cb-k * - bujafcoroa bántalmak 
'Sypkilí-; SL7 un1 ért /• i utűt-hjaikónt fellépő Idegbajok 
korai ferfieroeigy-ngölös, bármily b- rkiütésfk etb. nőknél 
fehérfolyás, méb bajvh alapos gyors és gyökeres gyógyítás - 
ra sztgoruar tudcmár.yoe és lelkiismeretes gyógymódjánál fogva 

legjobbat, ajánljak.

. Sárii
?. C5, és i.nv foorre: orezágcs liirti és legré­

gibb - ív éve fenn álló rendeli intézetét
Üudapest, VI. kér., Andrássy-at 24. szám

R£sáelé> naponU lo—4-íg és 7—8-ig este. Idillt hugycsű 
ó.- hóiyag bajok vizsgílatn villamos Lugjrsulilkur segélyével 
Vidékiok levelekre ki merítő választ én szakszeri! tanácsot 
D'jemek, gyógy ^e'ikröl gondolkodva lesz. Tiioktarsas 

ÍL* tOSlí 72-

Nőknek külön vároteram.

:X»#)ftf«KXaXXKKK'ríííXi;«XKKiO<K

Hüagyar Kir. Tengerhaj izási Részvény 
Tarsasag.

Hoffmann S ésY.ADRIA
1903 február hóban a következő göziisök indu’nakFiumeból:

I

dl franozia kdlöale- 
S63seg8k (gummi (:

i lalhóijag, összes női 
' óvszerek stb) cankia

F. Bergnerandflla
I leghirneveaebu páriái 
■ gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándor-ná!
fafejed, Em&t-Irät íi.

% Részlete - képes Arjegyzéz. 
igye néabérme tv< le

Hová

JVjoSt jelent meg}

ÁLLAMI NÉPOKTATÁS,
Irta: HALÁSZ FERENCZ.
Ba ■■= Ára 4 korona. : ==a

HALÁSZ kultuszminiszteri osztálytanácsos 
íl ívre terjedő munkájával könnyel, világos 

előadásban, könnyen áttekirtbető csüiiortositás- 
ban i.mertcti a nemzeti nerce«-;-* «ságit; 
az áMami népoktatás ezéija* í(-:i’:-.l ' Irjlő- 
dését ■ a cfiioktutrisnftk a gyakorlati életre való 
kilatá-át és a kisded-óvással ve.lú szoros knp- 
caolatU: az állami elemi iskolák elhelyezését, 
de különösen annak hatását a magyarság meg­
erősítésére cs a nép művelődésére.

Ezen nagyszabású munka 2 részre oszlik: 
Az! I-iö ré.z tartalma t Nemzeti érdek és nép- 

rrveU'. - ér. álitmi népoktatás fejlődése lbto-ig. 
Tzatbi tibnii 1 "i.jkola. — Népoktatás és gyakorlau 
ri- Kl- ,'«V,vús. — Ifjnsági egyesületek. — Az ál­
lami t,é:...kvlák elhelyezése. — Az állami népoktatás 
hat Ágrk — Magyar l^szé'!. Irci-olvasni tudás. — Az 
állami népoktatás kifejlesztési.1. — Az állami népokta­
tás sz írvezeíe. „ . , .......

A II. rész tartalma: Az állíirru elemi néraskol tk, 
velők kancsoLuos-uzd.,-.lgi ismétlő i-.Lo!:.U kisded. 
ov-'Mii liii.-etat.ts». -Az állami elemi népiskola! taní­
tók (i iri't'-nukj névsora a kinevezési idó so:rendjében. 
— Az r.adásáé i isméi» iskolákhoz kinevezett gazdasági 
szaktr.ritól: '.is tanítónők névsora, a kinevezési idő sor- 
lendjé ben.

Ka; iható az ATHENAEUM részvénytársulat- 
nái Budapesten, VII kér.. Kerepesi-út 54. sz. 
=s= és minden könyvkereskedésben. =====

in war. kir. áUamvasutek

L.«M1 Liverpool t — —
„ Hamburg j" — —
„ Pt-rnamLuco, Bahia, Rio

tie Janeno, Santos 
,, Lissabon, Rouen —
,, Liverpool — — —
„ Antwerpen, Piotterdam 
„ Kopenhhga t — —
,. London t — — —
,. Hull. Newcastle O T —
,, Hamburg t — — —
H London — — — —
„ Liverpool f — — —
„ Greenock — — —
., London t — — —
„ Liverpool QLsgow * —■ 
,, Antwerpen Rotterdam 
„ Hamburg f — — —
,, Liverpo <1 — — —
„ Ro on * — — —
„ Bordeaux * — — —

Gőzös neve

Lesbian — — — 
Róma — — — —
Nagy Lajos — —
Baross — — — 
Cypria (C. L.) — —
Báró Fejérváry— —
Orla — — — — 
Douro — — — —
Aehaia — — —
Szeged — — —
Falemian — — —
Szent István — — 
Ronda— — — — 
Jósai — — — —
Stefánia — — — 
Moria — — — — 
Pavia (C. L.) — —
Eáthori — — —
Petőfi — — — —

Esedékes

1-10
1-10

H

6—lő
5—lő 

10-20 
10—20 
10—20 
ló—25 
16-2Ú 
le—28 
18—28 
13—28 
18—28 
18—28 
d/U-t/LIl
ti/u -yin

Négy koronáért
melyik gazda nem venné meg a 
szerencséjét"? Pedig csak ennyit e 
kerül a " Magyar kertesz- 
kőnyv, a melyet Farkas Mi­
hály irt a kisebb földbirtokosok 
használatára. Elmond mindent, a 
mivel a földnek hasznát, termését 
gyarapítani lehet, s a ki megfo­
gadja a tanácsait, kevés türelem­
mel és szorgalommal is elérheti, 
hogy a földje kettős, sőt hármas 
terméssel fizet. Ránk fér a haszon 
nagvon: kövessük hát a tapasz­
taltabb, okos gazdák tanácsait, a 
minő Farkas Mihály ur.

Kapható a Franklin Tár­
sulat könyvkiadóhivatalában, 

Budapesten tV. Egyetem- 
utcza 4. szám.

S-zJrét és 10-odrétj alakban, fűzve és c\c 
nemzeti szín ü vagy márványozott v;*_- •

vényekkel következő r rak mellett ka

1833-61. t-zz. R-r. 10 K 80 f. 12 K — f. Rr. 13 :
1865—68. „ *-T. -I e 80 „ ■ . • • n 10 r. 4
I8h9. , >r 2 , - . 3 „ 8 - 10 r. 2
1370. , S-r. 1 . GO . 3 , 20 „ 16 r.

.20,

) f. 12 K - f.

1S7Ő. S-r. 5 00 „ . 10 r
2870. S-r. 4 80. Ü l XJ „ 10 r.

8-r, 1 oo „ 21 „ 20
ÍK78. 4 0 . Ü0 , 16-r.
1879. b r. 20. 6 , S) , 16 r.
1880. 8-r. s 4 0 . IV-r.
1881. 8 r . 10-r
inai. S-r. 20 „ , 10 r
1883. .. lo-r.
:88-t. 8 r. 4
1>85. 40 ,, 4 ,, 40 !! I0-r.
1880. S-r. 4 6 .. - . 10-r

1.-S3Í s r. .. 10-r.
1889. .. 10 r.
1890. 8-r. 4 4 0 V, . 10-r.

8-r.
1x92. 0 4- . 8 40 10 r

4 XV . 10 r.

4 „ h'Ö

Zi Minden kötet kü-vo k kaptató. L«

Ha a törvénykönyvek egy t< l; ^ ki v a 
egvszerre rendt'l.viik mt / .*• ■..•'iv havi
rtozletfizetésre a dkivüli árle-

S73.Í it'ist nyújtjuk:
8-r. fiizve ÍRStl-lVOií. kor. t'-'» 2‘s heiyeU 500 
b-r. kötve If'- ki iÚ>i. > 21^ 

lö-r. fűzve lh'3i>- ihU*2. > l < 
lti-r. kötve 1S:> -iuu2. > 23

;u

Mearendelhetó a kia

LA WF (WODIhNER F is FIAI)V
:s. és kir. udv. könyvke.'

ked-'sében
BUDAPEST, ANDRASJY U1

.8759 t>. A * gal mec-j-lult viszonylatokban e gőzös Triesztet is érinti.
-- Amermviben a gőzös mdulása előtt 8 nappal elegendő r^iomáuv nem jelentetett i

'riiRDET^Éf-r#.;^ a óság fentarija magának a jogot, ’ho» ezt a kikötőt oe érintse.

HIRDETÉSEK
felvétetnek 

1 a kiadóhivatalban.

A magyar, osztrák és 
loszcia-herczesü v ina-v nsti- 

t tkca érvényes árudijsza- 
;is I. rísz 1(. szakaszához I 
II. pótlék kiadása. A ma | 
:yar, osztrák és bosznia- j 
berczegovinai vasutakon l 

1902 évi január hó 1-je 
.ta érvényes árudijszabás j 

i. rész B szakaszához 190-8 ( 
vi április hú 1-én a Ill. j 
ótlék lép életbe, mely az 
lialános díjszabási haté - j 

■ ormányok, a hu Iák és élö| 
átlátok száliilásárafennálló; 
iiatározmányok, a b zo i 
nyos tárgyakra vonatkozói 
KÜlönieg'-s ha'ározmányok j 
az áruosztályozás és a! 
me lékille ékek dijszabá-í-: 
nait módosítását delőleg; 
kiegószilését tartalmazza.

K pótlék példányai a ró-, 
szes vasul igazgatóságoknál ] 
továbbá az állomások kö.- 
vetitése utján darabonkim : 
20 fillérért megszerezbetók., 

Budapest, 1903 február 
15-én.
A magyar kir. államvasutak 
igazgatósága egyszersmind 
a részes vasutak nevében is. 
(Uuánnyoméj néni dija^UitlkV

lllílü Kite? idaa
m tv *F*>*tß

ä T>.:áfry íz frsgrtfi
^ btáúií j

BALZSAMAEgyedül vaiódi angol
Thierry A. gyógyszerész

EyreszseßUgyl hatósíl^ áltál mecvlzsAíAlva éa ajánlva.
A.A elvegek íelszert*lt»« r kereak. turveuj minta.vedelnie bU” áll «■ —■ — immmmam mmmm

B balzsam belsőleg és külsőleg heaználható. Ez: 1. Utolérhetetlen hatású 
gyógyszer a tüdőnek a mellnek minden kóros állapotaidon. en\ hiti a 
hurutot, csillapítja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögésnek iu- 
gyósyitja a legrúgií#b baj okai. 2. Kítüdö hatáia van a torokgyoladas, rekediseg ód a többi 
torok Gazoknál. S. Alapusun elűzi R láeakat. 4 Meglepően gyógyi'ja a gyora<r- « a bélbett.5- 
ségvkei ét szaggatá* «Lai a testben. íS. SzRliden mozdítja elő a székelést e a vér tisztulását, 
tnegiísvíitju a veséket, aegszabadít a Luskomorsagiól a a b vpochondrlától, javi'ja az étvágyat 
» ez emuáztéat. 6 Nagysze.rU szolgálatokat te«r fogfájú^kot, odvas fogakaál s ált-laban 
minden íog- é.i eeajbajokoál meg-2Mnteii a felbóíkgéat, a atfejusk á gyomornak büfé: 7. Kül­
sőleg * svdál*tos gyagyhacA3'«»! bír a sebekre, nj és régi alpolvukra, orbúnc, kuité.il varak 
megfagyott S megégetett tagokra, ruh. fekóly e bordozr.adis és repedés stb 
esetében, megszünteti a fejfájást, rágást. sza?gatárt. köecvényt, ftilfdjiialmat stb Ügyeljünk 
mindig pontosan ra i*t látható zöld apacza-VAdjegy re Hamiöráatól leg 
jot-ban megóv, ha közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek . redeíl szab. cartonokban. 
Acjsztria Magyarország minden i-ostaállocására bérmentve 12 kis vagy ö dupla üveg 4 
koiona. Bős zula llL-rczegovina lészére 4 korona C0 fillér. Kevesebb ez32 küldetik széjjel
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Szétküldés csuk előrefizetés vagy előleg küldése mellett.

Thierry A. gyogysz. balzsama és centifolia-kenícse.
Erén ffvógyharásukban felüimalhatlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve,

RÖt ellenkezői eg. minél régi»b, annál értekenebb ég bathatósubb; nőm árt sem a fagy, sen 
a forróság, tehát minden évszakban használhatók Majdnem minden esetben aeeilenek éfl 
eredménynvol járnak, legaláub a7. orvoi érkezteig; turmé.-zeteeen nem »zabad bamisltványo 
ka: vagy Lasoaló fddlcaéri érték- és Látás- nélküli tigynev#-zett vótszereket venni, melyek­
ért a pvnzí haszouial^aul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olció és meeblzható 
e mellett teljesen :«rtalm4tia!), világtiiríj, szereket kell használni, melyeknek minden család­
ban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapfmk.^mely a valódiság 
minden jelé: magán viseli remi élj ük meg egyszerűen direkte és ozime/zük igy:

I Tüieria (Adolf) -Őrangyal gyógyszertár^ Pregrada Rohitsch-Sanerbrnnn
I Központi raktár Bn lapesten Tőrök J, és E*per Leo ó.9 -i. gyógvtdraLban, Zágrábban MUr
Ü telbach S. g«. ógytárában <s Bérsben Brady L. gyógyiárában;

életbiztosiió-íársasúg Eiűinburghban, áagolhon,
Aiapittatott 1E25.

Magyarországi fiók: Böiidpesí iV., Kossuth Laius-ylCca 4.
Standard palota.

Évi b?vétel...................... 30.QÜG.f09 korona
Kiutalt nyeremény részeit . ,
Vagyon .......
Hala esetek folytan kifizetve

1/0.000 000

2 i 0.000.0 0
484.000.u00

A „STANDAhD1 kötvényeim k nevezeti s^bb előnyei:
ftétsérrir/eii biztonság Harsa 11 y fiija k. S z

hm! \ Ha tj köt vények. Sí öt vein <-/. ér\ ó.iynii 

tartása tlijfizeié *ek • imuínsy.tásámii Töké- 
sitós és előre m fjá Ilapit< 11 vis sza vá !t ú si 

érték. M eg t á ni a tik a t a t! au s/i u Feltétlen (i/.e- 

tés öiif/ylkossátj esetében egyévi le ein:- Hé -

ntán. Szabad háborít biztosi!ti s né/<iöIketök

részére. 3952

Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság Körforgógépein.

BUDAPi

SZERKESZI
BUDAPEST, IV., VÁP.’J

Teiefoc iu|
kéziratokat nem 

CSAK BÉRMENTPS LE\ -

ELŐFIZET j
Vidékre pestun V hely;
Egy érre . . !;0r. •
ICgy fé] évre . 20 xor. j E
Keifdidr»- 3 hera ö- - 
Franczia-, Olasz-, Orosz- 
tyoiorszag. : na, '? . .?'l 
yalamsLt miieu. i 

zödéajjez tartózó nép

Egy szám ,

R!si szármmEt fői

Vezérczöck : Fej érv 
KJ mondott igazat 
Orszs-ggyüfés.
A t i sztv' s e G < é rd e < i 
Sakk a ilt?.nr:ak ! 
A nacyasszony. 
Hűtlen sáfárok.
A New-Yorkrói. 
Tárcza : Rákóczi an;

Fokra i:

különös

én

idén ke szuJ c.7.
kun;ez szabad =■


